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1. Datum van de veiling
De live online verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen 

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op 

dinsdag 5 mei om 14u,

woensdag 6 mei om 14 u en 

donderdag 7 mei om 14 u 

in het Veilinghuis Bernaerts, Verlatstraat 16-22 te 2000 Antwerpen

 

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen  

niet bezichtigen wegens Covid19-maatregelen.

 

3. Data van afhaling
De kopers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen tot nader order zelf  

niet ophalen wegens Covid19-maatregelen. 

Ze kunnen ze echter laten verzenden na contact met onze burelen.

4. Kosten
22% voor telefonische biedingen en kooporders

28 % via WebCast (Auction Mobility, Invaluable, Drouotonline)

30% via Aftersale 

+ €2/ lot administratieve kost

 

5. Telefonische biedingen
kunnen voor alle loten

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen tussen haakjes = totale afmetingen met kader/sokkel

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 500.





HOE BIEDEN, HOW TO BID 

1: VIA 'LIVE BIDDING' 
Dit kan via 3 platformen:  
Invaluable, Auction Mobility of Drouotonline. 

1. Ga naar www.bernaerts.be
2. Veilingen > Enkel online + live bidding
3. Creëer account + aanvaard de

veilingvoorwaarden via de link in uw
mail + wacht op aanvaarding

4. De webcast gaat open 15 min voor
aanvang van de veiling

5. Log in +  enter Auction
6. Plaats uw bod wanneer u wil

Commissie = 28% (waarvan 3% gaat naar 
een goed doel in de zorgsector)  

Via de 'Watch Only'-functie kan u niet bieden, 
enkel volgen. Ook boeiend.  

2: MET EEN SCHRIFTELIJK BOD of PREBID 
Vul het online 'kooporders'-formulier' in en mail 
het naar info@bernaerts.be (ten laatste 12u 
voor de veiling). 
Commissie=22% 
Of prebids plaatsen online (Invaluable, Auction 
Mobility en Drouotonline). 
Commissie=28% 

De veilingmeester probeert uw lot aan een zo 
voordelig mogelijke prijs te verwerven. 

3: VIA TELEFOON 
Vul het online 'telefonische biedingen'-formulier' 
in en mai naar info@bernaerts.be, ten laatste 
12u voorafgaand aan de veiling. 
Eén van onze medewerkers belt u op tijdens de 
veiling om live mee te bieden. U geeft hen te 
kennen of u mee wilt gaan met het bod of niet. 
Commissie=22%

1: BY​ ​'LIVE BIDDING' 
There are 3 platforms: 
Invaluable, Auction Mobility or Drouotonline. 

1. Go to www.bernaerts.be
2. Auctions > Online live + live bidding
3. Create an account + accept the terms

and conditions of sale using the link in
your mailbox

4. The webcast will open 15 min before
the start of the auction

5. Log in + enter Auction
6. Place your bid(s)

The auction fee is 28% (of which 3% goes to a 
charity in the care sector). 
You can follow the auction via the 'Watch Only' 
function, without bidding. 

2: BY ABSENTEE BIDDING or PREBID 
Send the online 'absentee bidding form' by 
email (info@bernaerts.be), at least 12 hours 
prior to the start of the auction. 
The auction fee is 22% 
Or place a prebid online (Invaluable, Auction 
Mobility en Drouotonline). 
The auction fee is 28% 

The auctioneer will try to purchase the item for 
you at the most beneficial price. 

3: BY TELEPHONE 
Send the online 'absentee bidding form by 
phone' by email (info@bernaerts.be) at least 12 
hours prior to the start of the auction.  
One of our staff members will call you during the 
auction to bid in real time. You can instruct them 
whether or not you agree with the bid.  
The auction fee is 22%.



Veiling/ Vente:	 OUDE & ROMANTISCHE MEESTERS  

	 MAÎTRES ANCIENS & ROMANTIQUES 

	 dinsdag/ mardi 5 mei/ mai 

	 om/ à 14u/ h

	 woensdag/ mercredi 6 mei/ mai

	 om/ à 14u/ h

	 donderdag/ jeudi 7 mei/ mai

	 om/ à 14u/ h

	

 

 

Hoofd Expertise: Christophe Bernaerts 
Kantoor van Gerechtsdeurwaarders/ Etude de Maîtres Briers-Dujardin, huissiers de justice 
 
© SABAM/ © Digital photo, layout & prepress: Studio Bernaerts
ILL cover/ couverture p.1 detail lot/ détail lot 142 
ILL cover/ couverture p.4 lot 313 

 
 
Opgelet, nieuw bankrekeningnummer! 
Attention, nouveau compte en banque!

645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22

VEILINGHUIS BERNAERTS/ HÔTEL DE VENTES BERNAERTS
Verlatstraat 16-22 - Museumstraat 23-25

2000 Antwerpen/ Anvers
T +32 (0)3 248 19 21 - F +32 (0)3 248 15 93

www.bernaerts.be - info@bernaerts.be



6

VOLGORDE VAN DE ZITTINGEN		  ORDRE DE LA VENTE	
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	 Beelden 	 152 -	165 	 Sculptures

	 WOENSDAGNAMIDDAG	 180 - 	356	 MERCREDI APRÈS-MIDI 
	 6 MEI			   6 MAI
	 OM 14 UUR			   À 14 HEURES
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	 Oude Boeken  	 215 - 	236 	 Livres Anciens
	 Topografie 	 237 -	253	 Topographie
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	 Schouwgarnituren & klokstellen	 447 -	 454	 Garnitures de cheminée & pendules
	 Wapens 	 455 -	 459	  Armes
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	 Meubelen 	 466 -	476	 Mobilier
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	 Schilderijen 	 486 - 	542 	 Tableaux
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VEILING / VENTE

Dinsdagnamiddag 5 mei om 14 uur

Mardi après-midi 5 mai à 14 heures

Loten / lots 1 - 165

411/1
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detail lot 10



HAUTE EPOQUE

LOTEN/ LOTS 1 – 29

DELFTS AARDEWERK/ FAÏENCE DE DELFT

LOT 30

14
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detail lot 2
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1
Christus (zonder kruis). Koperlegering. Geciseleerd.
La figure du Christ (sans la croix). Alliage de cuivre. Ciselé.
H.: 13 cm
(13.3 x 12 cm)

2*
Processiekruis. Koper, gegraveerd, en (op de keerzijde)  
verguld. Met oorspronkelijk corpus met kroon en  
lendendoek; Limoges, 14-15de eeuw.
De gravering stelt, bovenaan, God de Vader en het  
Christusmonogram (IHS) voor en, op de beide kruisarmen, 
Maria en Johannes.
Croix de procession. Cuivre, gravé, et (au revers) doré. 
Figure du Christ avec couronne et périzonium d'origine; 
Limoges, 14-15ème siècle.
La gravure représente au sommet Dieu le Père avec  
le monogramme du Christ (IHS) et sur les deux bras la 
Vierge et Saint Jean.
H.: 39.5 cm
(H.: 43 cm met sokkel/ avec socle)
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

2/recto 2/verso
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3*
Gevarieerd lot van vier kusplaten (pax) in brons:
1. Christus aan het Kruis met figuren van Maria en  
Johannes onder een zuilenboog bekroond met twee op 
elkaar staande vazen in driehoek, laat 14de eeuws Frans 
werk, 12 x 6.7 cm, herkomst: Brusselse kunsthandel 
1997; antiquair Koldeweij Helvoirt, beschadigingen;
2. Madonna onder bogengalerij met paar engeltjes voor 
gecanneleerde zuil, deels vuurverguld, Noord-Italië circa 
1600, 17 x 11 cm, herkomst Paleis voor Schone Kunsten 
Brussel 26.10.1983; antiquair Koldeweij Helvoirt;
3. Genadestoel in rechthoekig medaillon omgeven door 
voluten, engeltjes en schelp, Italië of Noordelijke Nederlan-
den circa 1550, 15 x 10.5 cm, herkomst Christie’s Amster-
dam 30.7.1997; antiquair Koldeweij Helvoirt;
4. Graflegging, bovenaan afgerond, Zuidelijke Nederlanden 
circa 1650, 11 x 8 cm; herkomst Amsterdam Christie's 
30.7.1997; antiquair Koldeweij Helvoirt

 
Lot varié de quatre baisers de paix (pax) en bronze:
1. Le Christ en croix avec les figures de la Vierge et Saint 
Jean assis sous une arcade couronnée de deux vases 
superposés dans un triangle, travail français de la fin  
du 14ème siècle, 12 x 6.7 cm, provenance: marché d'art 
Bruxelles 1997, antiquaire Koldeweij Helvoirt, abîmé;
2. La Vierge à l'Enfant sous une galerie d'arcades avec  
une paire d'angelots devant un pilier cannelé, en partie 
doré à feu, Italie du Nord vers 1600, 17 x 11 cm, pro-
venance Palais des Beaux-Arts Bruxelles 26.10.1983, 
antiquaire Koldeweij Helvoirt;
3. Sainte Trinité dans un médaillon rectangulaire entourée 
de volutes, d'anges et d'une coquille, Pays-Bas Méridio-
naux ou Italie circa 1550, 15 x 10.5 cm, provenance Chris-
tie's Amsterdam 30.7.1997; antiquaire Koldeweij Helvoirt
4. La Mise au Tombeau, arrondie dans la partie supérieure, 
Pays-Bas Méridionaux circa 1650, 11 x 8 cm, provenance 
Amsterdam Christie's 30.7.1997; antiquaire Koldeweij 
Helvoirt
(€ 1000-1500)

3/1 3/2 3/3 3/4
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4*
Rechthoekig kistje. Hout, met bruin leder  
bekleed. IJzeren beslag, slot en handvat.  
Zuidelijke Nederlanden, circa 1500.  
Sleutel ontbreekt. Slijtagesporen.
Coffret rectangulaire. Bois recouvert de cuir 
brun. Appliques, serrure et anse en fer.  
Travail des Pays-Bas Méridionaux, circa 1500. 
Traces d'usure.
6 x 16 x 9.5 cm

Herkomst/ provenance: Koldeweij Helvoirt

 
5*
Documentenkistje. Eik, met bruin leder  
bekleed. Ijzeren beslag en slot.  
Binnenkant deksel bekleed met linnen.  
15de eeuws Frans werk. Slijtagesporen.
Coffret à documents. Ame de bois.  
Recouvert de cuir brun. Montures et serrure  
en fer. Intérieur du couvercle garni de lin.  
Travail français du 15ème siècle.  
Traces d'usure.
19 x 26.5 x 20 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: Koldeweij Helvoirt

4

5
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6*
Documentenkistje. Opengewerkt ijzeren traliewerk over 
houten structuur. IJzeren beslag. Twee ringen op de twee 
zijkanten (om aan een riem te bevestigen). Ingewikkeld 
origineel slot. 15de eeuws Frans werk.
Coffret de messager à mailles repercées sur âme de bois; 
les mailles repercées sont consolidées par des bardages 
de fer; Deux anneaux circulaires sur chaque long côté 
(pour la fixation à une lanière); serrurerie complexe à  
double cache ornée de moulure rappelant le style du 
15ème siècle.
15 x 28 x 18 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/ provenance: 
Kunsthandel Antwerpen/ marché d’art Anvers oktober/ octobre 
2000;'s Hertogenbosch Kunst & Antiekbeurs 2001, als 16de 
eeuws werk/ comme travail du 16ème siècle 
Gelijkaardig exemplaar (16 x 30 x 22 cm), uit voormalige collectie 
Eugène Chevalier, bevindt zich thans in het Musée Rolin te Autun 
(inv.nr.Ch.422). 
Exemplaire similaire (16 x 30 x 22 cm) provenant de l'ancienne 
collection Eugène Chevalier se trouve aujourd'hui au Musée Rolin 
à Autun (inv.nr.Ch.422).

7*
Gevarieerd lot van twee tafelbellen in brons:
1. uit Mechelen, 1533, legende ‘AVE MARIA GRACIA 
PLENA’ en ‘IC BEN GHEGOTEN INT IAER MCCCCCXXXIII, 
ivoren handgreep, ijzeren klepel, 15.5 x 9.5 cm, herkomst 
Bernaerts Antwerpen 11.12.2013; antiquair Koldeweij 
Helvoirt
2. eveneens uit Mechelen, 16de eeuw, legende ‘LOF GOD 
VAN AL’, decor van Orpheus de dieren betoverend,  
handgreep ontbreekt, 7 x 8 cm, herkomst Vlaamse pri-
véverzameling circa 1975; antiquair Koldeweij Helvoirt
Lot varié de deux clochettes de table en bronze:
1. de Malines, datée 1533, légendée ‘AVE MARIA GRACIA 
PLENA’ et ‘IC BEN GHEGOTEN INT IAER MCCCCCXXXIII, 
manche en ivoire, battant en fer, 15.5 x 9.5 cm,  
provenance Bernaerts Anvers 11.12.2013; antiquaire 
Koldeweij Helvoirt
2. également de Malines, du 16ème siècle, légendée  
'LOF GOD VAN AL', décor d'Orphée charmant les animaux, 
manque la manche, 7 x 8 cm, provenance collection  
privée flamande vers 1975; antiquaire Koldeweij Helvoirt
(€ 800-1200)

6

7
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8*
Gevarieerd lot van drie sloten:
1. Deurslot. Ijzer. Eenvoudige mechaniek.  
Decor van bladranken.  
16de eeuws werk uit Frankrijk. 19.4 x 19 x 3.6 cm;
2. Kistslot. Ijzer. Ingewikkelde mechaniek.  
16de eeuw werk uit Nederland. 28 x 28 x 5 cm;
3. Steekslot. Met sleutel. Gezwart smeedijzer.  
16de eeuws werk uit Perzië. 34 x 17 x 14 cm
Lot varié de trois serrures:
1. Serrure de porte. Fer. Mécanique simple.  
Décor de rinceaux. Travail français du 16ème siècle. 
19.4 x 19 x 3.6 cm;
2. Serrure de coffre. Fer. Mécanique compliqué. 
Travail des Pays-Bas du 16ème siècle.  
28 x 28 x 5 cm;
3. Serrure. Avec clef. Fer forgé noirci.  
Travail perse du 16ème siècle.  
34 x 17 x 14 cm
(€ 800-1200)

Expo: 's Hertogenbosch 2001 kunst-en antiekbeurs/ foire 
aux antiquaires

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

9*
Rouw-flambouwhouder. IJzer. 16de eeuws Spaans 
werk. Rond voetstuk. Cilindervormige schacht. 
Cirkelvormig bovenstuk met gedreven decor op de 
buik van schedels alternerend met vrouwenhoofd 
en draperie tussen zuiltjes in reliëf en onderaan 
gedreven decor van gebladerte. 
Koperen penkandelaar binnenin.
Candélabre. Fer. Travail espagnol du 16ème siècle. 
Base ronde. Fût cylindrique. Partie supérieure cir-
culaire avec décor repoussé sur la panse de crânes 
alternant avec une tête de femme et une draperie 
entre des contreforts en relief. Broche en cuivre.
28 x 16.5 cm
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: Koldeweij Helvoirt 
 
Dit voorwerp kan geïnterpreteerd worden als een soort 
mobiele godslamp, meegedragen door een priester bij  
de Heilige Communie bij ziektebezoek.

Cet objet peut être interprété comme une lampe-Dieu 
emportée par un prêtre pour donner la Communion à un 
malade lors d'une visite.

8/3

8/28/1

9
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10*
Wijwateremmer, omgekeerde klokvorm. Brons.  
Met ijzeren handgreep. Aanzetstukken in de vorm  
van een vrouwenhoofd. 16de eeuws werk uit de  
Zuidelijke Nederlanden.
Seau à eau bénite, forme cloche. Bronze. Poignée en fer. 
Anses en forme d'une tête de femme.
Travail des Pays-Bas Méridionaux du 16ème siècle.
17 x 19 cm
(€ 600-800) ILL p. 8

Herkomst/ provenance: kunsthandel/ marché d’art Chaudenay 
mei/ mai 2009; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

11
Torenkruis. Smeedijzer.
Croix d'une tour d'église. Fer forgé.
92 x 46 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Koldeweij Helvoirt

12*
Kistje. Eik, met bruin leder bekleed. IJzeren beslag.  
Origineel slot en sleutel.
Zuidelijke Nederlanden, circa 1700. Beschadigingen.
Coffret. Chêne, recouvert de cuir.  
Montures en fer. Serrure et clef d'origine.
Pays-Bas Méridionaux, circa 1700. Abîmé.
10 x 19 x 12 cm

Herkomst/ provenance: Koldeweij Helvoirt

13*
Kistje. IJzer. Gedreven beslag met oude beschildering  
en origineel verguldsel. Zuidelijke Nederlanden, circa 
1700-1725. Met origineel slot en sleutel. Met handvat.
Coffret. Appliques en fer sur corps en bois avec polychro-
mie et dorure d'origine. Travail des Pays-Bas Méridionaux, 
circa 1700-1720. Serrure et clef d'origine. Avec anse.
11 x 15 x 12 cm
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: kunsthandel/ marché d’art Chaudenay 
september/ septembre 2007; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

14*
Stembus. IJzer. Openklapbaar deksel met handvat,  
slot en sleutel. Voorzijde voorzien van drie sleutels.  
Op vier bolpootjes.
Boîte à voter. Fer. Couvercle amovible avec manche, ser-
rure et clef. En façade pourvue de trois clefs. Sur quatre 
pieds à sphère.
17 x 9.5 x 7 cm ILL p. 9

Herkomst/ provenance: Brussel/ Bruxelles Paleis voor Schone 
Kunsten/ Palais des Beaux-Arts 24.10.1984; antiquair(e) 
Koldeweij Helvoirt

13

12
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15
*Gevarieerd lot van vijf kaarsenstaanders, 18de en 19de eeuw:
1.	 Kaars- en rushouder, ijzer, h. 72 cm, herkomst kunsthandel Brugge februari 2007; 

antiquair Koldeweij Helvoirt;
2. Kandelaar met verschuifbare houder voor twee kaarsen, ijzer, h.: 102 cm.
3. Knoopkandelaar, ijzer, ronde schijf en drie kaarsenhoudertjes van latere datum,  

h.: 111 cm. Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
4. Kandelaar, ijzer, ronde schijf en drie kaarsenhoudertjes van latere datum, h.: 111 cm.
	 Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
5. Torskandelaar, ijzer, originele schijf en kaarsenhouder, h.: 91 cm.
Lot varié de cinq porte-chandelles, 18ème et 19ème siècle:
1.	 Porte-chandelles-pince à chandelles sur pied, fer, h.: 72 cm, provenance marché  

de l'art Bruges février 2007; antiquaire Koldeweij Helvoirt;
2.	 Porte-chandelles sur pied avec deux bougeoirs dont la hauteur peut être réglée  

par un système de glissière, fer, h.: 102 cm. Provenance: antiquaire Koldeweij 
Helvoirt;

3.	 Porte-chandelles à boutons sur pied avec disque rond avec trois binets de date  
postérieure, fer, h.: 111 cm. Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;

4.	 Porte-chandelles sur pied avec disque rond avec trois binets de date postérieure,  
fer, h.: 111 cm. Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;

5.	 Porte-chandelle à torsades sur pied, disque et binet d'origine, h.: 91 cm.  
Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt

(€ 800-1200)
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16
Gevarieerd lot van:
1.	Kandelaar. Ijzer. 19de eeuws Frans of Vlaams werk. 

Houten sokkeltje, h.: 18 cm.
	 Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
2.	Kienspaanhouder/kandelaar. Ijzer. 18de/19de eeuws 

Frans werk, h.: 25 cm.
	 Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
3.	Knobbelzwaan. Brons. Chinees werk, h.: 20 cm.
	 Herkomst: Sotheby's Amsterdam juni 1994; antiquair 

Koldeweij Helvoirt
Lot varié:
1.	Candélabre. Fer. Travail flamand ou français du 19ème 

siècle. Socle en bois. h.: 18 cm.
	 Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;
2.	Porte-chandelle-pince à chandelle. Fer. Travail français 

du 18ème siècle/ 19ème siècle, h.: 25 cm.
	 Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;
3.	Cygne tyberculé. Bronze. Travail chinois. H.: 20 cm. 

Provenance: Sotheby's Amsterdam juin 1994; antiquaire 
Koldeweij Helvoirt

17*
Gevarieerd lot van vier rokkandelaars. Geelkoper. 1575-
1700. Cylindrische kaarsenhouder met rond gat, schotel-
vormige vetvanger en klokvormige voet, twee met ronde 
schacht en eivormige baluster en knoop.
Lot varié de quatre bougeoirs à cloche. Cuivre jaune. 
1575-1700. Bougeoir cylindrique avec trou rond, pied de 
forme cloche, deux avec fûts ronds avec balustre ovoïde et 
bouton.
H.: 12 tot 15 cm
(€ 800-1200)

 
18*
Serie van vier kleine penkandelaars. Brons. Piek in ijzer. 
17de eeuws werk uit Firenze.
Série de quatre pique-cierges. Bronze. Broche en fer. 
Travail du 17ème siècle de Florence.
H.: 16 cm
(H.: 23 cm)
(€ 1200-1500)

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo:  
Antwerpen/ Anvers J. Zeberg 1.12.1994 en/ et 26.1.1990

17

18
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19*
Paar kandelaars. Brons. Ijzeren pin. 16de eeuws 
werk uit Venetië.
Paire de pique-cierges. Bronze. Broche en fer. 
Travail de Venise du 16ème siècle.
H.: 24 cm
(H.: 31 cm)
(€ 800-1000)

Herkomst en fotocertificaat/ provenance  
et certificat photo:  
Antwerpen/ Anvers J. Zeberg 2.6.1987

20*
Paar penkandelaars. Brons. Schacht met balus-
ters. Inscriptie 'OPADM'. Klokvormige, geprofileer-
de voet. Pin in ijzer. 16de eeuws werk uit Venetië.
Paire de pique-cierges. Bronze. Fût à balustres. 
Inscription 'OPADM'. Pied profilé de forme cloche. 
Broche en fer.
Travail vénitien du 16ème siècle.
H.: 28 cm
(H.: 35 cm)
(€ 1200-1500)

Herkomst en fotocertificaat/ provenance  
et certificat photo:  
Antwerpen/ Anvers J. Zeberg 3.1.2006

19

20
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21
Paar piekkandelaars. Geel brons. 
16de eeuws Italiaans werk.
Paire de pique-cierges. Bronze.  
Broche en fer. Travail italien du 
16ème siècle.
H.: 49 cm
(€ 1200-1500)

22
Gevarieerd lot kandelaars:
1. Kandelaar met geprofileerde voet 
en stam, voorzien van een kaarsen-
pin, Noordelijke Nederlanden, 1425 
- 1475, h.: 22.5 cm. Slijtagesporen.
Herkomst:veiling Spengen, Hilver-
sum, 22.2.2012; antiquair Koldeweij 
Helvoirt;
2. Paar kandelaars. Geelkoper.  
Laat 17de eeuws Vlaams werk.  
H.: 30.5 cm.
Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
3. Penkandelaar. Geelkoper. vroeg 
17de eeuws Vlaams werk. H.: 30 cm.
Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt
Lot varié de candélabres:
1. Pique-cierge. Laiton. Travail des 
Pays-Bas du 16ème siècle, h.: 22.5 
cm, provenance vente Spengen, 
Hilversum, 22.2.2012; antiquaire 
Koldeweij Helvoirt
2. Paire de candélabres. Bronze. 
Travail flamand de la fin du 17ème 
siècle, h.: 30.5 cm.
Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;
3. Pique-cierge. Cuivre jaune. Travail 
flamand du début du 17ème siècle, 
h.: 30 cm.
Provenance: antiquaire Koldeweij 
Helvoirt
(€ 600-800)

23
Gevarieerd lot kandelaars in brons, 
in totaal zes stuks:
1. Penkandelaar, vroeg 16de eeuws 
werk. H.: 22.5 cm. Herkomst: anti-
quair Koldeweij Helvoirt;
2. Paar penkandelaars, Vlaams werk 
circa 1600, h.: 24 cm. Herkomst: 
kunsthandel Antwerpen juni 2003; 
antiquair Koldeweij Helvoirt;
3. Paar kandelaars. Getorste schacht. 
Zeskantige voet. Noordelijke Ne-
derlanden circa 1700. H.: 22 cm. 
Herkomst: kunsthandel Brussel 1999; 
antiquair Koldeweij Helvoirt

 
Lot varié de chandeliers en bronze, 
en total six pièces:
1. Chandelier à broche, début du 
16ème siècle, h.: 22.5 cm. Provenan-
ce: antiquaire Koldeweij Helvoirt
2. Paire de chandeliers à broche. 
Travail flamand vers 1600. H.: 24 cm. 
Provenance: marche d'art Anvers juin 
2003; antiquaire Koldeweij Helvoirt;
3. Paire de flambeaux. Fût à torsades. 
Pied hexagonal. Pays-Bas Sep-
tentrionaux, vers 1700, h.: 22 cm; 
provenance marche de l'art Bruxelles 
1999; antiquaire Koldeweij Helvoirt
(€ 500-600)

24
Ovale plaque in vuurverguld roodko-
per met gedreven en geciseleerd de-
cor in reliëf van Hercules in gevecht 
met Antaeus. Werk uit Augsburg, 
vermoedelijk circa 1600.
Plaque ovale en cuivre doré à feu 
avec un décor repoussé et ciselé 
en relief d'Hercule et Antée. Travail 
d'Augsburg, probablement de vers 
1600.
11 x 9 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance:  
Kunsthandel/ marché d’art Amsterdam 
2.4.1982; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

25
Offerandeschotel. Geelkoper. 16de 
eeuws werk uit Neurenberg. In het 
gehoogde midden plooien waarrond 
een Gotisch opschrift. Op de boord 
gestempelde motieven.
Plat d'offrande. Cuivre jaune. Travail 
de Nuremberg du 16ème siècle. Au 
centre médaillon en relief à décor 
de godrons entouré d'une légende 
gothique. Sur le pourtour des motifs 
estampillés.
Diam.: 43 cm
(€ 500-600)

 

26
Gevarieerd lot van:
1. Schoteltje met wapenschild met 
kruis. Geelkoper. Gestempeld in de 
rand met rennende vosjes.  
Vermoedelijk 16de of 17de eeuws 
werk uit Neurenberg. Diam.: 17 cm. 
Herkomst: particuliere collectie  
Brussel april 2008; antiquair  
Koldeweij Helvoirt;
2. Paar kandelaars. Geelkoper.  
Twee afdruipschaaltjes.  
19de eeuws Vlaams werk
H.: 23 cm. Herkomst: Sotheby’s 
Amsterdam 13-12-2000; antiquair 
Koldeweij Helvoirt
Lot varié:
1. Petit plat décoré d'une armoirie 
avec croix, cuivre jaune, décor de 
renards en cours. Probablement tra-
vail du 16ème ou du 17ème siècle de 
Nürnberg, diam.: 17 cm. Provenance: 
collection particulière Bruxelles avril 
2008; antiquaire Koldeweij Helvoirt
2. Paire de bougeoirs, cuivre, travail 
flamand du 19ème siècle. H.: 23 cm. 
Provenance: Sotheby’s Amsterdam, 
13-12-2000; antiquaire Koldeweij 
Helvoirt

27
Gevarieerd lot bronzen gebruiksvoor-
werpen uit de 16de en 17de eeuw:
1. Ronde bronzen pot met rechtop-
staande rand en twee handvaten. 
17de eeuws Vlaams werk. 23 x 18.5 
cm. Herkomst en fotocertificaat: J. 
Zeberg 22.4.1998;
2. Als lamp gemonteerde kandelaar. 
16de eeuws werk. Tot.h.: 38 cm;
3. Als lamp gemonteerde kandelaar. 
17de eeuws werk. Tot.h.: 60 cm
Lot varié d'objets utilitaires du 
16ème et 17ème siècle:
1. Pot en bronze à bords relevés 
et deux anses. Travail flamand du 
17ème siècle. 23 x 18.5 cm. Pro-
venance et certificat photo: J. Zeberg 
22.4.1998;
2. Candélabre transformé en lampa-
daire. Travail du 16ème siècle. H.tot.: 
38 cm;
3. Candélabre transformé en lampa-
daire. Travail du 17ème siècle. H.tot.: 
60 cm
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28
Gevarieerd lot van zes sluitgewichtjes waarvan vier uit 
Wenen. Geelbrons. 19de eeuws werk.
Lot varié de six poids dont quatre de Vienne. Bronze. 
Travail du 19ème siècle.
H.: 2.8-4.7 cm

29
Gevarieerd lot brons:
1. Inktpot, achtkantig. Messing. 17de eeuws werk uit 
Noordwest Europa. H.: 6 cm. Voor een gelijkaardig exem-
plaar, zie Rijksmuseum Amsterdam http://hdl.handle.
net/10934/RM0001.COLLECT.14851
Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
2. Driekoningenkandelaar. Brons. 19de eeuw. 23 x 19.5 
cm.
Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt;
3. Maria Magdalena met zalfpot. Brons. 19de eeuws werk. 
H.: 16.5 cm (22 cm met sokkel).
Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt
Lot varié:
1. Encrier de section octogonale. Laiton. Travail du 17ème 
siècle du Nord-Ouest de l'Europe. H.: 6 cm. Pour un 
exemplaire similaire voir: http://hdl.handle.net/10934/
RM0001.COLLECT.14851
Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;
2. Candélabre à Trois Mages. Bronze. Travail du 19ème 
siècle. 23 x 19.5 cm. Provenance: antiquaire Koldeweij 
Helvoirt;
3. Sainte Marie-Madeleine. Bronze. Travail du 19ème 
siècle. H.: 16.5 cm (22 cm avec socle).  
Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt

30*
Paar negendelige tegeltableaux in mangaankleurig  
geglazuurd Delfts aardewerk met in het midden grotere  
tegel met enerzijds de opwekking van Lazarus en an-
derzijds de roeping van Mattheüs en omgeven door vier 
hoektegels met paar driehoeken en rechthoekige zijtegels 
met lint rond staaf.
Werk uit de tweede helft van de 18de eeuw.
Paire de tableaux à neuf carreaux en faïence de Delft 
avec un décor au manganèse au centre d'un grand car-
reau avec d'un côté la Résurrection de Lazaire et de l'autre 
la vocation de Saint Mathieu, aux écoinçons des petits 
carreaux avec deux triangles et sur les côtés une tige avec 
guirlande.
Travail de la deuxième moitié du 18ème siècle.
26.5 x 26.5 cm

30



SCULPTUREN/ SCULPTURES XIV - XVII

LOTEN/ LOTS 31 – 55

detail lot 40
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31*
Christus op de Koude Steen. Eik. Vroeg 16de eeuws werk 
uit de Zuidelijke Nederlanden, vermoedelijk Brussel.
Christ de Pitié. Chêne. Travail des Pays-Bas Méridionaux 
du début du 16ème siècle, probablement Bruxelles.
H.: 34.5 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: Elmar Robert Medieval art Cologne 
december/ décembre 2012; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

32*
De Goede Moordenaar (Dismas). Eik. Vroeg 16de eeuws 
werk uit de Zuidelijke Nederlanden.  
Sporen van oude polychromie.
Le bon larron (Dismas). Chêne. Traces de la polychromie 
d'origine. Travail des Pays-Bas Méridionaux du début du 
16ème siècle.
H.: 32.5 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: kunsthandel/ marché d’art Brussel/ 
Bruxelles januari/ janvier 2004; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

33*
De doornenkroning. Notenhout. Vroeg 16de eeuws  
Brabants werk.
Le couronnement d'épines. Noyer. Travail du Brabant  
du début du 16ème siècle.
36 x 15 x 13 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance:  
Sotheby's Amsterdam 18.12.1998; antiquair (e) Koldeweij Helvoirt

34
Staande Madonna (van een Anna-te-Drieën).  
Eik, met resten van oude polychromie.
Limburg of Maasland, 1ste kwart 16de eeuw.
La Vierge à l'Enfant Jésus (d'une Sainte Anne trinitaire). 
Chêne, avec traces de la polychromie d'origine.
Travail du Limbourg ou du pays mosan, 1er quart du 
16ème siècle.
H.: 66 cm
(€ 1200-1500)

31 32 33



35*
Piëta. Eik. Laat 15de eeuws werk uit de  
Zuidelijke Nederlanden, vermoedelijk Brabant. 
Beschadigd.
Pieta. Chêne. Travail des Pays-Bas Méridionaux de 
la fin du 15ème siècle, probablement du Brabant. 
Abîmé.
66 x 37 x 20 cm
(€ 1800-2500)

Herkomst/ provenance: Brussel/ Bruxelles Paleis voor 
Schone Kunsten/ Palais des Beaux-Arts  4.10.2002; 
antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

 
36*
Piëta. Eik. 16de eeuws werk uit de Nederlanden.
Pieta. Chêne. Travail des Pays-Bas du 16ème siècle.
H.: 78 cm
(€ 600-800)

35

36



37*
Retabelfragment in eik met gesculpteerd decor 
van de aartsengel Gabriel (van een Boodschap 
aan Maria).
Laat 15de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlan-
den. Rechterarm ontbreekt.
Fragment de retable en chêne à décor sculpté de 
l'archange Gabriel (d'une Annonciation). Travail 
des Pays-Bas Méridionaux de la fin du 15ème 
siècle. Manque le bras droit.
35.5 x 20 x 8 cm
(€ 1000-1200)

 

38*
Retabelfragment in gesculpteerde eik met 
voorstelling van het martelaarschap van de heilige 
Sebastiaan. Vroeg 16de eeuws werk uit de 
Zuidelijke Nederlanden.
Fragment de retable en chêne sculpté figurant le 
martyre de Saint Sébastien. Travail des Pays-Bas 
Méridionaux du début du 16ème siècle.
H.: 32.5 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel/ marché d’art 
Brussel/ Bruxelles januari/ janvier 2004; antiquair(e) 
Koldeweij Helvoirt

37
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39*
Serie van vier balkzolen in eik met een gesculpteerd decor van vier verschillende 
mansfiguren ondersteund en bekroond door een monsterkop. Vlaams of Frans werk uit 
de tweede helft van de 16de eeuw.
Série de quatre semelles de poutre en chêne à décor sculpté de quatre figures mascu-
lines supportées et couronnées d'une tête de monstre. Travail flamand ou français de la 
deuxième motié du 16ème siècle.
76 x 10 x 17 cm
(€ 3200-3600)

Herkomst/ provenance: Brussel Antiekbeurs/ Bruxelles foire aux antiquaires 1995; antiquair(e) 
Koldeweij Helvoirt
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40*
Retabelfragment in notenhout met gesculpteerd decor  
van Christus op de Berg van Olijven.
Begin 16de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden.  
Hoofdje van engel ontbreekt.
Fragment de retable en noyer à décor sculpté du Christ au mont 
des Oliviers. Travail des Pays-Bas Méridionaux du début du 
16ème siècle. Manque la tête de l'ange.
41 x 29 x 10 cm
(€ 2000-2500)
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41*
Retabelfragment met de Kroning van een Bisschop, links en 
rechts geflankeerd door een paar kardinalen en een acoliet met 
daarboven in twee registers acht monniken. Vermoedelijk Noord-
Brabant, circa 1525.
Met resten van latere beschildering (op keerzijde).
Fragment de retable avec le Couronnement d'un évêque, flan-
qué de part et d'autre d'une paire de cardinaux, d'un acolyte et 
de huit moines en deux registres. Probablement travail du Nord 
du Brabant, vers 1525.
Avec traces de polychromie de date postérieure (au revers).
51 x 37 x 14 cm
(€ 5000-6000)
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42*
Heilige Johannes. Eik. Rechter figuur van  
een Triomfkruis.  Vroeg 16de eeuws werk.
Linkerhand ontbreekt.
Saint Jean. Chêne. Fragment d'une croix de 
Triomphe. Travail du début du 16ème siècle.  
Manque la main gauche.
H.: 65 cm
(€ 800-1200)

43*
Geknielde vrouwelijke heilige. Notelaar.  
Deel van een Graflegging.
19de eeuws werk uit België of Frankrijk.
Sainte agenouillée. Noyer. Fragment d'une 
Déposition. Travail belge ou français du 19ème 
siècle.
H.: 77 cm
(€ 500-600)

42 43
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44*
Retabelfragment in notenhout met voorstelling van 
de Doornenkroning in twee registers. Resten van 
originele vergulding. Laat 15de eeuws Brabants werk.
Fragment de retable en noyer figurant le Couronne-
ment d'épines en deux registres. Traces de la dorure 
d'origine. Travail du Brabant de la fin du 15ème 
siècle.
35 x 26 x 13 cm
(€ 5000-6000)
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45
Heilige Catharina. Eik. 16de eeuws Brabants werk.  
Met 17de eeuws gezicht. Met zilveren kroon.  
Zwaard van latere datum.
Sainte Catherine. Chêne. Travail du Brabant du 16ème 
siècle. Tête du 17ème siècle. Couronne en argent. Epée de 
date postérieure.
H.: 92 cm
(€ 800-1000)

46
Buste van Christus met doornenkroon. Eik. 17de eeuws 
Brabants werk. Resten van oude polychromie.
Buste du Christ à la couronne d'épines. Chêne. Travail 
brabançon du 17ème siècle. Traces de la polychromie 
d'origine.
46 x 30 x 25 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Antiekbeurs Gent/ foire aux antiquaires 
Gand januari/ janvier 2005; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

47
Gevarieerd lot van twee figuren van Christus:
1. Corpus Christi, fruithout, sporen van oorspronkelijke 
polychromie. 16de eeuws werk uit Midden-Europa, h.: 49 
cm, armen ontbreken, voeten beschadigd, gemonteerd op 
sokkel, herkomst kunsthandel Brussel november 2004; 
antiquair Koldeweij Helvoirt;
2. Corpus Christi, fruithout, sporen van oorspronkelijke 
polychromie, 16de eeuws werk uit Midden-Europa, h.: 50 
cm, armen geplakt. Herkomst: antiquair Koldeweij Helvoirt
Lot varié de deux figures du Christ:
1. Corps du Christ. Bois fruitier. Traces de polychromie 
d'origine. Travail de l'Europe Centrale du 16ème siècle. 
H.: 49 cm. Manque les bras, pieds abîmés, monté sur 
socle. Provenance marché d'art Bruxelles novembre 2004; 
antiquaire Koldeweij Helvoirt
2. Corps du Christ. Bois fruitier. Traces de polychromie 
d'origine. Travail de l'Europe Centrale du 16ème siècle. 
H.: 50 cm. Bras collés. Provenance: antiquaire Koldeweij 
Helvoirt
(€ 800-1200)

48
Staande Christusfiguur, met globe in linkerhand, als  
Salvator Mundi. Fruithout. Sporen van polychromie. Ge-
deelte van rug demonteerbaar om tijdens Hemelvaart naar 
een gat in het gewelf van een kerk te worden gehesen door 
een zogenaamd Himmelloch (Hemelluik).
La figure du Christ comme Salvator Mundi, tenant le globe 
terreste de la main gauche. Bois fruitier. Traces de la poly-
chromie d'origine. Partie du dos démontable pour lever la 
sculpture pendant la fête de l'Ascension vers un trou dans 
une voûte d'une église, connu sous le nom Himmelloch.
H.: 114.5 cm
(€ 1200-1500)

Herkomst/ provenance: Bernaerts Antwerpen/ Anvers s.d. ; 
particuliere collectie/ collection privée Vlaams Brabant/ Brabant 
flamand; antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

49*
Staande bisschop. Eik. Brabants werk, omstreeks 1500. 
Staf ontbreekt.
Saint évêque. Chêne. Travail du Brabant, vers 1500. 
Manque le batôn.
H.: 86 cm
(€ 1500-1800)

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers, L.J. Kumps, 1975

49detail lot 49
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50
Bisschop. Fruithout. 18de eeuws werk, vermoede-
lijk Duits.
Sporen van polychromie.
Evêque. Bois fruitier. Travail du 18ème siècle, pro-
bablement allemand. Traces de polychromie.
H.: 44
(€ 600-800)

51*
Sint Rochus. Notenhout.
Laat 16de eeuws of vroeg 17de eeuws werk uit 
Noord-Frankrijk of Vlaanderen.
Saint Roch. Noyer. Travail du Nord de la France 
ou des Flandres de la fin du 16ème ou début du 
17ème siècle.
H.: 64.5 cm
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: Christie's Amsterdam 3.7.2011; 
antiquair(e) Koldeweij Helvoirt

52



52*
Gevarieerd lot van twee engelenhoofdjes.  
Eik. 18de eeuws werk.
Deel van één vleugeltje ontbreekt.
Lot varié de deux têtes d'angelot. Chêne.  
Travail du 18ème siècle.
Partie d'une aile manque.
37 x 34 cm; 30 x 27 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: ex verz./ coll. Pierre Van Bastelaer

53
Gevarieerd lot van:
1. Golgothatafereel met Christus aan het Kruis, Maria en 
Johannes in palmhout op schedelberg in eik. 16de eeuws 
werk uit Zuid-Nederland. Kruis vernieuwd. Herkomst: anti-
quair Koldeweij Helvoirt
2. Corpus Christi. Fruithout. 17de eeuws werk. H.: 43 
cm, herkomst Sotheby's Amsterdam 9.7.2001; antiquair 
Koldeweij Helvoirt
Lot varié:
1. Scène du Golgotha avec le Christ à la Croix, la Sainte 
Vierge et saint Jean en bois de palmier sur base en chêne. 
Travail des Pays-Bas Méridionaux du 16ème siècle. Croix 
renouvelée.
Provenance: antiquaire Koldeweij Helvoirt;
2. Le corps du Christ. Bois fruitier.  
Travail du 17ème siècle. H.: 43 cm.
Provenance Sotheby's Amsterdam 9.7.2001; antiquaire 
Koldeweij Helvoirt
41.5 x 29 x 10 cm
(€ 500-600)

54
Eén van de drie Koningen.
Notelaar. 18de eeuws werk, vermoedelijk uit Duitsland  
of Oostenrijk.
Un des Rois mages.
Noyer. Travail du 18ème siècle, probablement de 
l'Allemagne ou de l'Autriche.
H.: 110 cm
(€ 800-1000)

55
Paar figuren in eik met enerzijds staande arabier met 
tulband en gevlochten baard en anderzijds Saraceen met 
kromzwaard. 19de of 20ste eeuws werk.
H.: 60 cm
(€ 600-800)

51
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ICONEN/ ICÔNES

LOTEN/ LOTS 56 – 74



56*
Paar Russische iconen in tempera op paneel beschilderd 
met de aartsengel Gabriel en apostel Paulus.  
Deel van een paneel uit een Deisis-rij van een iconostase. 
Zuid-Rusland circa 1700.
Paire d'icônes russes peinte au tempéra sur panneau  
de l'archange Gabriel et l'apôtre Paul. Partie d'un panneau 
d'une Deisis d'une iconostase. Travail du Sud de la Russie 
vers 1700.
52.5 x 33 cm (x2)
(€ 1500-2000)

Certificaat/ certificat (R.804.426-427) prof dr. E. Voordeckers 
8.2.1980

57*
Russische icoon in tempera op paneel beschilderd met  
Sint-Nicolaas en twee heilige bisschoppen. 17de eeuws 
werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de Saint-Nicolas 
et deux saints évêques. Travail du 17ème siècle.
30 x 26 cm
(€ 600-800)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier bezit, tent.cat. 
Gent Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978

56/1 56/2

57



58*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van de Heilige Nicolaas 
de Wonderdoener. 16de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de Saint-Nicolas le Merveilleux. 
Travail du 16ème siècle.
72 x 53.5 cm
(€ 2500-3500)



59*
Russische icoon in tempera op paneel beschilderd met de 
Kazanskaja (Moeder Gods van Kazan). 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Kazanskaja 
(Mère de Dieu de Kazan). Travail du 18ème siècle.
82.5 x 70 cm
(€ 2500-3500)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier bezit, tent.cat. 
Gent Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978, p. 105, cat.nr. 253

60*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van de 
Kazanskaja (Moeder Gods van Kazan). 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Kazanskaja 
(Mère de Dieu de Kazan). Travail du 18ème siècle.
31.5 x 27 cm
(€ 500-600)

61*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van 
Moeder Gods Tolgskaja. Midden 18de eeuws werk.
Eenzijdig beschilderde processie-ikoon van uitzonderlijke 
grootte. 
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Mère de 
Dieu Tolgskaja. Travail du milieu du 18ème siècle. 
Icône de procession de taille exceptionnelle.
31.2 x 26.6 cm
(€ 500-600)

Op verso/ au revers Eikon nr. 793.772, prof dr. E. Voordeckers, s.d.
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62*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van de 
Smolenskaja (Moeder Gods van Smolensk). Rizza in zilver, deels 
verguld, met een opengewerkt decor van bladranken en gedre-
ven decor van heiligen. Midden 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Smolens-
kaja (la Mère de Dieu de Smolensk). Oklad en argent, en partie 
doré, avec un décor ajouré de rinceaux et un décor repoussé de 
saints. Travail du milieu du 18ème siècle.
29 x 23.5 cm
(€ 1000-1500)

63*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van 
Semistrelnaja (Moeder Gods van Zeven Smarten).  
Midden 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Semistrel-
naja (la Mère de Dieu, Adoucissement des cœurs malveillants). 
Travail du milieu du 18ème siècle.
31.5 x 26 cm
(€ 500-600)

64*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling  
van Znamenje (Moeder Gods van het Teken). Circa 1700.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de la Znamenje 
(Mère de Dieu du Signe). Vers 1700.
33 x 27.4 cm
(€ 500-600)

65*
Deïsisbalk. Noord-Rusland. Einde 17de eeuw. Tempera op hout. 
Icône russe peinte au tempéra sur panneau en trois registres 
du Christ flanqué de la Vierge et de Saint-Jean. De la fin du 
17ème siècle/ 
29 x 69 cm
(€ 1500-2000)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier bezit, tent.cat. Gent 
Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978, p. 52, cat.nr. 74, ill.
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66*
Russische icoon in tempera op paneel met  
voorstelling van de geboorte van Johannes de  
Voorloper. 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de  
la naissance de Saint-Jean le Précurseur.  
Travail du 18ème siècle.
89 x 71.2 cm
(€ 3000-4000)

67
Russische icoon in tempera op paneel met voor-
stelling van Christus Pantocrator in het centrum 
en patroonheiligen in de rand. 18de eeuws werk. 
Retouches.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau du 
Christ Pantocrator au centre et de saints patrons sur 
le bord. Travail du 18ème siècle. Retouches.
36 x 31.5 cm

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo : 
Maria Caremans iconen, s.d.

68*
Russische icoon in tempera op paneel met  
voorstelling van Het Doopsel van Christus in de  
Jordaan. 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau du  
Baptême du Christ dans le Jourdain.  
Travail du 18ème siècle.
63 x 47.4 cm
(€ 1500-2000)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier bezit, 
tent.cat. Gent Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978, p. 71,  
cat.nr. 141

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo: 
W. Lefèvre Kortrijk 8.12.1975
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69*
Russische icoon in tempera op paneel met voorstelling van de Anastasis (Verrijzenis en de 
Nederdaling ter Helle). Werk uit de tweede helft van de 17de eeuw. Volga regio, waarschijnlijk 
Kostroma.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de l'Anastasis (Résurrection et la Descente 
en Enfer). Travail de la deuxième moitié du 17ème siècle. Région du Volga, probablement 
Kostroma.
97 x 95 cm
(€ 2500-3500)
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70*
Russische icoon beschilderd in tempera op 
paneel met voorstelling van Moeder Gods,  
de Profeten hebben U voorspeld. 18de eeuws 
werk. Zichtbare verticale barst.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau 
de la Protection de la Mère de Dieu. Travail du 
18ème siècle. Fente verticale visible.
35.5 x 31 cm
(€ 600-800)

71*
Russische ikoon in tempera op paneel met 
voorstelling van de Heilige Nicolaas de Wonder-
doener. 18de eeuws werk. Rizza in koper met 
gedreven plantaardig decor.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de 
Saint-Nicolas le Merveilleux. Travail du 18ème 
siècle.
Oklad en cuivre à décor végétal repoussé.
26 x 20 cm
(€ 500-600)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier 
bezit, tent.cat. Gent Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978, 
p. 156, cat.nr. 437
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Russische icoon in tempera op paneel met 
voorstelling van Moeder Gods, Vreugde voor alle 
Lijdenden. Figuur van Maria en Jezuskind met 
beslag in gedreven zilver. 17de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de 
la Mère de Dieu, Joie de tous les Affligés. Les 
figures de la Vierge et l'Enfant avec appliques 
en argent repoussé. Travail du 17ème siècle.
53.5 x 42.5 cm
(€ 1500-2000)

 
73*
Russische icoon in tempera op paneel  
beschilderd met het Ontslapen Der Moeder 
Gods. Rond 1800.  
Opliggende aureolen in verguld koper.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de 
la Mort de la Mère de Dieu. Vers 1800. Auréoles 
en relief en cuivre doré.
72 x 62 cm
(€ 2000-3000)

Expo.: E.Voordeckers, Ikonen in Belgisch particulier 
bezit, tent.cat. Gent Sint-Pietersabdij, 10.6-15.8.1978, 
p. 85, cat.nr. 187

Herkomst/ provenance: ex.verz./ coll. G. Burmensky 
Antwerpen/ Anvers
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74*
Russische ikoon in tempera op paneel met voorstelling van de Anastasis  
en 16 Feestdagen van de orthodoxe kerk. 18de eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur panneau de l'Anastasis et des 16 Fêtes de l'église 
orthodoxe. Travail du 18ème siècle.
81.5 x 71 cm
(€ 2000-2500)
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75*
Russische icoon, deels beschilderd in tempera op paneel met vier heiligen aan  
weerszijden van een vierdelige staurotheek in brons met toetsen van email in het midden 
met Golgothatafereel met Christus aan het Kruis omgeven door scènes uit diens leven en 
onderaan van drie kleinere panelen met heiligenfiguren. 19de eeuws werk.
Icône russe en partie peinte au tempéra sur panneau de quatre saints entourant un 
staurothèque quadripartite en bronze à rehauts d'émail figurant au centre le Golgotha. 
Travail du 19ème siècle.
65 x 57 cm
(€ 3000-4000)





SCULPTUREN / SCULPTURES

LOTEN/ LOTS 76 – 98

detail lot 81
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76*
Johannes de Evangelist. Eik, sporen van oude polychromie.  
Deel van een Triomfkruis.
Laat 13de/ vroeg 14de eeuws werk uit het Maasland.
Rechterhand beschadigd. Herstellingen.
Saint-Jean l'Evangéliste. Chêne. Traces de la polychromie 
d'origine. Partie d'une croix de Triomphe. Travail mosan de la  
fin du 13ème/ début du 14ème siècle.
Main droite abîmée. Restaurations.
H.: 66 cm
(€ 3000-4000)

Herkomst/ provenance: kunsthandel Brussel/ marché d’art Bruxelles 
februari/ février 2001; antiquaire Koldeweij, Helvoirt

77
Mannelijke heilige. Olijvenhout.  
Onderste helft met originele polychromie.
Zwaar bijgesneden om er een aangekleed beeld van te maken.
14de/ 15de eeuws Italiaans werk.
Saint masculin. Bois olivier. Partie inférieure avec polychromie 
d'origine. Fortement taillé pour en faire une statue habillée.  
Travail italien du 14ème/ 15ème siècle.
H.: 86 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

78*
Reliekbuste met vrouwelijke heilige in kalksteen met sporen van 
polychromie. 15de eeuws Frans werk.
Buste-reliquaire avec sainte en pierre calcaire avec traces de 
polychromie. Travail français du 15ème siècle.
28 x 18 x 11 cm
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel/ marché d’art Chaudenay april/ avril 
2011; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

76 78



79*
Architektonisch element met voorstelling van een engel met 
(psalmen?) boek in rode steen. Vermoedelijk Engels werk uit 
de 15de eeuw. Gemonteerd op sokkel.
Elément architectonique figurant un ange avec livre 
(de psaumes?) en pierre rougeâtre. Probablement travail 
anglais du 15ème siècle. Monté sur socle.
37 x 22 x 10 cm
(€ 2000-2500)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel Brussel/ marché d’art Bruxelles 
februari/ février 2007; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

 
 
80*
Hoofd van Christus. Fragment, vermoedelijk van een Hand-
oplegging Johannes de Doper. Kalksteen, met resten van 
oorspronkelijke polychromie. 14de/ 15de eeuws werk uit 
Midden-Europa. Gemonteerd op sokkel.
Tête du Christ. Pierre calcaire. Fragment, probablement 
faisant partie d'un Baptême du Christ par Saint-Jean Baptiste. 
Traces de la polychromie d'origine. Probablement travail du 
centre de l'Europe. Montée sur socle. 
24 x 15 x 11 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel Gent/ marché d’art Gand 
november/ novembre 2009; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt
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81*
Heilige Gertrudis van Nijvel, in kloostergewaad, 
met open boek en muizen. Eik, gepolychro-
meerd. Brabants werk, circa 1530, vermoedelijk 
Leuven.
Sainte Gertrude de Nivelles, en habit de soeur, 
livre ouvert dans les mains et souris. Chêne 
sculpté et polychromé. Travail du Brabant, vers 
1530, probablement de Louvain.
H.: 82 cm
(€ 1500-2000)

Lit.: M.Madou, De heilige Gertrudis van Nijvel,  
2 vol., WSLK, Brussel, 1975. Voor literatuur 
betreffende deze heilige/ pour littérature concernant 
cette sainte
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82*
Heilige vrouw (Maria, Maria Magdalena?). Olm.  
Sporen van polychromie. Fränkisch werk, circa 1520. 
Linkerhand ontbreekt.
Sainte Femme (la Vierge, Marie Madeleine?). Orme. 
Traces de polychromie. Travail allemand, vers 1520.  
Manque la main gauche.
H.: 73 cm
(€ 1200-1500)

83
De aalmoes van de heilige Elisabeth van Hongarije.  
Hout. Resten van polychromie en verguldsel.
Laat 16de/ vroeg 17de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden.
L'aumône de Sainte Elisabeth d'Hongrie.  
Bois. Traces de polychromie et de dorure.
Travail des Pays-Bas Méridionaux de la fin du 16ème siècle, début 
du 17ème siècle.
H.: 40 cm
(€ 1200-1500)

84
Staande Madonna.  
Notenhout, gepolychromeerd.  
Mechels werk, circa 1600.
Op voet van latere datum.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Noyer sculpté et polychromé.  
Travail de Malines, vers 1600. Socle de date postérieure.
H.: 64 cm
(€ 800-1200)

85
Staande Madonna.  
Hout, sporen van polychromie.  
In de stijl van de Mechelse popjes.  
Laat 16de eeuws werk, vermoedelijk Antwerps.
Armen Jezuskind en rechterarm Maria beschadigd.
La Vierge à l'Enfant Jésus debout.  
Bois. Traces de la polychromie d'origine.  
Dans le style des poupées de Malines.  
Travail de la fin du 16ème siècle, probablement d'Anvers.  
Bras de l'Enfant Jésus et bras droit de la Vierge abîmés.
H.: 23.5 cm
(€ 600-800)

82
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Gevarieerd lot van vier kleine 
beeldhouwwerkjes:
1. Staande Madonna, palmhout, 
op sokkel, 17de eeuws werk uit de 
Nederlanden, tot.h.: 10 cm, herkomst 
De Zwaan Amsterdam juli 2002; 
antiquair Koldeweij, Helvoirt;
2. Genadestoel, eik, sporen van oude 
polychromie, h.: 10 cm, herkomst 
Sotheby's Amsterdam 18.5.2000; 
antiquair Koldeweij, Helvoirt;
3. Graflegging, eik, oude polychro-
mie, 16de eeuws werk, 5 x 9 x 3.5 
cm; herkomst Sotheby's Amsterdam 
18.5.1999; antiquair Koldeweij, 
Helvoirt;
4. Pieta, terra cotta, oude polychro-
mie, Zuidelijke Nederlanden circa 
1500, 11.5 x 11 x 7.3 cm, herkomst 
kunsthandel Chaudenay, februari 
2014; antiquair Koldeweij, Helvoirt
Lot varié de quatre petits groupes à 
thème religieux:
1. La Vierge à l'Enfant Jésus, bois 
palmier, sur socle, travail des Pays-
Bas du 17ème siècle, tot.h.: 10 cm, 
provenance De Zwaan Amsterdam 
juillet 2002; antiquaire Koldeweij, 
Helvoirt;
2. La sainte Trinité, chêne, traces de 
polychromie ancienne, h.: 10 cm, 
provenance Sotheby's Amsterdam 
18.5.2000; antiquaire Koldeweij, 
Helvoirt;
3. La Mise au Tombeau, chêne, po-
lychromie d'origine, travail du 16ème 
siècle, 8 x 9 x 3.5 cm, provenance 
Sotheby's Amsterdam 18.5.1999; 
antiquaire Koldeweij, Helvoirt
4. Pieta, terre cuite, polychromie 
d'origine, Pays-Bas Méridionaux vers 
1500, 11.5 x 11 x 7.3 cm, provenan-
ce marche d'art Chaudenay février 
2014; antiquaire Koldeweij, Helvoirt
(€ 600-800)

87
Gevarieerd lot van twee voorstellin-
gen van de heilige Drievuldigheid:
1. Als sculptuur in eik, met oude 
polychromie, vroeg 16de eeuws werk, 
28 x 19 x 10 cm. Herkomst: antiquair 
Koldeweij, Helvoirt
2. Als reliëf in terracotta, 18de eeuws 
werk uit de Zuidelijke Nederlanden, 
46 x 30 x 3.5 cm, gerestaureerde 
barst. 
Herkomst: kunsthandel Utrecht, 
maart 1981; antiquair Koldeweij, 
Helvoirt
Lot varié de deux représentations de 
la Sainte Trinité:
1. Comme sculpture en chêne avec 
traces de la polychromie d'origine, du 
début du 16ème siècle, 28 x 19 x 10 
cm. Provenance: antiquaire Kolde-
weij, Helvoirt
2. Comme relief en terre cuite, 
travail des Pays-Bas Méridionaux 
du 18ème siècle, 46 x 30 x 3.5 cm, 
fente restaurée, provenance marché 
d'art Utrecht mars 1981; antiquaire 
Koldeweij, Helvoirt
(€ 800-1200)

88
Gevarieerd lot van drie sculpturen:
1. Johannes in disco (voet ver-
nieuwd). Notenhout. Oorspronkelijke 
polychromie.
17de eeuws werk uit de Zuidelijke 
Nederlanden of Frankrijk. Diam.: 15 
cm.
Herkomst: Kunsthandel Brussel 
november 2001; antiquair Koldeweij, 
Helvoirt;
2. Christus op de Koude Steen. 
Fruithout. 17de/ 18de eeuws werk 
uit Spanje. H.: 28 cm. Herkomst: 
antiquair Koldeweij, Helvoirt;
3. Heilige Thomas. Fruithout.  
Originele polychromie.
17de eeuws werk uit Spanje.  
H.: 24.5 cm.
Herkomst: Paleis voor Schone Kun-
sten Brussel 13.11.1998; antiquair 
Koldeweij, Helvoirt
Lot varié de trois sculptures:
1. Johannes in disco (pied renou-
velé). Noyer. Polychromie d'origine. 
Travail des Pays-Bas Méridionaux 
ou français du 17ème siècle. Diam.: 
15 cm. Provenance: marché d'art 
Bruxelles novembre 2001; antiquaire 
Koldeweij, Helvoirt;
2. Christ de pité. Bois fruitier. Travail 
espagnol du 17ème/ 18ème siècle. 
H.: 28 cm. Provenance: antiquaire 
Koldeweij, Helvoirt;
3. Saint Thomas. Bois fruitier. Poly-
chromie d'origine. Travail espagnol 
du 17ème siècle. H.: 24.5 cm. 
Provenance Palais des Beaux-Arts 
Bruxelles 13.11.1998; antiquaire 
Koldeweij, Helvoirt
(€ 500-600)

detail lot 87
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89*
Johannes de Evangelist. Eik. Sporen van oude en 
vernieuwde polychromie. Vermoedelijk deel van een 
Triomfkruis. 15de eeuws werk uit Zuid-Duitsland of 
Oostenrijk. Handen ontbreken.
Saint-Jean l'Evangéliste. Chêne. Polychromie d'origine 
et renouvelée. Probablement partie d'une croix de  
Triomphe. Travail du 15ème siècle du Sud de 
l'Allemagne ou de l'Autriche. Manque les mains.
H.: 110 cm
(€ 2000-2500)
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90*
Heilige bisschop. Notenhout, gepolychromeerd. 
16de eeuws werk, Zuid-Duitsland.
Saint évêque. Noyer sculpté et polychromé. 
Travail du 16ème siècle, Sud de l'Allemagne.
H.: 96 cm
(€ 1000-1200)

91*
Staande bisschop. Lindenhout.  
Oude polychromie. 16de eeuws werk  
uit Beieren.
Saint évêque. Bois de tilleul. Polychromie 
d'origine. Travail de Bavière du 16ème siècle.
H.: 112 cm
(€ 800-1200)
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92
Heilige Nicolaas als bisschop. Eik. Resten van polychromie. 
16de eeuws werk, Zuid-Duitsland.
L'évêque Saint Nicolas. Chêne. Traces de polychromie. Travail 
du 16ème siècle, Sud de l'Allemagne.
H.: 103 cm
(€ 1200-1500)

93
Aartsengel Michael. Eik, gepolychromeerd. 16de eeuws werk uit 
Noord-Oost Frankrijk. Rechterarm en zwaard ontbreken.
Saint Michel archange. Chêne, polychromé. Travail du 16ème 
siècle du Nord-Est de la France. Manque le bras droit et l'épée.
H.: 79 cm
(€ 1200-1600)

Herkomst/ provenance: Brussel Paleis voor Schone Kunsten/ Bruxelles 
Palais des Beaux-Arts 1.10.1999; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

94*
Aartsengel Michaël, de draak vertrappelend. Eik, gepolychro-
meerd. 16de eeuws werk uit Noord-Oost Frankrijk. 
Zwaard ontbreekt.
Saint Michel archange terrassant le dragon. Chêne, polychromé. 
Travail du 16ème siècle du Nord-Est de la France. Manque 
l'épée.
H.: 76 cm
(€ 2000-2500)

Herkomst/ provenance: Antwerpen Bernaerts s.d.; kunsthandel Brussel/ 
marché d’art Bruxelles 2001; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

detail lot 94

detail lot 94
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95
Heilige Johannes. Hout, gepolychromeerd. 16de/ 17de 
eeuws Spaans werk.
Saint-Jean. Bois sculpté et polychromé. Travail espagnol 
du 16ème/ 17ème siècle.
H.: 70 cm
(€ 600-800)

96
Heilige Antonius als abt. Hout. Originele polychromie. 
17de eeuws Spaans werk.
Linkerarm ontbreekt.
L'abbé Saint-Antoine. Bois. Traces de la polychromie 
d'origine. Travail espagnol du 17ème siècle. Manque le 
bras gauche.
51 x 26 x 17 cm
(€ 800-1000)

 
97
Staande Johannes de Doper. Fruithout, sporen van oude 
polychromie. 17de eeuws Spaans werk.
Saint Jean-Baptiste. Bois fruitier, traces de polychromie 
d'origine. Travail espagnol du 17ème siècle.
H.: 65 cm

Herkomst/ provenance: Amsterdam Glerum juli/ juillet 2008; 
antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

98*
Hoogreliëf in beschilderd hout met Golgothatafereel met 
Christus aan het Kruis, de figuren van Maria en Johan-
nes, God de Vader en de opstanding van de doden voor 
een Italianiserend landschap met basiliek, gebouwen en 
campaniles. 16de/ 17de eeuws werk.
Beschadigingen.
Haut-relief en bois peint avec un décor sculpté du Golgo-
tha avec la figure du Christ à la Croix et les figures de la 
Vierge et Saint Jean-Baptiste, au-dessus Dieu le Père et 
en bas la Résurrection des Morts devant la ville de Jéru-
salem avec basilique, batîments et campaniles. Travail du 
16ème/ 17ème siècle. Abîmé.
85 x 44 x 17 cm
(€ 1250-1500)

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt
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99*
Documentenkistje. Notenhout. Façade met gesculpteerd 
decor van tondo met mansbuste in profiel omgeven aan 
weerskanten met een koppel antropomorfe en ornitomorfe 
hermen rond een staak. Zijkanten met gesculpteerd decor 
van enerzijds plantaardig en anderzijds drakenmotief. On-
derregel met voluten. Deksel met afgeschuine boorden met 
gestileerde bladranken. 16de eeuws werk uit Noord-Italië.
Coffret à documents. Noyer. Façade avec un décor 
sculpté d'un tondo avec buste d'homme de profil entouré 
de part et d'autre d'un couple de hermes antropomorphes 
et ornitomorphes autour d'un piquet. Côtés avec un décor 
sculpté d'un côté de plantes et de l'autre d'un dragon. 
Ceinture inférieure à décor de volutes. Couvercle à côtés 
biseautés avec un décor de feuilles stylisées. Travail du 
Nord de l'Italie du 16ème siècle.
14 x 30 x 18 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel/ marché d’art Zaltbommel 
juli/ juillet 2009; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

100
Muurspiegel. Notelaar, deels verguld.  
Kroonlijst met gebroken driehoekig fronton.
Decor van een engelenhoofdje en voluten.  
George II periode. Circa 1730.
Miroir d'applique. Noyer, en partie doré. Corniche avec 
fronton triangulaire brisé. Sur les bords décor de volutes. 
Sur le culot décor d'une tête d'ange. Epoque George II. 
Vers 1730.
84 x 46 cm
(€ 800-1000)

101
Armzetel. Notelaar. Rechte verspreide armleuningen, 
opgerold.
Gedraaid onderstel en poten. Zitting en rug met bedrukte 
lederen bekleding met Flora in rocaille medaillon boven 
vaas met engeltjes, bladranken en vogels.
Portugees werk, circa 1700.
Fauteuil à la reine. Noyer. Accoudoirs droits et légèrement 
évasés, enroulés à l'extrémité. Entretoise en pieds tournés. 
Siège et dos garni de cuir imprimé figurant Flora dans 
un médaillon rocaille au-dessus d'un vase avec angelots, 
rinceaux et oiseaux. Travail du Portugal, vers 1700.
(€ 500-600)

102
Rechthoekige muurspiegel met robbellijsten. Eik met 
ebbenhoutfineer. Vroeg 17de eeuws werk, vermoedelijk uit 
Antwerpen.
Miroir d'applique. Chêne et placage de bois d'ébène. Tra-
vail du début du 17ème siècle, probablement d'Anvers.
82.7 x 73 x 10.5 cm
(€ 600-800)

103
Gueridon. Notelaar. Rijkelijk gesculpteerd decor in Franse 
Renaissance stijl. 20ste eeuws werk.
Table de milieu. Noyer. Décor richement sculpté de style 
Renaissance français. Travail du 20ème siècle.
75 x 101 x 64 cm

104*
Dubbelzijdige speculoosplank. Notelaar. Decor van mans-
en vrouwfiguur.
Stempel 'Cluydts Herenthalschestraat 119 Antwerpen'.
Planche de spéculoos à décor double-face d'un homme 
et d'une femme. Noyer. Estampille 'Cluydts Herenthal-
schestraat 119 Antwerpen'.
115 x 30 cm
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105*
Buffet op leunhoogte, zogenaamde Credenza. Notelaar.  
Rechthoekig bovenblad. Twee deuren. Bovenaan drie laden. Onderaan 
regel met fries van plooien. Op schuine leeuwenpoten. Italiaans werk, 
Toscane, laat 16de/ vroeg 17de eeuw.
Crédence. Bois de noyer. A plateau rectangulaire. Ouvrant à deux portes. 
En partie haute trois tiroirs. En partie basse corniche décorée d'une frise 
de godrons. Pieds à pattes de lion sur l'avant. Travail italien, Toscane,  
fin du 16ème/ début du 17ème siècle.
117 x 150 x 50 cm
(€ 1500-2000)
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106*
Buffet op leunhoogte, zogenaamde credenza. 
Notelaar. Rechthoekig bovenblad. Drie deuren.  
Bovenaan zeven laden. Onderaan regel met fries van 
plooien. Op schuine leeuwenpoten vooraan.  
Italiaans werk, Toscane, laat 16de/ vroeg 17de eeuw.
Crédence. Bois de noyer. A plateau rectangulaire. O 
uvrant à trois portes. En partie haute sept tiroirs. En partie 
basse corniche décorée d'une frise de godrons. Pieds à 
pattes de lion sur l'avant. Travail italien, Toscane, fin du 
16ème/ début du 17ème siècle.
115 x 216 x 55.5 cm
(€ 2600-3750) ILL p. 60-61
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107*
ANONIEM / ANONYME circa 1700 Antwerpen/ Anvers
Reliekkruis op sokkel. Gezwart hout met robbellijsten, 
belegd met rood getinte schildpad en ivoor, met figuur 
van Christus in gesculpteerd bukshout.
Croix reliquaire et son cul. Bois ébonisé avec bords go-
dronnés, incrusté d'écaille teinté rouge et d'ivoire, avec 
la figure du Christ en buis.
Hoogte/ hauteur reliekkruis/ croix reliquaire: 107 cm
Hoogte/ hauteur sokkel/ socle : 20 cm
Hoogte/ hauteur Christus/ Christ: 40 cm
(€ 2000-3000)

Gerestaureerd door/ restauré par Chris Kerremans, Wilrijk.

Herkomst/ provenance: Kerk en/of klooster/ Eglise et/ou 
monastère Minderbroeders Kapucijnen/ Frères mineurs 
Capucins Ossenmarkt, Antwerpen/ Anvers, s.d.
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108*
Antwerps kabinet of 'Cantoor'. Ebbenhout, bin-
nenin belegd met rood getinte schildpad.
Openklapbaar deksel met schildpad paneeltjes 
en spiegel. Centraal gedeelte voorzien van twee 
deuren met binnenin theatrum mundi achter een 
deurtje omgeven door tien laden. Onderstel met 
uittrekbaar schrijfblad rustend op vier tapstoe-
lopende spilvormige poten. Cantoor laat 17de 
eeuws werk. Onderstel laat 19de eeuws.
Cabinet d'apparat. Anvers, fin du 17ème siècle. 
Ecaille de tortue sur structure en bois ébonisé. 
Dessus avec couvercle à abattant avec pan-
neaux en écaille et miroir. Il ouvre par deux portes 
et comporte une tablette écritoire. Les portes 
cachent un théâtre intérieur derrière une porte 
centrale avec fronton brisé, entourée de dix tiroirs. 
Base avec quatre pieds tournés en gaine de la fin 
du 19ème siècle.
146 x 95 x 41.5 cm
(€ 8000-10000)



SCULPTUREN / SCUPTURES

LOTEN/ LOTS 109 – 117



112
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109*
Christusfiguur (zonder kruis). Gesculpteerd ivoor. Armen 
ontbreken. Perizonium met zigzag plooien.
Iberisch schiereiland, vermoedelijk Catalonië, circa 1600. 
Gemonteerd op plank met paarse zijden bekleding.
La figure du Christ (sans croix). Ivoire. Manque les bras. 
Périzonium avec des plis en zigzag. Travail ibérique, 
probablement catalan, vers 1600. Montée sur une planche 
garnie de soie pourpre.
H.: 20 cm
(20 x 12 cm)
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers  D'Avondland (Dhr. 
D.F.J. Kennis) 30.3.1994

110*
Christusfiguur (zonder kruis). Palmhout. Armen ontbre-
ken. Perizonium gedrapeerd. Noord Spaanse oorsprong uit 
de tweede helft van de 17de eeuw. Gemonteerd op plank.
La figure du Christ (sans croix). Bois de palmier. Manque 
les bras. Périzonium drapé. Travail du Nord de l'Espagne 
de la deuxième moitié du 17ème siècle. Montée sur une 
planche.
H.: 22.5 cm
(34 x 12 cm)
(€ 500-600)

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo: 
Antwerpen/ Anvers J. Zeberg 27.10.1989

111*
Christusfiguur (zonder kruis). Gesculpteerd ivoor. Met 
fraaie bruine patina. Armen ontbreken. Perizonium met 
plooien. Iberisch schiereiland, vermoedelijk Catalonië, 
circa 1600.

 
La figure du Christ (sans croix). Ivoire. Belle patine brune. 
Manque les bras. Périzonium avec des plis.  
Travail ibérique, probablement catalan, vers 1600.
H.: 20 cm

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo: 
Antwerpen/ Anvers  D'Avondland (Dhr. D.F.J. Kennis) 19.3.1993

112*
Christusfiguur (zonder kruis), met doornenkroon.  
Lindehout. Armen ontbreken. Gedrapeerd perizonium. 
Vlaams werk uit de tweede helft van de 16de eeuw.
La figure du Christ (sans croix), à la couronne d'épines. 
Bois de tilleul. Manque les bras. Périzonium drapé.  
Travail flamand de la deuxième moitié du 16ème siècle.
H.: 51 cm
(€ 600-800) ILL p. 69

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo: 
Antwerpen/ Anvers R. Bourgaux 12.12.1989

113
Christusfiguur (zonder kruis). Gesculpteerd hout,  
gepolychromeerd. Werk uit het midden van Frankrijk,  
circa 1500. Armen ontbreken. Slijtagesporen.
La figure du Christ (sans croix). Bois sculpté,  
polychromé. Travail du centre de la France, circa 1500. 
Manquent les bras. Traces d'usure.
140 x 30 x 35 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst en fotocertificaat/ provenance et certificat photo: 
Antwerpen/ Anvers Blondeel 20.6.1988

111110109
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114
Christusfiguur (zonder kruis).  
Eik. Armen ontbreken.  
16de eeuws werk, vermoedelijk Frans.
La figure du Christ (sans croix). Chêne.  
Travail du 16ème siècle, probablement français. 
Manque les bras.
H.: 104 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Bernaerts Antwerpen/ Anvers 
11.12.2013; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

115
Figuur van Christus (zonder kruis), met doornen-
kroon. Hout, gepolychromeerd. 16de eeuws werk, 
vermoedelijk uit Zuid-Europa.
La figure du Christ (sans croix), à la couronne 
d'épines. Bois, polychromé. Travail du 16ème  
siècle, probablement de l'Europe du sud.
H.: 115 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

116*
Christusfiguur (zonder kruis). Hout. Perizonium met 
linnen doek met resten van polychromie en verguld-
sel. Met beweegbare armen om tijdens de Passie ten 
grave te leggen. 16de/ 17de eeuws werk uit Noord-
Italië. Beschadiging aan linkerhand.
La figure du Christ (sans croix). Bois. Périzonium 
en lin avec traces de polychromie et de dorure. Avec 
des bras amovibles pour faciliter la Mise au Tombeau 
pendant la Passion. Travail du 16ème/ 17ème siècle 
de l'Italie du Nord. Abîmé à la main gauche.
80 x 48 x 18 cm
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: Christie's Amsterdam 17.12.1997; 
antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt
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Gevarieerd lot van drie corpus Christi:
1. Christus aan het Kruis, hout, gepolychromeerd, 18de 
eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden, h.: 42 cm 
(Christus: 18 cm), herkomst kunsthandel Amsterdam janu-
ari 1993; antiquair Koldeweij, Helvoirt;
2. Corpus Christi, fruithout, oude polychromie, 18de eeuws 
werk uit het Alpengebied, armen ontbreken, h.: 20 cm, 
gemonteerd op sokkel, herkomst Sotheby's Amsterdam 
9.7.2001; antiquair Koldeweij, Helvoirt;
3. Corpus Christi, gegoten tin, oorspronkelijke polychromie, 
18de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden, h.: 20 cm, 
één arm geplakt. Herkomst: antiquair Koldeweij, Helvoirt

 
 
Lot varié de trois figures du Christ:
1. Christ à la Croix, bois, polychromé, travail des Pays-Bas 
Méridionaux du 18ème siècle, h.: 42 cm (Christ: 18 cm), 
provenance marche d'art Amsterdam janvier 1993; anti-
quaire Koldeweij, Helvoirt;
2. Corps du Christ, bois fruitier, traces de polychromie 
d'origine, travail alpin du 18ème siècle, manque les bras, 
h.: 20 cm, monté sur socle, provenance Sotheby's Amster-
dam 9.7.2001; antiquaire Koldeweij, Helvoirt;
3. Corps du Christ, étain moulé, polychromie d'origine, tra-
vail des Pays-Bas Méridionaux du 18ème siècle, h.: 20 cm, 
un bras collé. Provenance: antiquaire Koldeweij, Helvoirt

116





SCHILDERIJEN OUDE MEESTERS / 
 TABLEAUX MAÎTRES ANCIENS

 
LOTEN/ LOTS 118 – 148

WANDTAPIJTEN / TAPISSERIES

LOTEN / LOTS 149 – 153 

SCULPTUREN / SCULPTURES 

LOTEN/ LOTS 154 – 165

detail lot 130
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118
ANONIEM / ANONYME Vlaanderen/ Flandres 
laat/ fin XVI
Heilige Drievuldigheid. Paneel, bovenaan ge-
lobd. Overschilderingen.
La Sainte Trinité. Panneau. Lobé dans la partie 
supérieure. Repeints.
88 x 57 cm
(106 x 72 x 10 cm)
(€ 1000-1250)

De compositie werd vermoedelijk geïnspireerd door 
een Piëta van de hand van de Meester Van de 
Verloren Zoon (paneel, 108.5 × 69 cm, National 
Gallery, Londen, inv.nr. NG266), die in de 16de en 
17de eeuw veelvuldig gekopieerd werd.

La composition remonte probablement à une 
représentation d'une vierge de Pitié du Maître du Fils 
Prodigue, qui a été copiée fréquemment au 16ème 
et 17ème siècle (panneau, 108.5 × 69 cm, National 
Gallery, Londres, nr. d'inv. NG266).

119*
ABRAHAM VAN DIEPENBEECK (1596-1675) 
omgeving/ entourage
Christus op de koude steen.
Doek op paneel.
Christ de pitié. Toile sur panneau.
72 x 60 cm
(91 x 80 cm)
(€ 1000-1500) 

120*
ANNIBALE CARRACCI (1560-1609)  
kopie naar/ copie d'après
Piëta. Doek.
Vierge de Pitié. Toile.
155 x 150 cm
(196 x 190 cm)
(€ 5000-6000)

Het origineel (156 x 149 cm) uit ca. 1600 bevindt 
zich in het Museo nazionale di Capodimonte.

Onderhavig werk, van gelijkaardig formaat als het 
origineel maar met gebogen bovenrand, is een laat 
17de eeuwse kopie. 
Copie de la fin du 17ème siècle d'après l'original 
de vers 1600 qui se trouve au Musée national de 
Capodimonte.

Herkomst/ provenance: Jezuïetenhuis/ Maison des 
Jésuites Leliëndaal Bruul 56 Mechelen

119

120
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121
ANONIEM / ANONYME 2/2 XVII
Portret van een bebaarde grijsaard met kaars in 
rechterhand.
Paneel. Vanitasmotief ?
Navolger Peter Paul Rubens of Antony van Dyck.
Portrait d'un vieillard barbu avec bougie dans la main 
droite. Panneau. Vanité ?
Suiveur de Peter Paul Rubens ou d'Antony van Dyck.
14 x 10.5 cm
(32.5 x 29 cm)
(€ 500-600)

 
122
ANONIEM / ANONYME circa 1600
Boetvaardige Maria Magdalena.
Koper.
Sainte Marie-Madeleine pénitente. Cuivre.
22.5 x 16.5 cm
(33 x 27 cm)
(€ 500-600)

123*
ANTONY VAN DYCK (1599-1641)  
kopie naar/ copie d'après
De Bewening van Christus.Doek.
La Déploration du Christ. Toile.
134 x 207 cm
(161 x 233 cm)
(€ 5000-6000)

Het originele schilderij van Antony van Dyck bevindt zich in 
het Museum van Schone Kunsten in Antwerpen (doek, 115 x 
208 cm, 1635 gedateerd, KMSKA, inv. nr. 404). 
L'original du peintre se trouve au musée des Beaux-Arts 
d'Anvers (toile, 115 x 208 cm, datée 1635, nr. d'inv. 404). 
Lit: Susan J. Barnes et al., Van Dyck: a complete catalogue of 
paintings, New Haven, 2004, cat. nr. III.33.

124
ANONIEM / ANONYME XVII
Maria met kind, Heilige Elisabeth en Sint Jan met 
luitspeler onder baldakijn. Doek.
Slechte staat. Lakzegels op verso.
Eertijds (2.3.1942) toegeschreven aan Cornelis Schut 
door A.J.J. Delen.
La Vierge à l'Enfant Jésus, sainte Elisabeth, Saint-Jean 
et joueur de luth sous baldaquin. Toile. Mauvais état. 
Cachets de cire au revers.Jadis (2.3.1942) attribuée à 
Cornelis Schut par A.J.J. Delen.
31.5 x 22 cm
(€ 600-800)

123
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125*
WILHELM SCHUBERT VAN 
EHRENBERG (1630-1687) 
omgeving/ entourage
Interieur van een tempel met Christus 
en de schriftgeleerden en de figuren 
van Maria en Jozef op het voorplan. 
Doek.
Intérieur d'un temple animé du Christ 
parmi les docteurs et des figures de 
Marie et de Joseph sur l'avant-plan. 
Toile.
138 x 110 cm
(154 x 124 cm)
(€ 1250-1500)

Op de banderolle staat een vers uit Lucas 
2:48: Fili, quid fecisti nobis sic? ecce 
pater tuus et ego dolentes quaerebamus 
te (Kind! waarom hebt Gij ons zo gedaan? 
Zie, Uw vader en ik hebben U met angst 
gezocht).  
Le texte de la banderolle provient d'un 
verset de Luc 2:48 (Mon enfant, pourquoi 
as-tu agi ainsi envers nous ?  
Voici que ton père et moi, tout affligés, 
nous te cherchions).

126
ANONIEM / ANONYME XVIII/ XIX
De Maagd op de rotsen. Paneel.
La Vierge aux Rochers. Panneau.
80 x 64 cm
(€ 1000-1500)

Laat 18de/vroeg 19de eeuwse kopie naar 
de voorstelling van Leonardo da Vinci 
(1452-1519), die Maria toont in een grot 
met Jezus, Johannes en de aartsengel 
Uriël. Van dit tafereel bestaan er twee 
versies. De kunstenaar van onderhavig 
werk baseerde zich op de oudste versie, 
waarbij de engel de toeschouwer aankijkt 
en naar Johannes wijst (paneel, 199 x 
122 cm, 1483-1486, Louvre, Parijs, inv.nr 
777). De jongere versie is te bezichtigen in 
Londen (paneel, 189.5 x 120 cm, National 
Gallery, inv.nr. NG1093, circa 1491/2-9 en 
1506-8).

Stilistisch toont het schilderij ook enige 
verwantschap met het oeuvre van de 
Duitse romantische kunstenaar Philipp 
Otto Runge (1777-1810).

Copie datant de la fin du 18ème/début 
du 19ème siècle d'après la composition 
de Léonard de Vinci (1452-1519) 
représentant la Vierge, l'enfant Jésus, saint 
Jean Enfant et l'archange Uriel dans un 
paysage rocheux. Il existe deux versions, 
dont la plus ancienne se trouve au Louvre 
à Paris (panneau, 199 x 122 cm, 1483-
1486, Louvre, Paris, nr 777) et l'autre 
au National Gallery à Londres (panneau, 
189.5 x 120 cm, nr. NG1093, circa 
1491/2-9 et 1506-8). L'artiste s'est basé 
sur la version du Louvre où l'archange 
dirige son regard vers le spectateur et 
pointe son index à Saint-Jean. Au niveau 
stylistique, le tableau ressemble aussi à 
l'oeuvre de Philipp Otto Runge (1777-
1810), un des protagonistes de l'art 
romantique en Allemagne.

127
ANONIEM / ANONYME 2/2 XVII
Boerin met koperen ketel op erf voor 
boerderij.
Paneel. Gerestaureerde horizontale 
barst.
Paysanne avec chaudière en cuivre 
dans la cour devant la ferme.
Panneau. Fissure horizontale 
restaurée.
26 x 21 cm
(40.5 x 35 cm)

In kader achter glas. Op plaque 
oude toeschrijving aan een zekere 
J.W.Vielmann. 
Dans un cadre sous verre. Sur plaque une 
vieille attribution à J.W.Vielmann.

125
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128*
GOVERT CAMPHUYSEN (1623/24-1672)  
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Melkmeisjes en knechten aan het werk bij dorp. Paneel.
Laitières et paysans au travail près d'un village. Panneau.
70 x 105 cm
(€ 3000-4000)

Govert Camphuysen was een Amsterdamse kunstenaar, die 
vooral bekend is voor zijn landschappen met vee in de stijl van 
Paulus Potter (1625-1654). Deze weidse landschappen zijn 
vaak gestoffeerd met gebouwen of ruïnes en zijn figuren en 
dieren worden gekenmerkt door hun naturalistisch, down-to 
earth karakter. In het Gorcums Museum te Gorinchem wordt 
een gehandtekend werk van hem bewaard met melkmeiden en 
knechten aan het werk (doek, 84 x 131 cm, inv.nr 4940).

Govert Camphuysen, un artiste amsterdamois, fut surtout connu 
pour ses paysages animés au bétail dans le style de Paulus Potter 
(1625-1654). Ces paysages vastes sont fréquemment décorés de 
bâtiments ou de ruines et ses figures et animaux se caractérisent 
par un naturalisme et une véritable tendresse. Au Gorcums 
Museum à Gorinchem se trouve un tableau signé représentant un 
thème similaire (toile, 84 x 131 cm, nr. d'inv. 4940).

129
ANONIEM / ANONYME circa 1620 - 1650
Rivierlandschap met rustende boeren onder boom.
Paneel.
Paysage aquatique avec paysans au repos sous un arbre. 
Panneau.
16 x 19 cm
(24 x 27.5 cm)

130*
JAN WYNANTS (1630-1684) omgeving/ entourage
Geanimeerd duinenlandschap met vissers bij de oever, 
jager en herders bij hoeve.
Doek.
Pêcheurs au bord de la rive dans les dunes, chasseur et 
bergers près de la ferme. Toile.
18.5 x 23 cm
(32 x 38 cm)
(€ 800-1000) ILL detail p. 72

128

detail lot 131
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131*
HENDRICK VAN BALEN (1573-1632)  
en/ et SEBASTIAAN VRANCX (1573-1647) 
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Venus beweent de dood van Adonis. Paneel.
Vénus déplorant la mort d'Adonis. Panneau.
53 x 68.5 cm
(69.5 x 85.5 cm)
(€ 5000-6000)

Afb 1. Joos de Momper II en Jan Brueghel II, Venus beweent de dood van Adonis in een 
panoramisch landschap, olieverf op paneel, 74,1 × 105,5 cm, Sotheby’s Amsterdam,  

8 mei 2007, Old Master Paintings, lot 6.
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Op dit mooi bewaarde paneel komt Venus wenend aangerend 
terwijl Adonis’ levenloze lichaam wordt ondersteund door Cupido. 
Ovidius schrijft in zijn ‘Metamorphoses’ hoe de godin haar geliefde 
smeekt om niet te gaan jagen. Hij trekt er toch op uit en wordt 
zwaar verwond door een wild zwijn. Uit zijn bloed laat ze een 
bloem groeien, de anemoon, die haar telkens aan haar geliefde zal 
herinneren (boek X: 708-739).

Dit kleurrijke tafereel is toe te schrijven aan twee 17de-eeuwse, 
Antwerpse meesters: Hendrick van Balen voor de figuren 
en Sebastiaan Vrancx voor de honden en het landschap. De 
twee leeftijdsgenoten blijken meermaals samen te werken. In 
1618 schilderen ze bijvoorbeeld samen met Frans Francken II 
(1581-1642) en Jan Brueghel I (1568-1625) het blazoen van de 
rederijkerskamer ‘de Violieren’ dat zich nu in de collectie van het 
KMSKA bevindt (paneel, 75 x 75 cm, inv. nr. 366).

Hendrick van Balen is vooral actief als figuurschilder voor 
kleine kabinetstukken. Zijn stijl leunt dicht aan bij die van Frans 
Francken II, ook een succesvol kabinetschilder. Dit bemoeilijkt 
een toeschrijving aan Van Balen die uitsluitend op stijlvergelijking 
berust. Toch duiden Venus’ porseleinen huid, volumineuze haar 
en houding meer in Van Balens richting.

Sebastiaan Vrancx is voornamelijk geroemd om zijn strijdtaferelen 
waarin rovers hun slachtoffers de keel oversnijden, muitende 
legers dorpen overvallen of grote veldslagen uitvechten. Toch 
is zijn omvangrijke oeuvre enorm divers. Zo tekent hij ook een 
mooie reeks illustraties voor de Aeneis en prachtige gezichten in 
Rome. In zijn schilderkunst focust hij zich meer op de figuren en 
laat hij soms de achtergrond door iemand anders invullen. Dat 
maakt de samenwerking met Van Balen als figuurschilder eerder 
uitzonderlijk. Toch treffen we gelijkaardige wollige bomen en 
smalle takjes met bruine bladeren in het gros van zijn schilderijen 
alsook in zijn gesigneerde Boslandschap met een overval uit de 
collectie van het Herzog Anton-Ulrich-Museum in Braunschweig 
(paneel, 41 x 54 cm, inv. nr. 78).

Op de achterkant van dit schilderij staat een oude toeschrijving 
aan David Vinckboons (1576-1631) genoteerd. Hoewel deze ook 
bedreven is in het schilderen van bosrijke landschappen, is het 
moeilijk zijn eerder duistere boslandschappen te rijmen met deze 
propere groene achtergrond.

De figurengroep wordt hergebruikt in meerdere landschappen 
waaronder een landschap toegeschreven aan Joos de Momper 
II (1564-1635) en Jan Brueghel II (1601–1678) (Afb. 1). en 
één aan de zogenoemde meester van de Brocolli-landschappen 
(koper, 16.8 × 23.8 cm, Parijs, Audap, 16.6.1995, lot 28; rkd.nl/
nl/explore/images/4751). In beide schilderijen zijn de lichamen 
stroever en minder gebalanceerd in de gehele compositie 
geplaatst wat doet vermoeden dat Van Balens en Vrancx’ 
landschap als prototype is gebruikt.

Ce tableau bien conservé montre Vénus en larmes s'approchant 
du corps mort d'Adonis, lui-même supporté par Cupidon. Le sujet 
trouve son origine dans les 'Métamorphoses' d'Ovide où la déesse 
supplie son amant de ne pas aller à la chasse. Il n'écoute pas et 
est fortement injuré par un sanglier sauvage. De son sang elle fait 
pousser une anémone, témoin de sa mémoire éternelle de son 
amant (livre X: 708-739).

Cette scène coloriée est à attribuer à deux maîtres anversois du 
17ème siècle: Hendrick van Balen pour les figures et Sebastiaan 
Vrancx pour les chiens et le paysage. Les deux peintres ont 
souvent travaillé ensemble. En 1618, ils ont par exemple collaboré 
avec Frans Francken II (1581-1642) et Jan Brueghel I (1568-
1625) pour réaliser le blason des Violiers qui se trouve aujourd'hui 
dans la collection du Musée des Beaux-Arts d'Anvers (panneau, 
75 x 75 cm, nr. d'inv. 366).

Hendrick van Balen est surtout actif comme peintre de figures 
de pièces de cabinet. Son style se rapproche de celui de 
Frans Francken II. Ceci rend difficile une attribution à Van 
Balen uniquement sur base stylistique. Cependant la peau de 
porcelaine, les cheveux volumineux et l'attitude de Vénus font 
plutôt penser à Van Balen.

Sebastien Vrancx est surtout célèbre pour ces scènes de 
bataille où des bandits égorgent des victimes, des armées 
révoltes attaquent des villages ou se quérellent entre elles. Son 
oeuvre immense est très diverse. Ainsi peint-il une belle série 
d'illustrations pour l'Enéïde et des vues de Rome. Dans sa 
peinture, il s'occupe surtout des figures tandis que le fond est 
souvent réalisé par une autre main. Ceci rend la collaboration 
avec Van Balen plutôt exceptionnelle. On voit néanmoins des 
arbres similaires portant des tiges étroites avec feuilles brunes 
dans la plupart de ces tableaux, e.g. dans son paysage boisé avec 
attaque dans la collection du Herzog Anton-Ulrich-Museum à 
Braunschweig (panneau, 41 x 54 cm, nr. d'inv. 78).

Au revers se trouve une attribution à David Vinckboons (1576-
1631) qui ne peut être retenue.

Le groupe des figures réapparaît dans plusieurs paysages dont 
un attribué à Joos de Momper II (1564-1635) et Jan Brueghel II 
(1601-1678) (Ill. 1) et un autre attribué au Maître des paysages 
Brocolli (cuivre, 16.8 x 23.8 cm, Paris, Audap, 16.6.1995, lot 28, 
rkd.nl/nl/explore/images/4751). Dans ces derniers, les corps sont 
plus rigides et moins balancés dans l'ensemble de la composition, 
soutenant la thèse que le paysage de Van Balen et Vrancx a servi 
de prototype.
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132
JACQUES D'ARTHOIS (1613-1690)  
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Boslandschap met een rivierdal, rotsen en jagers en 
reizigers.
Doek.
Paysage boisé avec vallée, rochers, chasseurs et voya-
geurs. Toile.
54 x 70 cm
(71 x 86 cm)
(€ 600-800)

133
JAN FRANS VAN BLOEMEN (1657-1720)  
navolger/ suiveur
Bergachtig en bebost landschap met figuren nabij ruïne.
Doek. Retouches.
Paysage méditerranéen avec figures près de ruines. Toile. 
Retouches.
88 x 120 cm
(105 x 132 cm)
(€ 800-1200)

134
ADRIAEN DE GRIJEF (1665-1715) omgeving/ entourage
Everzwijn aangevallen door meute jachthonden.
Doek. Verdoekt.
Sanglier attaqué par une bande de chiens de chasse. Toile. 
Rentoilée.
46.5 x 60 cm
(61.5 x 77 cm)
(€ 800-1000)

135
JACOB SALOMON VAN RUYSDAEL (1628-1682) 
navolger/ suiveur
Hollands rivierlandschap.
Doek. Onduidelijk getekend en gedateerd ' ...1671'
Restauraties.
Paysage aquatique en Hollande. Toile. Signée et datée de 
manière illisible '...1671'. Restaurations.
81 x 125 cm
(105 x 148 cm)
(€ 5000-6000)

136
ABRAHAM VAN CALRAET (1642-1722)  
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Herder en vee op de oever van een rivier.
Doek. Apocrief gesigneerd 'A. Cuyp'. Pastiche naar Aelbert 
Cuyp (1620-1691).
Gerestaureerde barsten. Retouches.
Berger avec bétail au bord de la rive.
Toile. Portant une signature apocryphe 'A. Cuyp'. Pastiche 
d'après Aelbert Cuyp (1620-1691).
Fentes restaurées. Retouches.
68 x 90 cm
(93 x 117 cm)
(€ 1200-1500)

137
BARTHOLOMEUS BREENBERGH (1599-1659) 
omgeving/ entourage
Bucolisch Italiaans landschap met ruïnes en een antiek 
beeld van een sater.
Paneel. Restauraties.
Paysage italianisant bucolique avec des ruines et une 
statue antique d'un satyre.
Panneau. Restaurations.
46 x 75 cm
(70 x 99 cm )
(€ 3000-4000)

138
JAN FRANS VAN BLOEMEN (1657-1720)  
omgeving/ entourage
Zuiders landschap met mythologische voorstelling. Doek.
Verdoeking. Restauraties.
Paysage méditerranéen avec scène mythologique. Toile.
Rentoilée. Restaurations.
87 x 132 cm
(110 x 152 cm)
(€ 2000-3000)

139
FRANCESCO GUARDI (1712-1793) genre
Het Canal Grande te Venetië.
Doek.
Le Canal Grande à Venice. Toile.
22.5 x 36.5 cm
(41 x 55 cm)
(€ 800-1000)



140*
PETER NEEFFS DE JONGE (1620-1675) 
naar/ d'après
Gotisch kerkinterieur met figuren.
Paneel.
Intérieur d'église gothique animé de figures. 
Panneau.
25 x 28.5 cm
(€ 1000-1200)

Dit werk gaat terug op twee panelen 
toegeschreven aan Peter I Neefs (1578/1590-
1657/1661) of Peter II Neefs (1620-na 1675) 
(paneel, 51.5 x 69 cm, Weinmüller München, 
13-05-976, nr 1507; paneel, 50.2 x 67.3 cm, 
Sotheby's Amsterdam, 14-11-1995, nr. 68). Beide 
panelen zijn geïllustreerd in Bernard G. Maillet, 
Intérieurs d'églises : la peinture architecturale des 
écoles du nord, 1580-1720, Wijnegem, 2012, pp. 
284-285, nrs. M-0642, M-0643.

Ce tableau remonte à deux panneaux attribués à 
Peter I Neefs (1578/1590-1657/1661) ou Peter 
II Neefs (1620-na 1675) (panneau, 51.5 x 69 
cm, Weinmüller München, 13-05-976, nr 1507; 
panneau, 50.2 x 67.3 cm, Sotheby's Amsterdam, 
14-11-1995, nr. 68), tous les deux illustrés 
dans Bernard G. Maillet, Intérieurs d'églises : 
la peinture architecturale des écoles du nord, 
1580-1720, Wijnegem, 2012, pp. 284-285, nrs. 
M-0642, M-0643.

 
141*
JAN VAN KESSEL (1626-1679) genre
Vlinder, slak, libel, mieren en worm bij  
meiklokje en bloemtak. Koper.
Mogelijks gedateerd 1632.
Papillon, escargot, libellulle et vers près d'un 
muguet et d'une tige fleurie. Cuivre.
Probablement daté 1632.
12 x 16 cm
(23 x 27 cm)
(€ 1500-2000)

140

141
detail lot 141
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142*
OTTO MARCEUS VAN SCHRIECK (1619-1678)
Vijf vlinders, een slang en een hagedis bij een distel, 1676.
Doek. Vermoedelijk getekend en gedateerd door een latere 
hand: 'Otho. Marceus. V S/a(nno) 1676'.
Verdoekt. Kader met robbellijsten, belegd met bruin getinte 
schildpad, beschadigd.
Cinq papillons, un serpent et un lézard a côté d'un 
chardon.
Toile. Signée et datée 'Otho. Marceus. V S/a(nno) 1676'.
Rentoilée. Cadre avec bords godronnés, serti d'écaille 
teinté brune, abîmé.
67 x 49.5 cm
(82 x 67 cm)
(€ 6000-8000)

 
Otto Marseus van Schriek (ca. 1619/20–1678) schildert de 
‘sottobosco’, alles wat groeit en scharrelt op de bodem van het bos 
waar zonnestralen zelden kunnen doordringen. Deze fascinatie 
voor fauna en flora berust op een uitgebreide belezen kennis en 
verzameling van reptielen en andere zeldzame dieren die hij in 
zijn Amsterdamse woning houdt. In dit tafereel staan een giftige 
adder en een zandhagedis vijandig tegenover elkaar. Vijf vlinders 
fladderen bovenaan waaronder een atalanta, een distelvlinder 
en twee nachtpauwogen. Typerend voor zijn latere werk is het 
‘clair-obscur’ met de donkere achtergrond en het licht dat subtiel 
op het witte mos in de voorgrond valt. Een zeer gelijkaardig ‘Otho 
Marseus : De S/ 1670/ 8-9’ gesigneerd werk bevindt zich in het 
Louvre (‘Slangen en vlinders’, 1670 (of 1676?), doek, 70 x 55 cm, 
R.F. 3711). Hoewel de notatie van het signatuur overeen komt, 
lijkt de schrijfwijze te verschillen. Een retouche op het signatuur is 
ook zichtbaar met Uv-licht.

Otto Marseus van Schriek (ca. 1619/20-1678) est le peintre du 
'sottobosco', de tout ce qui pousse et barbouille sur le sol d'une 
forêt impénétrable aux rayons de soleil. Cette fascination de la 
faune et flore repose sur une connaissance approfondie et sur 
une collection de reptiles et d'autres animaux rares que le peintre 
garde dans sa maison à Amsterdam. La toile montre l'hostilité 
entre un vipère venimeux et un lézard. Cinq papillons, dont un 
Amiral, une Belle-Dame et deux paons de nuit, volent au-dessus. 
Typique de sa période tardive concerne le clair-obscur d'un 
fond sombre et d'une lumière subtile qui tombe sur la mousse à 
l'avant-plan. Une oeuvre très similaire, signée ‘Otho Marseus : De 
S/ 1670/ 8-9’, se trouve au Louvre ('Serpents et papillons', 1670 
(ou 1676?), toile, 70 x 55 cm, R.F. 3711).  
Malgré la signature similaire, une différence dans la manière à 
l'écrire est à remarquer. Une retouche sous lampe UV est visible 
sur la signature.
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143*
ANONIEM/ANONYME 2/2 XVII  
Zuidelijke Nederlanden/ Pays-Bas méridionaux
Bloemenkrans rond een medaillon met enerzijds afbeelding  
van de heilige Veronica en anderzijds een Madonna.  
Koper. Een paar.
Couronne de fleurs autour d’un médaillon figurant  
d’un côté sainte Véronique au Suaire et de l’autre la Vierge à l'Enfant.  
Cuivre. Une paire.
22 x 16 cm (x2)
(45 x 41 cm (x2))
(€ 1600-2000)
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144*
PETER FRANS CASTEELS (1675-?) genre
Bloemstilleven op een stenen plint.
Doek. Restauraties.
Fleurs dans un vase sur entablement en pierre. Toile. Restaurations.
56 x 46 cm
(73.5 x 63.5 cm)
(€ 2000-3000)

Eertijds toegeschreven aan Gaspar Peter Verbruggen II (1664-1730). 
Ongedateerd veilingetiket op verso, cat.nr. 394 met als herkomst Leger Galleries.

Jadis attribuée à Caspar Pieter Verbrugghen (1664-1730). 
Etiquette de vente pas datée au revers, cat.nr. 394, indiquant la provenance  
Leger Galleries.
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145*
JAN VAN HUIJSUM (1682-1749) naar/ d'après
Vruchten-en bloemenstilleven op stenen plint.
Doek. Vrije interpretatie.
Nature morte de fruits et de fleurs sur entablement en pierre.
Toile. Interpretation libre.
85 x 72 cm
(104 x 93 cm)
(€ 3000-4000)
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146
NICOLAS DE LARGILLIERE (1656-1746)  
omgeving/ entourage
Portret van een magistraat en edeldame. Doek (ovaal).  
Een paar. Retouches.
Portrait d'un magistrat et d'une dame noble. Toile (ovale).  
Une paire. Retouches.
85 x 70 cm
(115 x 100 cm)
(€ 2000-3000)

147
ANONIEM / ANONYME circa 1700
Damesportret.
Doek. Een paar. Ovaal.
Eén met wapenschild en inscriptie  
'A..aet(atis) 67'.
Kaders in lichtgroen beschilderd  
en verguld hout.
Werk uit Scandinavië?
Portrait de dame. Toile. Ovale.  
Une paire.
Une avec armoirie et l'inscription  
'A..aet(atis) 67'.
Cadres en bois vert clair et doré. Travail scandinave ?
76 x 60 cm
(95 x 77.5 cm)
(€ 600-800)

148
ANONIEM / ANONYME XVIII
Portret van een heer, ten halve lijve, gezeten voor  
opgetrokken gordijn, brief in de linkerhand,  
wapenschild in de linkerbovenhoek.
Doek.
Portrait d'homme, à mi-corps, assis devant un rideau,  
lettre dans la main gauche, armoirie dans le coin supérieur 
gauche. Toile.
82 x 60 cm
(102 x 81 cm)
(€ 500-750)

Vermoedelijk lid (Dhr De Waegenaar?) van de Grote Raad voor  
de Nederlanden te Mechelen. 
Probablement membre (Mr De Waegenaar?) du Grand Conseil  
des Pays-Bas à Malines.

149
ANONIEM / ANONYME
Laat 17de eeuws Brussels wandtapijt in wol en linnen met 
voorstelling van een Italianiserend landschap met pauwen.
Boorden ontbreken. Gerestaureerd door ateliers De Wit, 
Mechelen.
Tapisserie de Bruxelles de la fin du 17ème siècle en laine 
et lin figurant un paysage italianisant avec des paôns.  
Manquent les bords. Restaurée par les ateliers De Wit à 
Malines.
230 x 157 cm
(€ 1500-1800)

Zekere gelijkenis te ontwaren met een tekening (263 x 200 mm) 
van Jean de la Chambre II (1648-1685), gedateerd 1683 en 
bewaard in het British Museum (inv.nr. Oo, 11.252).

A comparer avec un dessin (263 x 200 mm) de Jean de la 
Chambre II (1648-1685), daté 1683 et conservé au British 
Museum (num.d'inv. Oo, 11.252).

150*
18de eeuws Brussels wandtapijt met de vondst van 
Erichthonius.
Linnen. Boord met bloemenvazen, rocailles en schelpen.
Gaatje in linkerbovenhoek.
Tapisserie de Bruxelles du 18ème siècle figurant la 
découverte d'Erichtonius. Lin. Bords à décor de vases avec 
fleurs, des rocailles et des coquilles. Trou dans le coin 
supérieur gauche.
280 x 283 cm
(€ 2000-2500)

Herkomst/ provenance: Aalst antiquair(e) De Pauw-Muller s.d.

151
Fragment van een wandtapijt in linnen met mythologische 
voorstelling van een jonge vrouw bij vuur onder portiek. 
Boven-en zijkanten met boorden met bloemenslingers. 
17de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden.
Fragment d'une tapisserie en lin figurant une scène my-
thologique avec jeune femme près de l'âtre sous une por-
che. Bords supérieurs et latéraux à décor de guirlandes de 
fleurs. Travail du 17ème siècle des Pays-Bas Méridionaux.
227 x 142 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: Kunsthandel/ marché d’art Autun mei/ 
mai 1986; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt
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152*
Rechthoekig paneel (architectonisch element) in hout 
(eik?) met gestoken reliëfdecor van een halfnaakte vrouw 
(vermoedelijk Venus) en drie amors. Met sporen van 
originele polychromie en vergulding op gesso. 17de eeuws 
werk uit Spanje of Italië. Gerestaureerde horizontale barst 
onderaan.
Panneau rectangulaire (élément architectonique) en bois 
(chêne?) avec décor en relief sculpté d'une femme à moitié 
nue (probablement Vénus) et trois amours. Avec traces 
de la polychromie d'origine et de dorure sur du lin. Travail 
espagnol ou italien du 17ème siècle. Fente horizontale 
restaurée.
26.3 x 60 x 4 cm

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

153*
Tabernakeldeur met gesculpteerd, gepolychromeerd en 
deels verguld decor in reliëf van de Opstanding van Chris-
tus uit het graf in het bijzijn van twee soldaten. Op verso 
een originele decoratieve beschildering op papier. 17de 
eeuws Spaans werk. Verticale barst, voor- en achteraan. 
Opgevuld sleutelgat.
Porte de tabernace à décor sculpté, polychromé et en 
partie doré de la Résurrection du Christ et deux soldats.  
Au revers papier peint d'origine. Travail espagnol du 
17ème siècle. Fente verticale sur la face et le revers.  
Trou de serrure rembourré.
35 x 29 x 3.5 cm

Herkomst/ provenance: Kunsthandel/ marché d’art Zaltbommel 
maart/ mars 2009; antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

154*
Gevarieerd lot van twee achtkantige reliekhouders op vaas-
vormige voet. Fruithout, originele polychromie en verguld-
sel. Gesculpteerd decor van afhangend fruit, gebladerte en 
voluten.
17de/ 18de eeuws Italiaans werk. Eén met spiegelglas van 
latere datum, andere met kleurengravuren met voorstelling 
van de Heilige Marthe. Slijtage.
Lot varié de deux reliquaires de section octogonale sur pied 
en forme d'un vase. Bois fruitier, polychromie et dorure 
d'origine. Décor sculpté de fruits pendants, de feuilles et 
de volutes. Travail italien du 17ème/ 18ème siècle. Un 
avec verre à miroir de date postérieure, l'autre sertie d'une 
gravure figurant sainte Marthe. Traces d'usure.
60 x 37 cm
(€ 600-800)

152

153
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155*
Rococo wandreliëf in verguld lindenhout met gesculpteerd 
decor van Christus die met de rechterhand de hemelsleutel 
overhandigt aan Petrus en met de linkerhand wijst op een 
tabernakel. Boorden met rocailles en gebladerte.  
Zuid-Duits werk uit de derde kwart van de 18de eeuw. 
Duim linkerhand Christus beschadigd.
Panneau rococo en bois de tilleul doré avec un décor 
sculpté du Christ et Saint-Pierre devant un tabernacle. 
Bords avec rocailles et feuillages. Travail du Sud de 
l'Allemagne du troisième quart du 18ème siècle.  
Pouce de la main gauche du Christ abîmé.
84 x 57 x 3 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/.provenance: Amsterdam, Sotheby's, 26.11.1991; 
antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt 
Tent.: Uden, Museum voor Religieuze Kunst, Sanctus. Met 
heiligen het jaar rond, 1997, buiten catalogus/ hors catalogue

154/1 154/2

155
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156
Hangsokkel. Notelaar, lichtbruin en 
beige gepatineerd. Decor van rozet 
omgeven door engeltjes in gebed, 
rocailles en afhangende bloemen en 
fruit. Italiaans werk. Circa 1800.
Socle d'appoint. Noyer rechampi 
brun clair et beige. Décor d'une 
rosace entourée d'anges en prière, 
de rocailles et de fruits et de fleurs 
pendants. Travail italien. Circa 1800.
37 x 55 x 30 cm

157*
Staande engel. Fruithout. Originele 
grijze beschildering en carnaat. 17de 
eeuws Duits werk.
Ange. Bois fruitier. Recouvert d'une 
couche grise d'origine. Carnation 
également d'origine. Travail allemand 
du 17ème siècle.
H.: 29 cm

158*
Staande Madonna in hout, sporen 
van originele vergulding. 17de eeuws 
werk.
Rechterhand Jezuskind en Maria 
beschadigd.  
Op verso koperen spijkerknop.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Bois. 
Traces de la dorure d'origine. Travail 
du 17ème siècle.
Main droite de l'Enfant et de la Vierge 
abîmée.
H.: 27 cm

159*
Omkadering voor een Maria-beeld 
in lindenhout in de vorm van een 
nis met boog met laurierbladeren en 
stralenkrans, bekroond en omgeven 
door koppel engeltjes met planten-
slingers en voluten en staand op 
basis met schuine plooien. Op sokkel 
in marmer. 18de eeuws werk.
Encadrement pour une statue de la 
Sainte Vierge en bois de tilleul en 
forme d'une niche avec arc à décor 
de feuilles de laurier et surmonté et 
entouré d'un couple d'angelots avec 
guirlandes de plantes et de volutes. 
Base à décor de godrons. Socle en 
marbre. Travail du 18ème siècle.
50 x 32 x 10 cm

Herkomst/ provenance: antiquair(e) 
Koldeweij, Helvoirt

160
Lot beelden in hout:
1. Paar engeltjes. Verguld hout. 18de 
eeuws werk uit de Zuidelijke Neder-
landen. Linkertenen van één engeltje 
beschadigd, vleugels van ander 
engeltje ontbreken. Eén gemonteerd 
op sokkel.
Herkomst: Bernaerts Antwerpen 
11.12.2013; antiquair Koldeweij, 
Helvoirt
2. Kinderfiguur: engel/putto of Chris-
tuskind. Notenhout, resten van oude 
polychromie. 17de eeuws werk uit de 
Zuidelijke Nederlanden. Herkomst: 
antiquair Koldeweij, Helvoirt
Lot de sculptures en bois, en total 
trois pièces:
1. Paire d'angelots. Bois doré. 
Travail des Pays-Bas Méridionaux 
du 18ème siècle. Orteils du pied 
gauche d'un angelot abîmés, ailes 
de l'autre manquent. Un monté sur 
socle. Provenance: Bernaerts Anvers 
11.12.2013; antiquaire Koldeweij, 
Helvoirt
2. Enfant: ange/putto ou figure du 
Christ. Noyer. Travail des Pays-Bas 
Mérididionaux du 17ème siècle. 
Provenance: antiquaire Koldeweij, 
Helvoirt
H.: 40 cm; 40 cm; 42 cm

162
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161
Paar engelenkopjes. Beige beschilderd lindenhout. Eén 
met gespreide vleugels, ander met vleugels naar omlaag. 
18de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden.
Paire de têtes d'angelots. Bois de tilleul, recouvert d'une 
couche de peinture beige. Une avec ailes déployées, 
l'autre avec ailes vers le bas. Travail des Pays-Bas Méridio-
naux du 18ème siècle.
40 x 21; 40 x 25 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ Provenance: Veiling/ vente Mak Dordrecht 4.12.2009; 
antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

162*
Hercules en een naakte vrouw. Albast. Naar één van de 
werken van Hercules. 16de eeuws werk uit Frankrijk.
Hercule et femme nue. Albâtre. D'après une des oeuvres 
d'Hercule. Travail français du 16ème siècle.
H.: 23 cm
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: kunsthandel/ marché d’art Noord-Holland/ 
Nord des Pays-Bas januari/ janvier 2009; antiquair(e) Koldeweij, 
Helvoirt

163*
Paar 17de eeuwse stervormige bukshouten paneeltjes 
met een deels opengewerkt en gesculpteerd decor van 
scènes uit het leven van Christus. Gemonteerd op plexi 
staander. Werk uit de Noordelijke Nederlanden. 
Eén paneeltje illustreert de geboorte en jeugd van Christus 
in 6 medaillons kloksgewijs: 1. De Annunciatie; 2. Aanbid-
ding door de herders en de koningen; 3. Jozef en Christus 
en de Schriftgeleerden in de tempel; 4. De besnijdenis van 
Christus; 5. De presentatie in de tempel; 6. Het doopsel 
van Christus. Het tweede paneeltje illustreert het lijden en 
de dood van Christus in 5 medaillons kloksgewijs: 1. Chris-
tus aan het kruis; 2. De kruisafneming; 3. De Emmausgan-
gers; 4. De hemelvaart van Christus; 5. De herrijzenis.
Paire de petits panneaux de forme étoile du 17ème siècle 
en buis à décor en partie ajouré et sculpté de scènes de la 
vie du Christ. Montée sur socles en plexi. Travail des Pays-
Bas Méridionaux. 
Le premier illustre en six médaillons la naissance et la 
jeunesse de l'Enfant Jésus. On peut voir dans le sens 
d'une aiguille de montre: 1. l' Annonciation; 2. L' Adoration 
des bergers et des Mages; 3. Le Christ au temple ; 4. La 
Circoncision du Christ; 5. La Présentation au temple; 6. le 
Baptême du Christ.
Le deuxième illustre les scènes de la Passion en cinq 
médaillons: 1. Le Christ à la Croix; 2. La Déposition. 3. Les 
Pèlerins d'Emmaüs 4. l' Ascension; 5. La Résurrection.
(€ 2000-3000)

164
Zittende leeuw met wapenschild. Eik. Fragment. 
Vermoedelijk 18de eeuws werk. Op sokkeltje.
Lion assis avec écu. Chêne. Fragment. Probablement 
travail du 18ème siècle. Sur socle.
H.: 34 cm
(H.: 38 cm met sokkel/ avec socle)

Herkomst/ provenance: antiquair(e) Koldeweij, Helvoirt

165
Staande Maagd Maria. Eik. Sporen van polychromie. 
Deel van een Triomfkruis. Vroeg 17de eeuws werk.
La Sainte Vierge. Chêne. Traces de polychromie. 
Partie d'une Croix de triomphe. Travail du début du 17ème 
siècle.
H.: 114 cm
(€ 800-1200)
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VEILING / VENTE

Woensdagnamiddag 6 mei om 14 uur

Mercredi après-midi 6 mai  à 14 heures

Loten / lots 180 - 356

411/1
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datail lot 230



JUWELEN - BIJOUTERIE

LOTEN/LOTS 320 – 356

OUDE PRENTEN, BOEKEN EN TEKENINGEN/ 
 

ESTAMPES, LIVRES ET DESSINS ANCIENS

LOTEN/ LOTS 180 – 253

datail lot 187
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180
ANONIEM / ANONYME XV
Album met 85 laat 15de tot vroeg 
16de eeuwse houtsneden uit bijbels 
en kronieken met voorstellingen van 
scènes uit Het Leven van Christus (en 
van Maria), de Passie, belegeringen, 
veld- en zeeslagen, etc. door vermoe-
delijk Martin Schongauer (1430-
1491), naar Sebastian Munster, door 
Christoffel Van Sichem. Bevat o.m. 
zicht op 'Utopia' door Ambrosius 
Holbein (1493-1513) uit 'De optimo 
reip. statu deque nova insula Utopia' 
van Thomas More (1518). Een 
'Kruisiging' ingekleurd. Diverse afme-
tingen, alle geplakt in 19de eeuws 
verzamelalbum.
Album contenant 85 gravures sur bois 
de la fin du 15ème jusqu'au début du 
16ème siècle, des bibles et chroni-
ques, représentant des scènes de la 
vie du Christ, la Passion, des batailles, 
par probablement Martin Schongauer, 
d'après Sebastian Munter, par Chris-
toffel Van Sichem. Avec la vue de l'île 
Utopie par Ambrosius Holbein extraite 
de 'De optimo reip. statu deque nova 
insula Utopia' par Thomas More 
(1518). Dimensions variables. Dans 
un album du 19ème siècle.

181
JOHANNES SADELER (1550-1600)
Portret van Christoph Herdesianus, 
1581.
Kopergravure. Getekend en gedateerd 
in de plaat '1581'. 255 x 165mm.
Bijgevoegd: portretten van Theodoor 
Van Thulden (door Peter De Jode 
(1570-1634)) en Simon De Vos (door 
Paul Dupont (1603-1658)), beide 
uit de 'Iconographia' van Antoon Van 
Dijck. En 15 andere (met o.a. portret 
van Spinola, Buffon, etc.), diverse 
afmetingen.
Tot.: 18 ex.
Portrait de Christoph Herdesianus, 
1581.
Gravure. Signée et datée dans le 
cuivre.
On y joint: 17 autres portraits gravés. 
Dimensions variables.

182
Een gevarieerd lot van vijf laat 15de 
eeuwse ingekleurde houtsneden uit  
Hartmann Schedels 'Weltchronick', 
1493. Diverse voorstellingen met o.m. 
Adam en Eva, Jezus en de apostelen, 
etc.
Diverse afmetingen.
Alle in kader.
Un lot varié de cinq bois coloriés de 
la fin du 15ème siècle provenant du 
'Weltchronick' de Hartmann Schedel 
de 1493.
Dimensions variables.
Encadrés.

183
ADRIAEN COLLAERT (1560-1618)
Landschappen.
Suite met 17 (van 24) etsen naar 
ontwerp van Hans Bol, uitgegeven 
door Edward Van Hoeswinckel. Mooie 
reeks met scènes uit het Oude en 
Nieuwe Testament en jachtscènes in 
een steeds wisselende omkadering 
van dieren en planten, ca. 1584. 
Gesneden tot op het werk.
Recente kartonnen band met perka-
menten rug.
Paysages.
Suite de 17 eaux-fortes d'après 
Hans Bol, éditée par Edward Van 
Hoeswinckel.
Belle suite figurant des scènes de 
l'Ancien et du Nouveau Testament, 
scènes de chasse. Coupées jusqu'aux 
images.
Rel. en demi-vélin à la bradel.
140 x 210 mm (x 18)
(€ 600-800)

184*
ADRIAEN COLLAERT (1560-1618)
Passio, Mors et Resurrectio Dn. nostri 
Iesu Christi.
Suite van titel en 39 kopergravuren, 
naar ontwerp van Stradanus (Jan 
Van der Straet (1523-1605), uitgege-
ven door Philips Galle (1537-1612). 
Sommige gegraveerd door Karel De 
Mellery (1571-1635).
S.l.s.n. (Antwerpen, 1584-87).
Op gegraveerde titel in Renaissance 
cartouche, bekroond met het wapen 
van Ferdinand de Médici en omgeven 
door de Vier Evangelisten verschijnt 
de naam van Philips Galle als graveur 
terwijl de suite voornamelijk door 
Collaert wordt gegraveerd, vanaf 1584 
(datum waarop Collaert tot de Gilde 
wordt toegelaten) tot 1587.
Mooie, gelijkmatige druk.
Gemonteerd op drager in stug papier, 
geplakt op blauw papier.
19de eeuwse halve bruine kalfsle-
deren band, vlakke rug, platten met 
gemarmerd papier.
S.l.s.n. (Anvers, 1584-87).
Suite avec titre et 39 gravures, 
d'après Jan Van der Straet, éditée par 
Philips Galle, dont quelques-unes gra-
vées par Karel De Mellery.
Sur le titre gravé dans un cartouche 
Renaissance, le nom de Philips Galle 
apparaît comme graveur, bien que la 
suite est pour la plupart gravée par 
Collaert, de 1584 jusqu'à 1587.
Belles impressions.
Montées sur papier fort, collées sur 
papier bleu.
Rel. en demi-veau brun, dos lisse, 
plats de papier marbré.
195 x 264 mm
(€ 1500-2000)

Lit.: New Hollstein 68. II (Johannes 
Stradanus).

datail lot 184



104

185
HIERONYMUS WIERIX  
(1549-1615)
Hieronymus Natalis, Evangelicae historiae imagines. 
Antwerpen, s.n., 1593. In-4°. Gegraveerde titel en 153 
gegraveerde bijbelse voorstellingen met bovenaan  
bijbelcitaat en onderaan verklarende legende. Sterke, 
gelijkmatige druk. Sommige marges wat gebruind. 
Eerste druk van deze schitterende suite  
(tweede kwam er in 1596). 
Orig. volle donkerbruine kalfslederen band met goudge-
stempeld centraal medaillon met bijbelse figuren en enge-
len in rechthoekig kader van vergulde lijn- en rolstempels 
met fleurons in de hoeken, rug op vijf ribben verguld, 
sloten intact. 
Rug hersteld/ vernieuwd, schutbladen vernieuwd (opnieuw 
in band gezet?). 
Anvers, s.n., 1593. In-4°.
Titre gravé, 153 scènes bibliques gravées. Première édition 
de cette magnifique suite (deux. édition en 1596). Belles 
impressions. Quelques planches avec marges brunies. 
Rel. orig. en plein veau brun avec sur le prem. plat losange 
doré figurant des personnages bibliques et anges, encadré 
d'une roulette doré sernée de deux filets dorés, fleurons 
dorés dans les angles, dos à nerfs, avec serrures. Dos 
restauré, feuilles de gardes renouvellées. 
(€ 800-1000)

186*
JOAN SADELER (1550-1600) & RAPHAEL SADELER 
(1560-1628)
Album in-oblong met 5 suites van in totaal 139 kopergra-
vuren met telkens een titelprent, en elke prent met voor-
stelling van heiligen en heremieten in afzondering in steeds 
wisselende omgeving naar ontwerp van Marten De Vos 
(1532 - 1603), met tweeregelige Latijnse legende onder-
aan. Uitgegeven door Thomas De Leeu, (Parijs, 1606).
1. Oraclum Anachoreticum, 29 kopergravuren.
2. Trophaeum vitae solitariae, 25 kopergravuren (door 
Carel Van Boeckel).
2. Solitudo sive Vitae Patrum, 28 kopergravuren.
3. Sylvae Sacrae, 29 kopergravuren.
5. Solitudo sive Vitae Foemina, 23 kopergravuren.
Orig. volle bruine kalfslederen band, rug op vijf ribben met 
vergulde tussenruimtes, titel op roodlederen etiket ('Pièces 
curieuses').
Album contenant 5 suites, comprenant 139 gravures, 
chaque avec gravure de titre, chaque planche figurant un 
saint ou ermite par Marten De Vos, avec deux lignes en 
latin en-dessous. Edité par Thomas De Leeu, Paris, 1606.
1. Oraclum Anachoreticum, 29 gravures.
2. Trophaeum vitae solitariae, 25 gravures (par Carel Van 
Boeckel).
2. Solitudo sive Vitae Patrum, 28 gravures.
3. Sylvae Sacrae, 29 gravures.
5. Solitudo sive Vitae Foemina, 23 gravures.
189 x 270 mm (x 139)
(€ 1500-1800)

187
THEODORE GALLE (1571-1633)
Typus occasionis in quo receptae commoda.
Antwerpen, bij de graveur, 1603. Suite van titel, gegraveerd 
tekstblad en 12 kopergravuren met voorstellingen aanzet-
tend tot deugdzaamheid en het 'benutten van kansen'. Met 
titel boven en verklarende tekst onder de prent. Titel licht 
bevuild en laatste prent geknipt tot op de plaat en gekleefd.
19de eeuwse kartonnen omslag.
Anvers, chez le graveur, 1603. Titre gravé, suite de 12 
gravures. Avec titre en-dessus et texte explicatif en-des-
sous de l'image. Titre défraîchi, dernière planche coupée 
jusqu'à l'image.
Cartonnage 19ème siècle.
150 x 85 mm
(185 x 145 mm)
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188
THEODOOR GALLE (1571-1633)
Illustrium Galliae Belgicae scriptorum icones et elogia ex 
museio Auberti Miraei canonici Antverp.  
Antwerpen, bij Theodoor Galle, 1608. Klein in-4°. Gegra-
veerde titel, (2), 53 gegraveerde portretten door T. Galle.
-Ingebonden met: 54 portretgravuren door Peter De Jode 
(1570-1634) e.a., veelal roestvlekkig en met waterschade.
-En: Corneel Meyssens (1646-?), Les pourtraits des sou-
verains princes et Comtes de Hollande, (1662). Gegra-
veerde titel, met 35 portretgavuren naar ontwerp van Jean 
Meyssens.
-En: Effigies des forestiers et comtes de Flandres, (1663). 
Gegraveerde titel, met 51 portretgravuren naar ontwerp 
van Jean Meyssens.
Tot.: 193 portretgravuren
Los onder perkamenten band.
Anvers, chez Théodore Galle, 1608. Petit in-4°. Titre gravé, 
(2), 5 portraits gravés.
Relié avec: 54 portraits gravés par Peter De Jode e.a., avec 
rousseurs et traces d'humidité.
Et: Corneel Meyssens, Les pourtraits des souverains 
princes et Comtes de Hollande, (1662). Titre gravé, 35 
portraits gravés d'après Jean Meyssens.
Et: Effigies des forestiers et comtes de Flandres, (1663). 
Titre gravé, 51 portraits gravés d'après Jean Meyssens.
Sous rel. en vélin.

189
JAN VAN LONDERSEEL  
(1570-1625)
Trophaeum Vitae Solitariae.
Suite van gegraveerde titel en 26 (van 29) kopergravuren 
(ontbreken nrs. 7, 8 en 22) met voorstelling van heremie-
ten en kluizenaars in landschap, naar ontwerp van Marten 
De Vos (1532-1603), ca. 1598. Ingebonden met 7 andere 
prenten met hetzelfde motief, uitgegeven door Raphaël 
Sadeler (nrs. 16-20, 24-25).
Recente volle bruine simili-lederen band.
Titre gravé, suite de 26 (des 29) planches gravées repré-
sentant des ermites d'après Marten de Vos.
Relié avec sept autres planches du même thème, éditées 
par Raphaël Sadeler.
Rel. mod. en plein simili-cuir brun.
168 x 204 mm (x 27)/ 180x 210 mm (x 7)

190
OTTO VENIUS (1556-1629)
Amorum Emblemata, figuris aeneis incisa studio Othonis 
Vaeni. Antwerpen, bij de auteur, 1608. In-8° obl. Titelpa-
gina, (7), 247gen.pp. 
Volledig houtsnede-vignet, kopergravure in voorwerk en 
124 gegraveerde emblemata door Otto Vaenius,  
uitgezonderd de eerste die gesneden werd (en getekend) 
door C. Boel (Cornelis Bol), een ontbreekt. 
Tussen elke pagina werd bij inbinding extra blad  
gemonteerd. Eerste en laatste pagina's met redelijk zware 
roestzweem, laatste blad beschadigd. 
Moderne volle bruine simili-lederen band, afgesneden. 
Anvers, chez l'auteur, 1608. In-8° obl. 247 pp.num.
Avec la vignette sur bois, gravure et 124 planches gravées 
par Otto Vaenius, sauf la prem. par C. Boel. Manque une 
planche. Rousseurs, certaines pages fortement piquées, 
dern. feuille abîmée. Entre chaque page, le relieur a monté 
une feuille. Rel. moderne en plein simili-cuir brun.  
(€ 400-500)
 
Lit.: Landwehr nr. 827.

191
EGIDIUS II SADELER (1570-1629)
Portret van Anselmus Boëtius de Boodt, lijfarts van Rudolf II.
Kopergravure. Portret in medaillon met errond verschil-
lende wapenschilden en een Latijns op-, rand- en onder-
schrift met naam en functie in trompe-l'oeil.
Watermerk: Amsterdams stadswapen.
Bijgevoegd andere portretgravuren:
-Spinola. Uitgegeven door Peter De Jode (1606-1674). 
250 x 180mm
-Marnix van Sint-Aldegonde. Gegraveerd door Hendrick 
Bary (1640-1707). 134 x 78mm
-Johan Cloppenburg. Gegraveerd door Cornelis Van Dalen 
(1638-1664). 325 x 230mm  
-vier andere.
Tot.: 8 ex.
Portrait de Anselmus Boëtius de Boodt, médecin de 
Rodolphe II.
Gravure sur papier filigrané (aux armes d'Amsterdam). 
Portrait en médaillon.
On y joint: Sept autres portraits gravés.

Lit.: Hollstein Dutch 278.
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192
ADRIAEN COLLAERT (1560-1618) naar/ d'après 
MARTEN DE VOS (1532-1603)
Vita, passio et resurrectio Iesu Christi.
In-4° obl., gegraveerde titel en 49 gen. platen (pl.8 en pl. 42 
ontbreken) van Adrianus en Carolus Collaert, Cornelius Galle, 
J.B. Barbé, J. de Bie, J. Sadeleer enz., naar ontwerpen van 
Maarten de Vos, elk ondertiteld met een Latijnse legende.
Halve bruin kalfslederen band met hoeken (19de eeuws).
In-4° obl., titre gravée et 49 planches num. (manquent pl. 
8 et pl. 42) d'Adrien et Charles Collaert, Cornelius Galle, 
J.B. Barbé, J. de Bie, J. Sadeleer, etc., d'après des dessins 
de Marten de Vos, toutes légendées en latin.
Demi-veau brun à coins (19ème siècle).
(€ 600-800)

Lit.: Hollstein IV, p. 202.

193*
ANTONIO TEMPESTA (1555-1630)
De twaalf maanden.
Suite van twaalf etsen. Sommige getekend in de plaat 'Ant 
temp fecit' en één keer 'Nicolo van Aelst formis' ('Ianua-
rius'), uitgegeven door Egidius Sadeler (1555-1609).
Brede marges.
Orig. volle perkamenten band.
Les douze mois.
Suite de douze eaux-fortes, dont quelques-unes signées 
dans le cuivre, éditée par Egidius Sadeler.
Belles marges.
Rel. orig. en plein vélin.
130 x 175 mm
(230 x 285 mm)

Lit.: Bartsch 1346-1357.

193
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194
ADRIAEN COLLAERT (1560-1618)/ 
JOAN SADELER (1550 - 1600)
Convoluut van drie suites van 
prenten:
1. Solitudo sive vitae foeminarum 
anachoritarum. Parijs, Jean Le Clerc, 
1606. In-oblong. Gegraveerde titel 
gevolgd door 24 kopergravuren van 
vrouwelijke heiligen (als Maria Magda-
lena, Maria van Egypte of onbekende-
re figuren als Euphrosine, etc.). Plaat 
7 met onderste marge afgesneden.
2. Sylvae Sacrae. Gegraveerde 
titel gevolgd door 24 kopergravuren 
(onvolledig) van vroegchristelijke 
kluizenaars en heremieten door Joan 
Sadeler, uitgegeven door Jean Le 
Clerc.
3. Trophaum vita solitariae. Gegra-
veerde titel gevolgd door 23 kopergra-
vuren van heiligen in afzondering door 
Joan en Raphael Sadeler, uitgegeven 
door Jean Le Clerc.
Zeer mooie druk, alle prenten op-
gekleefd in 19de eeuwse kartonnen 
band met rug op vijf valse ribben.
Réunion de trois suites de gravures:
1. Solitudo sive vitae foeminarum 
anachoritarum. Paris, Jean Le Clerc, 
1606. In-oblong. Titre gravé, 24 gra-
vures de saintes féminines. Planche 
sept avec marge inf. coupée.
2. Sylvae Sacrae. Titre gravé, 24 
gravures (pas complet) d'ermites par 
Joan sadeler, édité par Jean Le Clerc.
3. Trophaum vita solitariae. Titre 
gravé, 23 gravures des aints par Joan 
et Raphael Sadeler, édité par Jean Le 
Clerc.
Belles impressions, planches montées 
dans un album 19ème siècle.
(€ 600-800)

195
HENDRIK GOLTZIUS (1558-1616)
Portret van Hans Bol.
Kopergravure. Gemonogrammeerd in 
de plaat. Gesneden tot op het werk.
Bijgevoegd: diverse prenten uit de 
18de eeuw met o.a. werk van Isaak 
De Wit Jansz (1744-1809), Christi-
aan Rugendas (1708-1781), 'De 
Opgehulde Actionisten' (uit 'Tafereel 
der Dwaasheid', ca. 1720, 360 x 270 
mm) e.a.
Tot.: 8 ex.
Portrait de Hans Bol.
Gravure. Monogramée dans le cuivre. 
Coupée jusqu'à l'image.
On y joint: Sept estampes du 18ème 
siècle.
260 x 175 mm

Lit.: Bartsch 161.

196
NICOLAAS DE BRUYN (1570-1651)
Hagar en de Engel, 1613. 
Boslandschap met profeet, engel, 
leeuw, luipaard, herten en vogels, 
1613.
Burijngravure. Getekend en gedateerd 
in de plaat 'Nicola de Bruyn invent et 
sculp. 1613'.
In kader (niet geopend).
Hagar et l'ange, 1613.
Gravure au burin. Signée et datée 
dans la planche 'Nicola de Bruyn 
invent et sculp. 1613'.
Encadrée (pas désencadrée).
470 x 710 mm
(725 x 965 mm)

Herkomst/ provenance: J. Zeberg, 
Antwerpen/ Anvers, s.d.

197*
JEAN VAN HALBEECK  
(werkzaam/ actif 1600-1630)
Figurae Libri Apocalypsis beati Ioan-
nis. Figures du Livre de l'Apocalypse 
ou des revelations de St. Jean. (Pa-
ris), chez Jean Le Clerc, s.d. (vroeg 
17de eeuw.). In-oblong.
Volledige suite met 23 gegraveerde 
voorstellingen uit de Apocalyps, door 
Jean Van Halbeeck (act. 1600-1630), 
naar Jean Ziarnko (ca. 1605-1629). 
Uitgegeven door Jean Leclerc IV in 
Parijs. Zeldzaam.
Moderne volle bruine simili-lederen 
band.
(Paris), chez Jean Le Clerc, s.d.  
(début XVIIème s.). In-oblong.
Suite complète de 23 planches 
gravées figurant des scènes de 
l'Apocalypse, gravées par Jean Van 
Halbeeck (ca. 1600-1630) d'après 
Jean Ziarnko (ca. 1605-1629). Éditée 
par Jean Leclerc IV à Paris. Rare.
Rel. simili-cuir brun récente.
(€ 700-800)

198
ANTOON VAN DYCK (1599-1641)
Portret van Jan Snellinckx.
Ets. Getekend in de plaat.
Bijgevoegd:
-Carel De Moor (1656-1738), Portret 
van Frans van Mieris. Ets. 215 x 
160mm.
-zes andere portretgravuren uit de 
'Iconographia' van Antoon Van Dijck 
met o.a.
kunstenaars Robert Van Voerst 
(1597-1636), Adriaen Van Stalbernt 
(1580-1662), Theodoor Rombouts 
(1597-1637) en Alexander Adriaens-
sens (1587-1661). En vier andere 
portretten.
Tot.: 12 ex.
Portrait de Jan Snellinckx.
Eau-forte. Signée dans le cuivre.
On y joint: 11 autres portraits gravés 
dont quelques du 'Iconographia' de 
Antoon Van Dijck.
245 x 155 mm

detail lot 197
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199
PAUL PONTIUS (1603-1658)
Portretten van schilders Simon De Vos,  
Caspar De Crayer en
architect Jacob De Breuck (in twee staten).
Kopergravure. Een lot van vier. Getekend in de plaat.  
Uit de 'Iconographia' van Antony Van Dijck. 245 x 180 mm 
(x 4)
Bijgevoegd:
-Hubert Quellinus (1619-1687), Portret van Artus Quelli-
nus. Kopergravure. Getekend in de plaat. 315 x 225mm
-en 12 andere met o.a. portret van Daniel De Foe. Diverse 
afmetingen.
Tot.: 17ex.
Portraits de peintres Simon De Vos, Caspar De Crayer et 
architecte Jacob De Breuck (deux états).
Série de quatre gravures. Signées dans le cuivre.  
Provenant du 'Iconographia' d'antoine Van Dijck.
On y joint: 13 autres portraits gravés. Dimensions variables.

200*
JAN LIEVENS (1607-1674)
Borstbeeld van een jong meisje met loshangend haar,  
ca. 1629-33.
Ets op gevergeerd papier. Gemonogrammeerd 'IL'. 
Met adres van uitgever rechtsboven  
'Franc v. Wijngaerde excu'. 
Gesneden tot in de plaat. 
Buste d'une fille aux cheveux dénoués, vers 1629-33.
Eau-forte sur papier vergé. Monogrammée dans le cuivre 
et avec l'adresse de l'éditeur 'Franc v. Wijngaerde excu'. 
Coupée jusqu'à l'image. 
Montée par le bord supérieur. 
160 x 140 mm
(€ 500-600)

Lit.: Hollstein 43, II/ II.

200
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201
WILLEM DE HONDT (HONDIUS) (1600-1668)
Portret van Frans Francken de Jongere.
Kopergravure. Uitgegeven door Martin Van den Enden. 
235 x 150 mm
Bijgevoegd: drie andere portretten uit de 'Iconographia' 
van Antony Van Dijck:
Sebastiaan Vrancx (door Schelte a Bolswert (1586-1659), 
Palamedes Palamedesz (door Paul Dupont 1603-1685)) 
en Nicolas-Claude Fabri de Peiresc (door Lucas Vorster-
man (1595-1675)). Tot.: 4 ex.
Portrait de Frans Francken le Jeune.
Gravure. Editée par Martin Van den Enden. 235 x 150 mm
On y joint: Trois autres portraits gravés de l'oeuvre 'Icono-
graphia' d'Antoine Van Dyck.

202*
PIETER CLAESZ SOUTMAN (1580-1657)
Effigies Imperatorum Domus Austriacae. Antwerpen, Jan 
Meyssens, s.d. In-fol. Titel ontbreekt, gegraveerde opdracht 
gevolgd door 14 ovale portretgravuren in steeds wisselende 
omkadering door Pieter Van Sompel (ca. 1600-1650) naar 
ontwerp van Pieter Soutman.
Ingebonden met: Principes Hollandiae et Westfrisiae. 
Haarlem, bij Pieter Soutman, 1650. Gegraveerde titel, al-
legorie op het wapen van Haarlem, gevolgd door 38 ovale 
portretgravuren door Cornelis Visscher (1619/29-1658/62) 
in steeds hetzelfde kader met wisselende tekst.
Kartonnen uitgeversband.
Antwerpen, Jan Meyssens, s.d. In-fol.
Sans titre, dédicace gravée suivie de 14 portraits ovales 
gravés par Pieter Van Sompel, d'après Pieter Soutman.
Relié avec: Principes Hollandiae et Westfrisiae. Haarlem, 
Pieter Soutman, 1650. Titre gravé, allégorie sur le blaison 
d'Harlem, suivi de 38 portraits ovales gravés par Cornelis 
Visscher.
Cartonnage d'édition 19ème.
405 x 290 mm
(Band: 580 x 460 mm)
(€ 600-800)

203
ANTONY VAN DYCK (1599-1641) naar/d'après
Verzameling van acht portretten uit 'Iconographia' (ca. 
1627–35) met voorstelling van schilders Cornelis Schut, 
Michiel van Mierevelt, Antoon Cornelissen, Joos De Mom-
per, Frans Francken en graveurs Robert Van Voerst, Johan 
Barbé en Peter De Jode.
Gegraveerd door Lucas Vorsterman (1595-1675) en 
Schelte à Bolswert (1586-1659).
Brede marges. Alle los, één (De Momper) aan bovenzijde 
gemonteerd op drager.
Tot.: 8 ex.
Une collection de huit portraits de l'oeuvre 'Iconographia' 
d'Antoine Van Dyck, représentant Cornelis Schut, Michiel 
van Mierevelt, Antoon Cornelissen e.a., gravés par Lucas 
Vorsterman et Schelte à Bolswert. Grandes marges, un 
portrait monté par le bord sup.
250 x 175 mm (x 7)/ 232 x 155 mm

204
JOHANN WILHELM BAUR (1607-1642)
Iconographia, complectens in se, Passionem, Miracula, 
Vitam Christi Universam, 1670.
Augsburg, Melchior Kysell, 1670. In-fol. obl. Titelpagina, 
(2), 147 voorstellingen uit het Nieuwe Testament, ge-
graveerde gezichten van tuinen, parken, landschappen, 
havens, steden ....
Acht prenten ontbreken, nrs 4, 13, 27, 43, 90, 108, 126 
en 135. Laatste prent beschadigd, een prent opgekleefd.
Orig. volle donkerbruine gespikkelde kalfslederen band, 
rug met vijf ribben, sneden rood gespikkeld.
Rug onderaan beschadigd, randen geschaafd, 
gebruikssporen.
Augsbourg, Melchior Kysell, 1670. In-fol. obl. Page de titre, 
(2), 147 vues et scènes bibliques gravées. Manquent huit 
planches. Dernière planche abîmée, une planche collée 
sur support.
Rel. orig. en plein veau brun moucheté, dos à nerfs, tran-
ches rouges mouchetées. Pied du dos cassé, bords frottés, 
traces d'usage.
(€ 500-750)
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205
ANTHONY WATERLOO (1609-1690)
Landschap met watervallen.
Ets. Een lot van twee. Beide gemono-
grammeerd in de plaat 'A.W.F.'. Uit 
de reeks van zes landschappen. Lit.: 
Bartsch/Hollstein, 72. Gemonteerd op 
drager. 116 x 165 mm (x 2)
Bijgevoegd:
-Wenzel Hollar (1607-1677), Land-
schap. Ets. Een lot van twee. Gete-
kend en gedateerd in de plaat 1644 
en 1652. 145 x 210 mm (x 2)
-Pieter Van der Borcht (1545-1608), 
Landschap met scène uit de Genesis. 
Ets. Een lot van twee. 183 x 255 mm 
(x2)
-Antonio Tempesta (1555-1630), 
Jachtscène. Kopergravure. Ca 1605. 
235 x 325 mm
-en 13 andere uit o.m. Caspar Gevar-
tius (door Van Thulden naar Rubens)
Tot.: 20 ex.
Paysage aux cascades.
Un lot de deux eaux-fortes. Mono-
grammées dans le cuivre. D'une suite 
de six paysages. Montées sur support.
On y joint: 18 gravures de Wenzel 
Hollar, Pieter Van der Borcht, Antonio 
Tempesta e.a. Dimensions variables.

206*
ABRAHAM BLOEMAERT  
(1564-1651)
Oorspronkelyk en vermaard konstryk 
tekenboek van Abraham Bloemaart, 
geestryk getekent en meesterlyk 
gegraveert by zyn zoon Frederik 
Bloemaart. In een gevoegelyke ordre 
geschikt door den beroemden Ber-
nard Picart. Amsterdam, by Reinier 
en Josua Ottens, 1740. In-fol. Titel (in 
rood-zwarte typografie, met vignet), 
gegraveerde opdracht aan Ton-
neman en Muilman, (1), (1), 6gen.
pp., (2), gevolgd door 65 (van 160) 
kopergravuren met voorstelling van 
studies voor handen, voeten, armen, 
vrouwen, mannen, engelen en gekos-
tumeerde personages in allerhande 
poses, gezien vanuit verschillende 
hoeken en onder wisselende lichtom-
standigheden w.o. de Vier Seizoenen 
(prenten 76-78 en 127). Deze ver-
zameling gravures naar de originele 
tekeningen van Abraham Bloemaert 
werd tussen 1650 en 1656 onder de 
titel 'Artis Apellae Liber' uitgegeven, 
maar door intensief gebruik van de 
kunstenaars en assistenten in de leer 
amper nog te vinden.
Aanwezig: prenten 69 t.e.m. 81, 93 
t.e.m. 154 (met uitzondering van 96, 
104-107, 118, 125, 133, 146 en 
152).
Los bijgevoegd: 22 losse prenten, 
sommige in spiegelbeeld.
Tot.: 87 gravuren
In-fol. Edition contenant 65 des 160 
gravures.
On y joint: 22 planches volantes. 
(€ 400-600) ILL. p. 111

207
JOHAN THEODORE DE BRY  
(1561-1623)
Emblemata saecularia. S.l.s.n.
(Frankfurt), 1596. Onvolledige set van 
65 (van 100) gegraveerde voorstellin-
gen door De Bry van wapenschilden 
en emblematische kopergravuren 
naar ontwerp van Pieter Brueghel 
de Oude, Jeroen Bosch, Hans Bol, 
Marten de Vos e.a.
Volle perkamenten band.
S.l.s.n. (Frankfurt), 1596. Ensemble 
incomplet de 65 (de 100) scènes 
gravées par De Bry d'armoiries et de 
gravures emblématiques d'après des 
dessins de Pieter Brueghel l'Ancien, 
Jerôme Bosch, Hans Bol, Marten de 
Vos e.a.
Rel. en plein vélin à la bradel.
(€ 700-900)

208
ADRIAEN COLLAERT (1560-1618) 
naar/d'après
(Pedro de Ribadineira), Vita be-
ati patris Ignatii Loyolae religionis 
Societatis Iesu fundatoris. Paris, Jean 
Le Clerc, 1612. In-oblong. Met titel 
en 15 kopergravuren met voorstel-
ling van diverse scènes uit het leven 
van Ignatius van Loyola door diverse 
graveurs als Cornelis Galle (2, 5, 10), 
Theodoor Galle (1, 6), Jan (15) en 
Adriaan Collaert (3, 7, 9, 14) en C. de 
Mallery (4, 8, 11, 13). Volledig met de 
plattegrond van Rome (12), zonder 
vermelding auteur.
Recente kartonnen band.
Paris, Jean Le Clerc, 1612. In-oblong. 
Ensemble complet avec titre et 15 
gravures sur cuivre figurant des 
scènes de la vie de Saint Ignace de 
Loyole par différents graveurs tels que 
Cornelis Galle (2, 5, 10), Theodore 
Galle (1, 6), Jean (15) et Adrien Col-
laert (3, 7, 9, 14) et C. de Mallery (4, 
8, 11, 13). Ensemble complet avec le 
plan de Rome (12), sans mentionner 
l'auteur.
Cartonnage récent.
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CORNELIS GALLE (1576-1650)
Portret van Octavius Piccolomini van 
Aragon (1649).
Kopergravure naar ontwerp van 
Anselmus van Hulle (1601-1674) met 
portret in ovaal medaillon omgeven 
door toortsen en hoornen-des-over-
vloeds, twee wapens en legende in 
cartouche onderaan. Sterke, gelijkma-
tige druk. Collectiestempel rechtson-
der. 295 x 190 mm
Bijgevoegd:
-Paul Dupont (Pontius 1603-1658), 
Portret van Nicolas Rockox. Koper-
gravure naar ontwerp van Antoon Van 
Dyck (1599-1641). Sober portret in 
Renaissance portiek met onderaan 
tekst van Caspar Gevaerts. Brede 
marges. 260 x 180 mm
-10 portretten van Justus Lipsius, 
Quellinus, Rembert Dodoens, e.a.
-6 kopergravuren uit de 17de eeuw 
met o.a. werk van Hans Collaert 
(1566-1628), Aetas ferrea (naar 
ontwerp van Tobias Verhaecht, 200 x 
260 mm),
-en 14 kopergravuren uit Baudartius' 
'Polemographia Auraico Belgica' uit 
1611 (140 x 160 mm (x14))
Tot.: 32 ex.
Portrait de Octavius Piccolomini de 
Aragon (1649).
Gravure d'après dessin de Anselmus 
van Hulle. Belle impression. Cachet 
de collection.
On y joint: divers portraits gravés (31 
ex.).

210
Een lot van vijf laat 17de/ vroeg 18de 
eeuwse ingekleurde 'sanctjes' op 
papier. Vervat in één kader.
Samen met 18de eeuws 'sanctje' van 
de heilige Franciscus, gouache op ve-
lijn, 160 x 125 mm (385 x 290mm). 
In kader.
Un lot de cinq images pieuses re-
haussées à la main de la fin/ début du 
17/ 18ième siècle. Sur papier.
Montées dans un cadre.
On y joint: Image pieuse de Saint 
François. Gouache sur vélin. 
Encadrée.
90 x 60 mm (x 5)
(245 x 570 mm)

211
ANONIEM / ANONYME XVIII  
Italië/Italie
Bacchanaal met koppel nimfen, sater, 
putti en bok.
Rood krijt. Naar klassiek voorbeeld, 
mogelijks naar tafereel op sarcofaag.
In kader.
Scène bacchique avec couple de 
nymphes, satyre, putti et bouc.
Sanguine. D'après un exemple classi-
que, probablement d'après une scène 
sur un sarcophage.
Encadré.
385 x 295 mm
(720 x 640 mm)
(€ 600-800)

212*
ANONIEM / ANONYME XVI  
Italië/Italie ?
Maria te midden van de apostelen.
Pentekening in bruine inkt.
In kader.
Oude toeschrijving aan Perugino.
Marie parmi les apôtres.
Encre brune.
Encadré.
Ancienne attribution au Perugin.
204 x 182 mm
(380 x 350 mm)

Lit.: Lugt nr. 5221. (stempel links 
onderaan).

213*
PIETER THYS (1624-1677)
Heilige Rochus verzorgd door engelen 
en gevoed door een hond.
Zwart krijt, lichte toets van wit krijt, 
op getint papier. Aan de linkerzijde 
gemonteerd op drager.
Saint Roch soigné par des anges et 
nourri par un chien.
Craie noire, à rehauts de craie 
blanche, sur papier teinté. Du côté 
gauche monté sur support.
377 x 305 mm
(€ 1000-1500) ILL p. 114

Toeschrijving gebaseerd op expertisenota 
via mail van dhr. Bert Watteeuw (d.d. 
2.10.2019) aan de huidige eigenaar. 
Voorbereidende schets voor het schilderij 
dat zich in de Onze-Lieve-Vrouwekerk 
van Dendermonde bevindt, met als 
opdrachtgever Pieter Kint (https://
docplayer.nl/56082742-L-provincie-oost-
vlaanderen.html). 
Attribution basée sur l'expertise 
communiquée par mail de Mr. Bert 
Watteeuw d.d.2.10.2019 au propriétaire 
actuel. 
Esquisse préparatoire du tableau qui 
se trouve dans l'église Notre-Dame 
de Termonde, commande de Pieter 
Kint (https://docplayer.nl/56082742-L-
provincie-oost-vlaanderen.html).

detail lot 212
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213

detail lot 215



117



118

214
ANONIEM / ANONYME XVIII
Gevarieerd lot van twee bijbelse 
voorstellingen: Heilige Familie, 
Sint-Antonius.
Beide in gouache op perkament.
Beide in kader.
Lot varié de deux scènes bibliques: 
Sainte Famille, Saint Antoine.
Les deux à la gouache sur vélin.
Encadrées.
85 x 60/ 50 x 65 mm
(215 x 170/ 100 x 115 mm)

215*
(Antwerpen) Die nieuwe chronijcke 
van Brabandt oft tvervolch vande 
oude: Midtsgaders Vlaenderen Hol-
landt en Zeelant, verhalende int 
langhe alle gheschiedenissen, hande-
len, gesten, crijghen .... Antwerpen, 
Jan Mollijns, 1565. In-8°. Titelpagina, 
(35) 71 portretten, 457 gen.pp. In dit 
laatste deel ontbreken titelpagina, 21-
22, en dubbelbladige prent (kanaal 
Brussel-Vilvoorde-Mechelen). Met de 
prent met zicht op schaatsers op de 
Schelde voor de stad.
Volle 19de eeuwse auberginekleurige 
kalfslederen band, rug met vier valse 
ribben, verguld, volledig gerogneerd. 
Gebruikssporen.
(Anvers) Die nieuwe chronijcke van 
Brabandt oft tvervolch vande oude: 
Midtsgaders Vlaenderen Hollandt en 
Zeelant, verhalende int langhe alle 
gheschiedenissen, handelen, gesten, 
crijghen .... Antwerpen, Jan Mollijns, 
1565. In-8°. 457 pp.num. Incomplet. 
Avec le bois représentant des pati-
neurs sur l'Escaut.
Rel. en plein veau aubergine, dos à 
nerfs doré, rogné. Dos insolé. 
Traces d'usage.
(€ 1000-1200) ILL p. 115

216
(Antwerpen) Rechten ende Costumen 
van Antwerpen. Keulen, s.n., 1584. 
Kl. in-8°. 2 blanco, titelpagina, (15), 
415 gen.pp. Bijgebonden: Ordonann-
tie ende Verhael vanden Stijl ende 
Maniere ... Keulen, s.n. 1584. Kl. 
in-8°.
62 gen.pp., (1), 17 blanco.
Orig. volle bruine kalfslederen band, 
rug op vijf valse ribben, sneden 
rood gespikkeld. Voorste kneep 
ingescheurd, randen en hoeken 
geschaafd.
(Anvers) Rechten ende Costumen van 
Antwerpen. Keulen, s.n., 1584. Pet. 
in-8°. 415 pp.num. Relié ensuite: Or-
donanntie ende Verhael vanden Stijl 
ende Maniere ... Keulen, s.n. 1584. 
Pet. in-8°. 62 pp.num.
Rel. orig. en veau brun, dos à nerfs, 
tranches rouges mouchetées. Mors 
sup. fendu, bords et coins frottés.

217
(Plantijn-uitgave) Fulvius Ursinum, 
Illustrium Imagines. Editio altera. 
Antwerpen, Ex Officina Plantiniana, 
1606.
In-8°. Gegraveerde titelpagina, 8 gen.
pp., (2), 150 gegraveerde bustes, (2), 
17 gegraveerde bustes.
Bijgebonden: Ioannes Fabri, In 
Imagines Illustrium ... Commentarius. 
Antwerpen, Ex Officina Plantiniana, 
1606. In-8°. Titelpagina, (3), 88 gen.
pp., (3), 4 blanco.
Volle lichtbruine kalfslederen band, 
platten met dubbele vergulde filet als 
omkadering, rug op vijf ribben, met 
vergulde fleurons, sneden rood.
(Plantin) Fulvius Ursinum, Illustrium 
Imagines. Editio altera. Antwerpen, Ex 
Officina Plantiniana, 1606.
In-8°. Page de titre gravé, 8 p.num., 
(2), 150 bustes gravées, (2), 17 bus-
tes gravées.
Relié avec: Ioannes Fabri, In Imagines 
Illustrium ... Commentarius. Antwer-
pen, Ex Officina Plantiniana, 1606. 
In-8°.
Page de titre, (3), 88 pp.num., (3), 4 
blanco.
Rel. orig. en plein veau clair, plats 
ornés d'un double filet doré en enca-
drement, dos à, nerfs avec fleurons 
dorés, tranches rouges.
(€ 500-750)
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218
(Blijde Intrede) Johannes Bochius, 
Historica narratio/ profectionis/
et inaugurationis/ serenissimorum 
Belgii principum/ Alberti et Isabellae,/ 
Austriae archiducum. Antwerpen, Ex 
Officina Plantiniana apud Ioannem 
Moretum, 1602. In-fol. Gegraveerde 
titel (met Renaissance omkadering 
bekroond door dubbelportret van 
de aartshertogen), 500 gen.pp., 
(5), drukkersmerk Plantijn. Volledig 
geïllustreerd met vier gegraveerde 
titels (in Renaissance omkadering, 
bekroond met dubbelportret van de 
aartshertogen, met onderaan een 
redegezicht, met mythologische wa-
tergoden en twee staande portretten), 
15 dubbel-en 13 enkelbladige koper-
gravuren met voorstelling van diverse 
soorten praalwagens (de Neptunus-
kar !), triomfbogen en de ontvangst op 
de Grote Markt.
Indrukwekkend werk over deze in-
trede met prenten door Pieter Vanden 
Borcht (1545-1608) naar ontwerp 
van Marten De Vos door stadsecreta-
ris Johannes Bochius (1555-1609), 
bijgenaamd de 'Vergilius' van zijn tijd.
Orig. volle perkamenten, vlakke rug. 
Zeldzaam.

 
In-fol. Titre gravé (avec encadrement 
de style Renaissance couronné d'un 
double portrait des archiducs), 500 
pp. num., (5), marque de l'imprimeur 
Plantin. Entièrement illustré de quatre 
titres gravées (dans un encadrement 
Renaissance, couronné d'un portrait 
double des archiducs, avec en bas 
une rade, avec dieux mythologiques 
et deux portraits debout, de 15 gravu-
res sur cuivre sur feuille double et 13 
sur feuille simple figurant des chars 
de triomphe (voir celui de Neptune !), 
des arcs de triomphe et l'entrée joy-
euse à la Grand'place.
Oeuvre impressionnante de cette 
entrée joyeuse avec des estampes 
réalisées par Pieter Vanden Borcht 
1545-1608) d'après des dessins de 
Marten De Vos par le secrétaire de la 
ville Johannes Bochius (1555-1609), 
surnommé le 'Virgile' de son temps.
Parchemin d'orig., dos lisse. Rare.
(€ 1250-1500)

219
(Augustijnen) Cornelius Curtius, 
Virorum illustrium ex ordine eremita-
rum D.Augustini elogia. Antwerpen, 
bij Cornelis Cnobbaert, 1636. In-8°. 
1blanco, gegraveerde titel (door Cor-
nelis Galle), (7), 288gen.pp. Volledig 
met 30 gegraveerde portretten van 
koorheren.
Orig. volle perkamenten band, vlakke 
rug.
Cornelius Curtius, Virorum illustrium 
ex ordine eremitarum D.Augustini 
elogia. Antwerpen, bij Cornelis Cnob-
baert, 1636. In-8°. 288 pp.num. 30 
portraits gravés.
Rel. orig. en plein vélin, dos lisse.

Lit.: Funck p. 299.

220
(Capucijnen) Carel van Arenberg, 
Flores Seraphici. Keulen, Constantin 
Munich, 1642. In-fol. Franse titel, 
gegraveerde titel (in overwoekerende 
Renaissance portiek met voorstelling 
van de Paradijstuin), (4), 447gen.pp. 
+ index.
Geïllustreerd met twee gegraveerde 
voorstellingen van Maria met het 
Christuskind en 91 (van 93) enkelbla-
dige kopergravuren van Capucijnerpa-
ters. Wormgaten over het ganse werk.
Volle blindgestempelde perkamenten 
schaapslederen band met verstevigde 
rug (restauraties), intacte sloten.
(Capucines) Carel van Arenberg, 
Flores Seraphici. Keulen, Constantin 
Munich, 1642. In-fol. 447 pp.num. 
Illustré de deux gravures représentant 
Marie et Jésus Christ, puis 91 (de 
93) gravures de Capucines. Trous de 
verre.
Rel. orig. avec un décor à froid, dos 
renforcé, serrures.

221
(Jezuïeten) A. Poirters, Afbeeldinghe 
van d'Eerste Eeuwe der Societeyt Iesu
voor Ooghen Ghestelt door de Duyts-
Nederlantsche Provincie der selver 
Societeyt. Antwerpen, In de Plantiin-
sche Druckeriie, 1640. Klein in-4°. 
Gegraveerde titel, (3), 712gen.pp. (4). 
Volledig geïllustreerd met 103 halfbla-
dige emblematische kopergravuren 
in een wisselende bloemenguirlande 
door Cornelis Galle (1576-1650) en 
een enkelbladig embleem.
Orig. volle donkerbruine geëcailleerde 
lederen band met rug op vijf valse 
ribben.
(Jésuites) A. Poirters, Afbeeldinghe 
van d'Eerste Eeuwe der Societeyt Iesu
voor Ooghen Ghestelt door de Duyts-
Nederlantsche Provincie der selver 
Societeyt. Antwerpen, In de Planti-
insche Druckeriie, 1640. Pet. in-4°. 
712 pp.num. 103 gravures embléma-
tiques par Cornelis Galle.
Rel. orig. en plein mar. brun écaillé, 
dos à nerfs.
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222*
(Vlaanderen) Antonius Sanderus, 
Flandria Illustrata. (Amsterdam), 
(Blaeu), 1641-1644.
2 vol. in-fol.
I: Franse titel, gegraveerde titelpa-
gina, (11), 403 gen.pp., (2). 173 
gegraveerde kaarten, plattegronden 
portretten en gezichten, zowel enkel- 
als dubbelbladig en in-texto. Enkele 
pagina's zijn handgeschreven ter 
vervanging van de gedrukte (pp. 235-
36 en 301-04).
II: Gegraveerde titelpagina, 405-654 
gen.pp., (2), 68 gen.pp., 38 gen.
pp., (2). 153 gegraveerde kaarten, 
plattegronden, portretten en gezich-
ten, zowel enkel- als dubbelbladig en 
in-texto.
Beide volumes vertonen verschillende 
restauraties en talrijke verstevigingen 
aan de bladranden doorheen het hele 
boek. Alle bladen werden ook gemon-
teerd 'sur onglets' in de banden.
Orig. volle perkamenten banden, 
vlakke rug.
(Flandre) Antonius Sanderus, Fland-
ria Illustrata. (Amsterdam), (Blaeu), 
1641-1644.
2 vol. in-fol.
I: faux-titre, page de titre gravé, (11), 
403 pp.num., (2). 173 planches gra-
vées (cartes, plans, portraits, vues). 
Quelques pages écrites à la main.
II: Page de titre gravé, 405-654 
pp.num., (2), 68 pp.num., 38 
pp.num., (2). 153 planches gravées 
(cartes, plans, portraits, vues).
Les tomes ont été très professionelle-
ment restaurés, plusieurs pages ren-
forcés aux bords et sont aussi montés 
sur onglets dans les reliures.
Reliures orig. en plein vélin, dos lisse.
(€ 8000-10000) ILL p. 117

Herkomst/ provenance: Ex-libris 'SPQW' op 
beide contreplats/ sur les deux contreplats.

223
(België) Ludovicus Guicciardini, 
Belgicae sive Inferioris Germaniae. 
Amsterdam,
Jacobus Meursius, 1660. In-12°. 2 
blanco, gegraveerde titel, titelpagina, 
(6), 521 gen.pp., 2 blanco.
Met de uitslaande kaart en 26 gegra-
veerde plannen.
Orig. volle donkerbruine geëcail-
leerde band, dubbele vergulde filets 
als omkadering op de platten, rug op 
vier ribben. Voorste kneep inge-
scheurd, rug bovenaan beschadigd, 
gebruikssporen.
(Belgique) Ludovicus Guicciardini, 
Belgicae sive Inferioris Germaniae. 
Amsterdam,
Jacobus Meursius, 1660. In-12°. 521 
pp.num. Avec la planche dépliante et 
les 26 plans gravés.
Rel. orig. en plein veau brun mouche-
té, double filet doré en encadrement, 
dos à nerfs. Mors sup. fendu, tête du 
dos ab., frottages.

224
(mathematica) Abraham de Graaf, 
De Geheele Mathesis of Wiskonst. 
Amsterdam, Jacobus de Veer, 1694. 
Kl. in-4°. Titelpagina met gegraveerde 
voorstelling, (7), 318 gen.pp., (1), 1 
blanco.
Volledig met 91 uitlsaande en vijf 
enkelbladige prenten. Enkele prenten 
gerafeld of afgescheurd.
Orig. volle donkerbruine gespikkelde 
kalfslederen band, rug op vijf ribben 
verguld, titelstuk, sneden rood gespik-
keld. Voorste kneep ingescheurd, 
gebruikssporen.
(mathématique) Abraham de Graaf, 
De Geheele Mathesis of Wiskonst. 
Amsterdam, Jacobus de Veer, 1694. 
Pet. in-4°.
318 pp.num. Complet de toutes 
les 91 planches dépliantes et cinq 
planches sur une feuille. Quelques 
planches abîmées.
Rel. orig. en plein veau brun mouche-
té, dos à nerf. Un mors fendu. Traces 
d'usage.

225
(satyre) Félix d'Hénissart, Satyre sur 
les femmes bourgeoises qui se font 
appeler Madame. Paris, au Palais, 
chez Damien Beugnie et Denis 
Mouchet, 1713. In-8°. Titre (man-
quant, transcrit), front.gravé, (7), 
500 pp.num. Illustré de 11 planches 
gravées hors-texte.
Demi-veau rouge à coins, dos lisse.

226
(martelaars) Johannes Baptiste Sole-
rius, Martyrologium Usuardi Monachi. 
Antwerpen, Johannes Paulus Robyns, 
1714. Gr. in-4°. 1 blanco, Franse titel, 
Titelpagina met gegraveerd vignet, 
gegraveerd portret, (7), LXVI, 779 
gen.pp., (20), 1 blanco.
Orig. volle schaapslederen band over 
houten platten, met rijkelijk decor van 
rol- en lijnstempels in droogstempel, 
rug op vijf nerven, titelschild, sne-
den rood. Sloten beschadigd, lichte 
gebruikssporen.
(martyrs) Johannes Baptiste Solerius, 
Martyrologium Usuardi Monachi. 
Antwerpen, Johannes Paulus Robyns, 
17114. Gr. in-4° LXVI, 779 pp.num.
Rel. orig. en plein peau de truie sur 
des ais biseautés, avec un décor de 
roulettes et fers à froids, dos à nerfs, 
avec pièce de titre, tranches rouches. 
fermetures ab.
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227*
(emblemata) L'Ame Amante de son 
Dieu Représentee dans les Emblemes 
de Hermannus Hugo sur ses Pieux 
Desirs: & dans ceux d'Othon Vaenius 
sur l'Amour Divin. Avec des Figures 
Nouvelles acompagnées de Vers qui 
en sont l'Aplication aux Dispositions 
les essentielles de la Vie Interieure. 
Cologne, Jean de la Pierre, 1717. Pet. 
in-4°.
1 blanco, frontispice gravée, page de 
titre, XXVIII, 187 pp.num., 1 blanco. 
Illustré de 106 planches gravées.
Rel. orig. en plein vélin, dos lisse, 
tranches jaspées. De toute fraîcheur.

228
(Versailles) Simon Thomassin, 
Recueil des Statues, Groupes, 
Fontaines, Termes, Vases et autres 
magnifiques Ornemens du Chateau 
& Parc de Versailles. La Haye, chez 
Rutgert Alberts, 1724. In-4°. Titre 
(avec vignette) suivi de 59pp.num., 
un plan gravé et coloriée aux limites 
dépliant, titre gravé suivi de 213 (de 
218) planches gravées à pleine-page 
(ou dépliantes) par P. le Gros, Garnier, 
I. la Clerion, N. Coustous, Cornu, 
d'après les dessins de Thomassin. 
Les planches 10, 11, 57, 62 et 78 
tout comme le frontispice manquent. 
L'oeuvre fut commanditée par Louis 
XIV lui-même en 1689.
Demi-veau brun clair à coins, dos à 
cinq nerfs, rel. du 19ième siècle (G. 
Rykers, Bruxelles).

229
(Mechelen) Cornelius Van Gestel, His-
toria sacra et profana Mechliniensis. 
Den Haag, Van Lom, 1725. 2 dln. in 1 
vol. in-4°. 289/328 gen.pp.
Geïllustreerd met uitslaande kaart, 
drie grote uitslaande platen van de 
kerken van Mechelen, Leuven en 
Brussel, negen portretten, een dub-
bele plaat en drie uitslaande platen 
van grafmonumenten, vijf platen van 
wapens en edelen.
Orig. volle lederen band met rug op 
zes ribben.
Bijgevoegd: Den luyster ende glorie 
van het hertogdom van Brabant. 
S.l.s.d. (Brussel, 1699). Titel en 
opdracht in het Spaans, Frans en 
Nederlands, 192 gen.pp. Verlucht 
met gegraveerde (Spaanse) titel, 
frontispice en twee uitslaande platen. 
Orig. volle lederen band met rug op 
zes ribben.
Tot.: 2 ex.
2 parts en 1 vol. in-4°. 289/328 
pp.num.
Illustré d'une carte dépliante, trois 
planches dépliantes, neuf portraits, 
une double planche et trois planches 
dépliantes.
Rel. orig. en plein mar., dos à nerfs.
On y joint: Den luyster ende glorie van 
het hertogdom van Brabant. S.l.s.d. 
(Brussel, 1699). 192 pp.num.Illustré 
de deux planches.
Rel. orig. en plein mar., dos à nerfs.
(€ 500-750)
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230*
(Brabant) Jakob Le Roy, Groot Wer-
reldlyk Tooneel des Hertogdoms van 
Braband. Den Haag, Christiaan Van 
Lom, 1730. In-fol. 2 blanco, titel, (1), 
vier enkelbladige kopergravuren met 
voorstelling van de wapens, 94gen.pp.
Geïllustreerd met telkens plattegrond 
en panoramisch gezicht van Leuven, 
Brussel, Antwerpen en 's Hertogen-
bosch en resp. 18, 73, 69 en 19 
gegraveerde kasteelgezichten en 3 
enkelbladige kopergravuren met voor-
stelling van gebouwen en zegelringen.
Orig. volle bruin gespikkelde kalfsle-
deren band met rug op zeven ribben.
(Brabant) Jakob Le Roy, Groot Wer-
reldlyk Tooneel des Hertogdoms van 
Braband. Den Haag, Christiaan Van 
Lom, 1730. In-fol.. 2 blanco, titre, (1), 
94 pp.num.
Richement ill. de quatre plans et vues 
panoramiques gravés de Louvain, 
Bruxelles, Anvers et Bois-le-Duc, 
suivis de 18, 73, 69 et 19 vues gra-
vées de châteaux et de trois planches 
gravées à pleine page de bâtiments et 
chevalières.
Rel. orig. en plein veau brun mou-
cheté, dos à sept nerfs.
(€ 700-900) ILL p. 122

Lit.: Bibliotheca Belgica III-857/858.

231*
(cavalerie) M. de la Guerniere, Ecole 
de Cavalerie. Paris, Huart et Moreau/ 
Desaint et Saillant/ Durand/ Delmorel/ 
Pissot, 1751. In-folio. Titre gravé, 
page de titre, (3), 318 pp.num., (5).
Avec 21 planches gravées, dont sept 
dépliantes. Incomplet.
Rel. pastiche en demi-mar. brun, dos 
à nerfs doré, pièce de titre, tranches 
rouges. Emboîtage.
Provenance: 'Charles Le vaillan empe-
reur du roy' (encre brune sur page de 
titre) et autre signature et annotations/ 
dates.
(€ 500-750) ILL p. 123

232
(heiligenverering) Jan Pauwels, De 
Fackel van het Waer Geloof, ofte het 
grootdaedig leven van ... den heyligen 
Norbertus ... Arts-Bisschop van 
Maegdenburg ... Voor oogen gesteld 
in 35 konstiggesnede kopere plaeten: 
opgehelderd door zoo-véele verschey-
de rymstoffen, etc. Antwerpen, J.P. 
De Cort, z.d. (1776). Klein in-4°. Titel,
82 gen.pp., (1), blanco.
Volledig met uitslaand wapen (van 
prelaat Marcel De Vos, door Fruij-
tiers), portret van de heilige Norbertus 
en 34 gegraveerde voorstellingen uit 
het leven van de heilige Norbertus.
Orig. volle bruine kalfslederen band 
met rug op vijf ribben.
Prijsboek voor 'primus in lingua 
Graeca Petrus Regulatus Velleman', 
gedateerd 1787 (handschrift in bruine 
inkt op schutblad).
(saints) Jan Pauwels, De Fackel van 
het Waer Geloof, ofte het grootdaedig 
leven van ... den heyligen Norbertus 
... Arts-Bisschop van Maegdenburg 
... Voor oogen gesteld in 35 konstig-
gesnede kopere plaeten: opgehelderd 
door zoo-véele verscheyde rymstof-
fen, etc. Antwerpen, J.P. De Cort, z.d. 
(1776). Pet. in-4°. Titre, 82 pp.num., 
(1), blanco.
Rel. orig. en plein veau brun, dos à 
faux nerfs.

233
(architecture) William Thomas, Origi-
nal Designs in Architecture. London, 
s.n., 1783.
Large in-fol. 12pp., with list of sub-
scribers, 27 copper-engraved plates 
(of which plates V and XIV are finely 
hand-coloured ceiling designs), all 
the plates are signed by Thomas as 
architect.
Orig. half brown leather binding, 
boards with marbled paper, spine with 
six raised bands, title piece. Hinges 
and top and foot of spine worn. Inside 
very clean copy.
(€ 1200-1400)

234*
(Jozef II) J.J. Van den Elsken (Sin-
cerus Recht-Uyt), Versamelinge van 
Verscheyde Stukken, waer onder men 
vind den Oog-slag op de goddeloos-
heden bedreven in de Nederlandsche 
Kerken, sedert 1783 tot 1789 als ook 
het vertrek der Geuze-Doctoors van 
Loven, plegtiglyk in Cavalcade vertroc-
ken den 21 November 1789. Brussel, 
s.n., 1790. In-8°. Titel, 170 gen.pp. 
Volledig met negen gegraveerde voor-
stellingen buiten tekst (of uitslaand) 
van scatologische aard waarin de 
politiek van keizer-koster Jozef II t.o.v. 
de Kerk en de Leuvense universiteit 
op de korrel wordt genomen.
Kartonnen uitgeversband met perka-
menten rug.
(Jozef II) J.J. Van den Elsken (Sin-
cerus Recht-Uyt), Versamelinge van 
Verscheyde Stukken, waer onder men 
vind den Oog-slag op de goddeloos-
heden bedreven in de Nederlandsche 
Kerken, sedert 1783 tot 1789 als ook 
het vertrek der Geuze-Doctoors van 
Loven, plegtiglyk in Cavalcade vertroc-
ken den 21 November 1789. Brussel, 
s.n., 1790. In-8°.
170 pp.num. Avec les neuf gravures.
Cartonnage de l'époque, dos en vélin.
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235*
(voyages) Grasset Saint-Saveur, 
Encyclopédie des voyages, contenant 
l'abrégé historique des moeurs, usa-
ges habitudes domestiques, religions, 
fêtes, supplices, funérailles, sciences, 
arts et commerce de tous les peuples. 
Et la collection complète de leurs 
habillements civils, militaires, religi-
eux et dignitaires, dessinés d'après 
nature, gravés avec soin et coloriés à 
l'aquarelle. Paris, chez l'auteur/ De-
roy, 1796. 2 vol. in-4°. Tome premier-
second: Europe.
Illustré de 168 superbes planches 
gravées par Laroque, aquateintées 
ou aquarellées hors-texte dont 1 
frontispice.
Demi-veau brun clair à petits coins, 
dos à nerfs.

236
(manuscripten-Lier) Gevarieerd lot 
van drie manuscripten, 17de-19de 
eeuw: 'Ligger van het Convent' 
(80ff., 38blanco; perkamenten band 
met opschrift 'Dit is den Ligger van 
het Convent', 320 x 205 mm), een 
verzameling beschrijvingen van 
heiligen Bartholomeus en Beatrix 
(tekst op 1 kolom, bruine inkt, 467ff., 
19de eeuwse kartonnen band, 33 x 
21.5cm), en: 'Tyd-register/ Kronyk van 
Lier sedert 1841/ door C:A:Moermans' 
(bruine inkt, op papier met droog-
stempel 'notaris F Van den Branden, 
notaris Lier', 47ff., 12blanco, 185 x 
170 mm, perkamenten band).
Tot.: 3 ex.
Un lot de trois manuscrits, du 17-
19ème siècle.

237
(Dresden-Leipzig) Een paar gegra-
veerde panoramische gezichten op 
Dresden en Leipzig uitgegeven door 
Braun & Hogenberg, in Civitatus 
Orbis Terrarum, ca. 1588. Onder 
passe-partout.
(Dresde-Leipzig) Une paire de vues 
panoramiques gravées sur Dresde et 
Leipzig, éditées par Braun & Hogen-
berg en ca. 1588.
Sous passe-partouts.
330 x 475 mm

238*
(Antwerpen) Een laat 16de eeuws 
gegraveerd en ingekleurd gezicht 
gezicht op de stad Antwerpen in vo-
gelperspectief vanuit het zuiden door 
Frans Hogenberg, versierd met twee 
wapens en legende in cartouche. Uit 
diens 'Civitates Orbis Terrarum', ca. 
1572. In kader.
(Anvers) Vue gravée et coloriée 
d'Anvers par Frans Hogenberg, ornée 
de deux armes et légende dans une 
cartouche. Publiée dans 'Civitates 
Orbis Terrarum', vers 1572.
Encadrée.
340 x 480 mm
(535 x 660 mm) ILL p. 128-129

239
SEBASTIEN MUNSTER  
(1488-1552)
(Frankrijk-16de eeuw) Een verzame-
ling van acht stadsgezichten en plat-
tegronden in houtsnede, verschenen 
in de 'Cosmographia', uitgegeven in 
Basel door Henri Petri, ca. 1570-
1620: Lyon, La Rochelle, Poitiers, 
Salin-les-Bains, Saint-Quentin, 
Château D'Isenbourg Rusach, Seles-
tat, Besançon. Diverse afmetingen 
(tss. 195 x 330 en 275 x 370 mm)
(France) Une collection de huit vues 
et plans en bois sur des villes telles 
que Lyon, La Rochelle, Poitiers, Salin-
les-Bains, Saint-Quentin, Château 
D'Isenbourg Rusach, Selestat, Besan-
çon provenant de 'Cosmographia' de 
Henri Petri édité à Bâle ca. 1570-
1620. Dimensions variables.

240
(Brabant-Vlaanderen) Gevarieerd lot 
van drie kaarten:
-'Brabantia', door Janssonius, uitge-
geven in 'Descrittione di tutti i Paesi 
Bassi' van Lodovico Guicciardini, tss. 
1567-80, 235 x 315 mm,
-'Tabula ducatus Brabantiae', door 
Nicolas Visscher, midden 17de eeuw, 
met visser snoek vangend boven de 
schaalcartouche, 475 x 555 mm en
-'Marchesato del Sacro Impero e 
Signoria di Malines', door Vincenzo 
Coronelli, einde 17de eeuw, 455 x 
610 mm
Tot.: 3 ex.
(Brabant-Flandre) Un lot varié de 
trois cartes gravées, période fin 
16ème au fin 17ème siècle, par Guic-
ciardini, Visscher et Coronelli.
Dimensions variables.

241
(Mechelen) Een lot van twee 17de 
eeuwse grensgekleurde kaarten van 
Brabant, getiteld 'Mechlinia domi-
nium et Aerschot ducatus', enerzijds 
uitgegeven door Willem Blaeu (ca. 
1640, 410 x 520 mm) en anderzijds 
gegraveerd door Nicolas Visscher (ca. 
1690, 470 x 570 mm). Beide met 
groot titel- en schaalcartouche.
(Malines) Un lot de deux cartes 
gravées et coloriées aux limites du 
17ème siècle de Brabant, éditée/ 
gravée par Blaeu ou Nicolas Visscher. 
Avec de belles cartouches.

detail lot 235
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(Brugge) Een midden 17de eeuwse 
drieledige kopergravure door Hendrik 
Laporte, ca. 1665, getiteld 'Bruga 
Flandrorum urbs et emporium Mer-
catu celebre'.
Bovenaan panoramisch gezicht 
vanuit Damme-poort (met een druk 
bezochte haven en tal van windmo-
lens), in het midden detailzicht op 
de stadsgrens in het noordwesten 
met aandacht in vogelperspectief op 
de haven met de kanalen naar Sluis, 
Damme en Oostende en onderaan 
het pas gegraven kanaal van 1618. 
Bovenaan twee wapens, onderaan 
legende. Geplooid, perfecte staat.
(Bruges) Une gravure en trois parties 
(vue panoramique, vue en détail sur 
les bords de la ville en nord-ouest, 
vue sur le nouveau canal de 1618) du 
milieu du 17ème siècle de Bruges par 
Hendrik Laporte. Pliée, en parfait état.
435 x 560 mm

243
(Vlaanderen) Gevarieerd lot van drie 
kaarten:
-'Flandriae partes duae', door Johan-
nes Van Waesberghe, uitgegeven in 
Moses Pitt-atlas, ca. 1680, inge-
kleurd, 420 x 520mm,
-'Comitatus Flandriae tabula in lucem 
edita', door Frederick De Wit, ca. 
1690, grensgekleurd, 460 x 560mm 
en
-'Flandria et Zeelandia comitatus', 
door Merian, ca. 1659, 260 x 345mm
Tot.: 3 ex.
(Flandre) Un lot varié de trois cartes 
gravées de Flandre et la Zélande, fin 
17ème siècle.
Dimensions variables.

244
(Polen) Een laat 18de eeuwse gegra-
veerde en deels ingekleurde kaart van 
Polen, getiteld 'Mappa geographica 
regni Poloniae', uitgegeven door 
erven Homann, gedateerd 1750. 
Versierd met groot Rococo wapen- en 
titelcartouche.
Bijgevoegd: twee 17de eeuwse 
grensgekleurde kaarten uitgegeven 
door Willem Blaeu van enerzijds de 
omgeving van Erfurt, getiteld 'Thurin-
gia landgraviatus', (420 x 520 mm) 
en anderzijds Frans-Vlaanderen ('Gal-
loflandria'), gegraveerd door Martinus 
Doué (390 x 505 mm). Tot.: 3 ex.
(Pologne) Une carte gravée et partiel-
lement coloriée de la fin du 18ème si-
ècle, éditée par les héritiers Homann, 
datée 1750.
On y joint: Deux cartes gravées aux 
limites du 17ème siècle éditées par 
Willem Blaeu.
490 x 550 mm

245*
(Vlaanderen-Verenigde Provinciën) 
Gevarieerd lot van drie kaarten:
-'Les Provinces des Pays-Bas Catho-
liques' door Sanson, uitgegeven door 
Pieter Schenck, ca. 1700, grensge-
kleurd, 490 x 590 mm,
-'Tabula castelli ad Sandflitam', uitge-
geven door Willem Blaeu, begin 17de 
eeuw, 390 x 500 mm en
-'Marchionatus sacri Imperii et Domi-
nii Mechelini tabula', door Frederick 
De Wit, einde 17de eeuw, 495 x 570 
mm
Tot.: 3 ex.
(Flandre) Un lot varié de trois cartes 
gravées, du début jusqu'à la fin 
17ème siècle, par Sanson, De Wit e.a.
Dimensions variables. 
ILL p. 130-131

246
Gevarieerd lot carto- en topografie 
met o.a. ingekleurd gezicht op Frank-
furt (door Sebastian Munster, 1544, 
200 x 285mm), panoramisch zicht 
op Leuven (uit Guicciardini, 1567, 
245 x 340mm), zicht op Boulogne 
(door Gerard Mercator, ca. 1630, 385 
x 250mm), ingekleurde plattegrond 
van Tienen (door Braun & Hogenberg, 
1572, 340 x 415mm), plattegrond 
van Aalst (door Braun & Hogen-
berg, ca. 1620, 330 x 425mm), drie 
panoramische zichten op Limburg, 
Winoxbergen en Dendermonde (door 
Caspar Merian, ca. 1659, ca. 120 x 
360mm (x3)), zicht op Duinkerken 
(door Willem Blaeu, 225 x 305mm), 
vijf abdijgezichten in vogelperspectief 
(uit Sanderus' 'Chorographia sacra 
Brabantiae', 1659-1663, 360 x 
460mm), e.a.
Tot.: 20 ex.
Un lot varié de 20 planches carto-
graphiques/ topographiques com-
prenant des vues sur e.a. Francfort, 
Louvain, Tirlemont, Alost ... Dimensi-
ons variables.

detail lot 238
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Gevarieerd lot 17de (en 18de eeuwse) 
topografie met zichten op:
-Mechelen: 'Malines/ Mechlinia' 
(door Berlin, uitgegeven door Van der 
Elst, 1777, 190 x 190 mm, 4 ex.), 
'Malines' (110 x 160 mm), 'Mechli-
niae dominium' (door Colom, 1635, 
uitgegeven in 1702, 150 x 230 mm),
-Vlaanderen: zes kaartjes uit De La 
Feuille's 'Atlas Portatif', 1706-29 (w.o. 
'Nouvelle carte du Comte de Flandre', 
150 x 220 mm (x 5),
-Antwerpen: 'Plan itinéraire d'Anvers' 
(door Hesse, ca. 1807, 170 x 110 
mm), 'Afbeelding van de Lieve-Vrou-
we Tooren' (305 x 130 mm)
en plattegrond van Bergen ('Mons', 
door Basire, ca. 1721-1750, 410 
x 485 mm), panoramisch zicht op 
Veurne (205 x 545 mm), Mergem 
(155 x 240mm), Lier (ingekleurd, 120 
x 170mm, blad: 300 x 255mm),
-en zes andere kopergravuren met 
zichten te Amsterdam en Antwerpen.
Tot.: 24 ex.
Un lot varié de 24 estampes topo-
graphiques avec des vues sur Mali-
nes, la Flandre, Anvers, Amsterdam 
e.a.
Dimensions variables.

248
(Brabant) Een laat 17de eeuwse 
gegraveerde kaart van het Heilige 
Roomse Rijk en Brabant, getiteld 
'Marchesato del Sacro Impero' door 
Coronelli, 1692.
Bijgevoegd: een vroeg 18de eeuwse 
gegraveerde kaart van het aarts-
bisdom Mechelen (of Zuidelijke 
Nederlanden), getiteld 'Descriptio 
geographica Archiepiscopatus Mech-
liniensis', gegraveerd door Harrewijn, 
ca. 1728. Scheurtje zonder verlies. 
560 x 910 mm.
En: een vroeg 18de eeuwse gegra-
veerd kaartje van Brabant, getiteld 
'Carte du Brabant', gegraveerd door 
Pieter Van der Aa, 1713. 345 x 420 
mm
Tot.: 3 ex.
(Brabant) Une carte gravée de la fin 
du 17ème siècle titrée 'Marchesato 
del Sacro Impero' par Coronelli, de 
1692.
On y joint: deux cartes gravées du 
début du 18ème siècle. Dimensions 
variables.
450 x 605 mm

249
(Mechelen) Een omvangrijk geheel 
17de en 18de eeuwse historisch-to-
pografische en cartografische prenten 
omtrent Mechelen en omgeving:
-'Mechelen' (drie panoramische zich-
ten door Nicolas Visscher, uitgegeven 
in 'Theatrum praecipuarum urbium 
ducatus Brabantiae' van Schut, 1656, 
210 x 275 mm (x3), twee opgeplakt, 
één met titel op wimpel (latere editie),
-'Mechelen' (plundering van de stad, 
door Frans Hogenberg, ca. 1572-90, 
215 x 285 mm),
-'Mechlinia, Mechelen' (twee pa-
noramische zichten, waarvan één 
ingekleurd, door Johann Christian 
Leopold naar ontwerp van Friedrich 
Bernhard Werner, ca. 1721-1750, 
200 x 295mm (x2)),
-'Vue de la ville de Malines' (twee 
identieke opticaprenten, ingekleurd, 
uitgegeven door Hocquart, ca. 1790, 
190 x 250mm (x2)),
-'Mechlin or Malines the capital of one 
of the ten Provinces of the Nether-
lands' (plattegrond uit Rapin's History 
of England, 1746, 385 x 470 mm),
--'Mechlinia dominium' (door Abra-
ham Goos, 1616-25, 125 x 180 mm),
en vier andere w.o. deels gekleurd 
kaartje 'Markgraafschap des Heiligen 
Roomsche Ryk' (180 x 245 mm).
Tot.: 14 ex.
(Malines) Un grand lot de 14 es-
tampes historico-topographiques sur 
Malines et ses alentours.
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250
(Luxemburg) Gevarieerd lot van twee identieke gegraveerde 
kaarten, door Frederick De Wit, ca. 1670, getiteld 'Ducatus 
Lutzenburgici tabula', grensgekleurd, 460 x 560 mm (x2) en 
een midden 17de eeuwse grensgekleurde kaart door Caspar 
Merian, ca. 1650, getiteld 'Lutzenburg Ducatus', 380 x 500 
mm.
Tot.: 3 ex.
(Luxembourg) Un lot varié de deux cartes identiques gravées 
et coloriées aux limites par Frederick De Wit, ca. 1670, et une 
carte gravée et coloriée aux limites du milieu du 17ème siècle 
mar Caspar Merian, ca. 1650.

251
(decoratieve grafiek) Een verzameling 17de tot 19de eeuwse 
prenten met o.a. twee mezzotinten van Richard Earlom 
(1743-1822) naar ontwerp van Claude Le Lorrain (210 x 
265mm (x2)), twaalf kopergravuren van Jacques De Gheyn 
(1565-1629) met voorstelling van gewapende soldaten (250 
x 175 mm (x12)), 'Surprise de Saint Rombaut voyant les 
peuples de Malines adorer le dieu Pan' (door Antony Cardon 
(1772-1813), 335 x 230 mm), negen emblemata uit Verza-
meld Werk van Jacob Cats (z.d.), twee gekleurde stippelgra-
vuren naar ontwerp van Francis Wheatley (1747-1801), een 
loge-prent (in blauwe tint, op velijn, 290 x 220 mm), etc.
Tot.: 32 ex.
Un lot varié d'estampes décoratives du 17ième au 19ième 
siècles des artistes tels que Richard Earlom, Jacques De 
Gheyn e.a.

252
(Antwerpen) 'Vue générale de la ville d'Anvers prise  
sur l'Escaut' (ca. 1834).
Kleurenlithografie uitgegeven door Granello.
In kader.
(Anvers) 'Vue générale de la ville d'Anvers prise  
sur l'Escaut'.
Lithographie en couleurs éditée par Granello, vers 1834.
Encadrée.
135 x 2390 mm
(285 x 2540 mm)
(€ 500-600)

Lit.: A.J.J. Delen, nr. 639

253
ANTON GRAFF (1736-1813)
Zelfportret.
Kopergravure.
Bijgevoegd: diverse portretgravuren van o.m. schilders Henri 
Vroom, Adriaen Hanneman en diverse 17de en 18de eeuwse 
politici en theologen. Diverse afmetingen.
Tot.: 14 ex.
Autoportrait.
Gravure.
On y joint: 13 portraits gravés de peintres, politiciens, théolo-
gues. Dimensions variables.
338 x 242 mm

detail lot 245
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254
MAX MOREAU (1902-1992) 
omgeving/ entourage
Portret van Johannes Hoornbeeck 
(1617-1666)  
en man met witte muts.
Doek. Een paar. Eén naar Frans Hals, 
ander naar  
Lucas II Franchois.
Eerste portret met scheur ter hoogte 
van rechteroog.
Portrait de Johannes Hoornbeeck 
(1617-1666)  
et d'un homme au bonnet blanc.
Toile. Une paire. La première d'après 
Frans Hals,  
l'autre d'après Lucas II Francois.
Le premier portrait avec une déchi-
rure à hauteur de l'oeil droit.
74 x 59 cm (x2)
(89 x 75 cm (x2))
(€ 600-800)

255
JAQUES JORDAENS (1593-1678)  
kopie naar/ copie d'après
Studie portret van een onbekende, 
oudere vrouw.
Doek op paneel. Restauraties.
Etude de portrait d'une vieille dame 
inconnue.
Toile sur panneau. Restaurations.
33.5 x 26 cm
(44 x 36.5 cm)

256*
MONOGRAMMIST(E)  
WR circa 1840
Portret van François Michel Joseph 
Mols (1767-1845)  
op 72-jarige leeftijd.
Paneel (mahonie). Monogram en 
datum 'WR/ 1839'.
Wapenschild links boven (Mols/ 
Auvray).
Portrait de François Michel Joseph 
Mols (1767-1845)  
à l'âge de 72 ans.
Panneau (acajou). Monogramme et 
date 'WR/ 1839'.
Armoirie en haut à gauche de la 
famille Mols & Auvray.
41.5 x 32 cm
(61 x 53 cm)
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ 
succession Robert Mols

256
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257*
MONOGRAMMIST(E) WR circa 1840
Portret van Pierre Ange Mols (1768-1839)  
op 70-jarige leeftijd.
Paneel (mahonie). Monogram en datum 'WR/ 1838'.
Wapenschild links boven (Mols/ Auvray).
Etiket met zesregelige tekst in het Frans op verso.
Portrait de Pierre Ange Mols (1768-1839) à l'âge de 
70 ans.
Panneau (acajou). Monogramme et date 'WR/ 1838'.
Armoirie en haut à gauche de la famille Mols & Auvray.
40 x 31 cm
(60 x 61 cm)
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ succession Robert Mols

258
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX Parijs/ Paris ?
Portret van een heer.
Karton. Op verso stempel van een panelenfabrikant uit Parijs.
Portrait d'homme. Carton. Au revers cachet d'un fabricant 
de panneaux de Paris.
23.5 x 18 cm
(42 x 37 cm)

259
PETER PAUL JOSEPH NOEL (1789-1822) 
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Ongelijke liefde. Olie op zink. Niet getekend.
Naamplaatje van kunstenaar op kader.
Amour inégal. Huile sur zinc. Pas signé.
Nom de l'artiste sur le cadre.
20.5 x 15.5 cm
(52 x 46 cm)

260
ANTOON VAN DYCK (1599-1641) naar/ d'après
Miniatuur portretje van Henrietta van Frankrijk.
Karton.
Portrait en miniature d'Henrietta de France. Carton.
9.4 x 7 cm

257
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261*
ANONIEM / ANONYME 1/2 XIX
Allegorie van de Schilderkunst.
Doek. Eigentijdse Charles X kader.
Allégorie de la Peinture. Toile.  
Cadre d'époque Charles X.
64.5 x 49.5 cm
(83.5 x 69 cm)
(€ 800-1200)
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262*
JOSEPH PAELINCK (1781-1839)  
toe te schrijven aan/ à attribuer à
Jonge Bacchus, de godin Ceres en Venus  
met engeltje voor waterlandschap. Doek. 
Lichte vlekken zijn oude restauraties waarvan kleuren 
zijn vervaagd. Doek in goede staat. Verflaag vertoont 
weinig tot geen craquelé. De restauraties dienen 
nodig bijgewerkt te worden.
Jeune Bacchus, Céres et Vénus avec amour  
devant un paysage aquatique. Toile.
185 x 230 cm
(205 x 253 cm )
(€ 25000-35000)

263
ANONIEM / ANONYME XVIII
Onweer.
Doek. Handtekening-en datumdragend  
'J. Vernet f. 1770'.
Temps orageux. Toile. Portant la signature et la date 
'J. Vernet f. 1770'.
34 x 49 cm
(52 x 67 cm)
(€ 500-600)

262
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detail lot 261
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detail lot 268
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264
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 1/2 XX
Alpenlandschap met figuren bij het 
water.
Doek. Onduidelijk getekend 'J van de 
...'.
Eigentijdse vergulde kader, bescha-
digd. Perforatie.
Paysage alpin animé de figures au 
bord de l'eau.
Toile. Signée de manière illisible 'J 
van de ...'.
Cadre doré d'époque, abîmé. 
Perforation.
50 x 67 cm
(78 x 95 cm)

265
GUSTAVE PIERON (1824-1864)
Heuvelachtig heidelandschap met 
houtsprokkelaars aan de zoom van 
het woud, 1853.
Doek. Getekend en gedateerd 'G. 
Pieron fe(cit) 1853'.
Eigentijdse kader, een weinig 
beschadigd.
Paysage accidenté avec ramasseurs 
de bois à la lisière de la fôret, 1853.
Toile. Signée et datée 'G. Pieron fe(cit) 
1853'.
Cadre d'époque, légèrement abîmé.
56.5 x 76.5 cm
(88 x 105 cm)

266*
EUGENE VERBOECKHOVEN  
(1798-1881) & ALEXANDER 
DAIWAILLE (1818-1888)
Rivierlandschap met herder en 
schapen bij stal, houtsprokkelaar met 
paard en kar en koppel vissers. Doek. 
Getekend 'A.J.Daiwaille/ E Verboeck-
hoven'. Verdoekt.
Paysage aquatique avec berger et 
moutons sortant de l'étable, bûcheron 
avec chariot à cheval et couple de 
pêcheurs. Toile. Signée 'A.J.Daiwaille/ 
E Verboeckhoven'. Rentoilée.
53 x 77 cm
(69 x 93 cm)
(€ 3500-4500)

266



267*
ALBERTUS VERHOESEN  
(1806-1881)
Stalinterieur, 1847.
Doek. Getekend en gedateerd  
'A Verhoesen/ 1847'.
Eigentijdse, vergulde kader,  
een weinig beschadigd.
Intérieur d'étable, 1847.
Toile. Signée et datée  
'A Verhoesen/ 1847'.
Cadre doré d'époque, légèrement abîmé.
61 x 78 cm
(77.5 x 95 cm)
(€ 1000-1250)

 

 
268*
LOUIS ROBBE (1806-1887)
Schapen in de stal bij houten tobbe.
Doek. Getekend 'Robbe'.
Minieme restauratie en afschilferingen.
Eigentijdse vergulde kader.
Moutons à l'étable. Toile. Signée 'Robbe'.
Restauration minime et couche picturale 
avec pertes.
Cadre doré d'époque.
61 x 81.5 cm
(85 x 106 cm)
(€ 1500-2000)

 

267

268



269
AUGUSTE MUSIN (1852-1920)
Bassin du commerce à Dunkerque.
Paneel (mahonie). Titel en signatuur 'Auguste Musin' 
onderaan rechts.
Panneau (acajou). Titre et signature 'Auguste Musin' en 
bas à droite.
41.5 x 74 cm
(54 x 87 cm)
(€ 1200-1500)

270*
FRANCOIS MUSIN (1820-1888)
Het strand van Blankenberge.
Doek. Franse titel en signatuur 'francois Musin'.
Plage de Blankenberghe. Toile. Titre et signature 'françois 
Musin'.
69 x 126 cm
(91 x 147 cm)
(€ 4000-5000)

270
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271*
AUGUSTE MUSIN (1852-1920)
Schipbreuk.
Doek. Getekend 'A Musin'.
Naufrage. Toile. Signée 'A Musin'.
95 x 150 cm
(118 x 170 cm)
(€ 12000-15000)
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272*
ANDREAS SCHELFHOUT (1787-1870)
Bevroren Hollands rivierlandschap met talrijke figuren 
in de buurt van een 'koek-en-zopie'.
Paneel (mahonie). Getekend 'A Schelf...'.
Paysage aquatique hollandais enneigé avec plusieurs 
figures autour d'un 'koek-en-zopie'.
Panneau (acajou). Signé 'A Schelf...'.
32.5 x 41 cm
(41.5 x 57 cm)
(€ 10000-12000)
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273*
ANDREAS SCHELFHOUT (1787-1870)
Bevroren Hollands rivierlandschap met talrijke figuren 
bij hoeve, 1863.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 
'A.Schelfhout/ 1863'.
Paysage aquatique en Hollande animé de figures près 
d'une ferme, 1863.
Panneau (acajou). Signé et daté 'A.Schelfhout/ 1863'.
52 x 71 cm
(77 x 97 cm)
(€ 30000-35000)

Herkomst/ provenance: Amsterdam Douwes Fine Art 1998.
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274*
M PLACE circa 1850
Vissers aan het werk op het strand 
na stormachtig weer, 1849.
Doek. Getekend en gedateerd 'M. 
Place 1849'.
Pêcheurs au travail à la plage 
après l'orage, 1849.
Toile. Signée et datée 'M. Place 
1849'.
90 x 116 cm
(105 x 133 cm)
(€ 3500-4500)

Expo.: Antwerpen/ Anvers G.  
Campo, s.d.

275
ROBERT MOLS (1848-1903) 
genre
Zeilboten bij kalm weer.
Paneel. Signatuurdragend.
Voiliers par temps calme.  
Panneau. Portant une signature.
45 x 70 cm
(71 x 100 cm)

276
ROBERT MOLS (1848-1903)
Boten voor de rede van  
Rotterdam, 1874.
Aquarel. Getekend en gedateerd 
'Robert Mols.74.'.
Bateaux devant la rade de  
Rotterdam, 1874.
Aquarelle. Signée et datée  
'Robert Mols.74'.
22.5 x 35 cm
(39 x 52 cm)
(€ 1000-1250)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ 
succession Robert Mols

274



277
ROBERT MOLS (1848-1903)
Hollands rivierlandschap.
Aquarel.
Getekend 'R. Mols'.
Paysage hollandais.
Aquarelle.
Signée 'R. Mols'.
24.5 x 40.5 cm
(37.5 x 62 cm)
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ 
succession Robert Mols

278*
ROBERT MOLS (1848-1903)
Havengezicht.
Paneel (mahonie).
Getekend 'R. Mols.'.
Kader een weinig beschadigd.
Vue de port.
Panneau (acajou).
Signé 'R Mols.'.
Cadre légèrement abîmé.
20 x 32.5 cm
(31 x 44 cm)
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/  
succession Robert Mols

 

279*
ROBERT MOLS (1848-1903)
Rotterdam.
Paneel (mahonie).
Getekend 'R. Mols.'.
Titel op verso.
Panneau (acajou).
Signé 'R. Mols'.
Titre au revers.
13 x 35 cm
(26 x 48 cm)
(€ 1500-2000)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ 
succession Robert Mols

279

279
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280*
JACQUES CARABAIN (1834-1933)
Stad bij het water.
Doek. Een paar. Getekend 'Jacques Carabain'.
Ville au bord de l'eau. Toile. Une paire. Signée 'Jacques 
Carabain'.
70 x 50 cm (x2) (85 x 66 cm (x2))
(€ 1500-2000)

281*
PIETER GERARDUS VERTIN 
(1819-1893)
Slot toren te Audernach.
Paneel. Getekend '. Vertin'.
Eigentijdse vergulde kader.
Titel op verso.
Tour à Audernach.
Panneau. Signé '.Vertin'.
Cadre doré d'époque.
Titre manuscrit au revers.
22.5 x 16.5 cm
(35.5 x 29 cm)
(€ 600-800)

281/2281/1

281



282*
PIETER GERARDUS VERTIN  
(1819-1893)
Geanimeerd Hollands stadsgezicht in de winter. 
Paneel (mahonie). Resten van signatuur onderaan rechts.
Vue hivernale d'une ville en Hollande. 
Panneau (acajou). Traces de signature en bas à droite.
27 x 20.5 cm
(37 x 31 cm)
(€ 1250-1500)

283
FRIEDRICH ZELLER (1817-1896)
Alpenlandschap.
Doek. Een paar. Getekend 'Zeller'.  
Eigentijdse, vergulde kaders.
Beschadigd, scheur.
Les Alpes. Toile. Une paire. Signée 'Zeller'.  
Cadres dorés d'époque.
32 x 37 cm
(47 x 55 cm)

284
JOZEF LINNIG (1815 - 1891) 
Avond, 1873.
Paneel (mahonie).
Getekend en gedateerd 'J Linnig/ 1873'.
In eigentijdse vergulde kader.  
Franse titel en etiket op verso.
Le soir, 1873.
Panneau (acajou). Signé et daté 'J Linnig/ 1873'.
Cadre doré d'époque. Titre et étiquette au revers.
17 x 25 cm
(36 x 44 cm)
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Brussel/ Bruxelles  
veiling/ vente J. Schavye april/ avril 1894

285*
CARL VON DER HELLEN  
(1843-1902)
Stadspoort in de buurt van Düsseldorf  
met twee campaniles.
Doek. Getekend 'CVD Hellen'.
Beschadiging aan kader.
Portail de ville avec deux campaniles  
aux environs de Düsseldorf.
Toile. Signée 'CVD Hellen'.
Cadre abîmée.
73 x 104 cm
(101 x 134 x 10 cm)
(€ 2000-3000)

282

285



286*
FERDINAND ROYBET (1840-1920)
Oude vioolspeler met meisje vóór stadspoort.
Paneel (mahonie). Getekend 'F Roybet'.
Eigentijdse vergulde kader.
Vieux violoniste et fille à l'entrée de la ville.
Panneau (acajou). Signé 'F Roybet'.
Cadre doré d'époque.
23 x 17.5 cm
(38 x 32.5 cm)

287*
HENDRIK VAN DER BORCHT (1849-1918)
Edelman met monocle, poserend bij hoek, 1907.
Paneel (mahonie).
Getekend en gedateerd 'H.V. Borght/ Antw(erpen) 07'.
Eigentijdse vergulde kader.
Noble avec monocle, posant au coin, 1907.
Panneau (acajou).
Signé et daté 'H.V. Borght/ Antw(erpen) 07'.
Cadre doré d'époque.
27 x 21 cm
(59 x 44 cm)
(€ 1000-1500)

288*
FRANS VINCK (1827-1903)
Stadswandeling, 1877.
Doek. Getekend en gedateerd 'Franz Vinck XX/ 1877'.
Eigentijdse vergulde kader.
Promenade en ville, 1877.
Toile. Signée et datée 'Franz Vinck XX/ 1877'.
Cadre doré d'époque.
75 x 48 cm
(116 x 90 cm)
(€ 1250-1500)

286 287

288



289*
JOANNES CHRISTOFFEL VAARBERG (1825-1871)
Hondendressuur. Bootje varen.
Paneel (mahonie). Een paar. Getekend 'J J Vaarberg'.
La dressure du chien. Jeu d'enfant. Panneau (acajou). 
Une paire. Signée 'J J Vaarberg'.
19 x 24 cm
(36 x 42 cm)
(€ 1200-1500)

290*
WILLEM LINNIG DE OUDE  
(1819-1885)
The end of the day, 1874.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd  
'W Linnig 1874'.
Panneau (acajou). Signé et daté 'W Linnig 1874'.
64.5 x 89.5 cm
(€ 3000-4000)

Herkomst/ provenance: Paddington, Arthur Spencer;  
Antwerpen, G. Campo

289/1 289/2

290

Een kleinere, en één jaar later 
gedateerde variant van dit werk 
bevindt zich in de collectie van 
het KMSKA (gesigneerd en 
1875 gedateerd, mahoniehout, 
46. x 58.8 cm, inv. 2540; cf. P. 
Verbraeken et al., 'Linnig: Een 
Antwerpse kunstenaarsdynastie in 
de 19de-eeuw', Deurne, 1991, p. 
178, nr. 76). Het is niet duidelijk 
hoe de twee versies zich tegenover 
elkaar verhouden. 

Une version plus petite et 
postérieure se trouve dans la 
collection du KMSKA. (signé et 
daté 1875, panneau (acajou), 
46. x 58.8 cm, inv. 2540; cf. P. 
Verbraeken et al., 'Linnig: Een 
Antwerpse kunstenaarsdynastie in 
de 19de-eeuw', Deurne, 1991, p. 
178, nr. 76). La relation entre les 
deux versions n'est pas claire.
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291
EDWARD ROBERT HUGHES  
(1851-1914)
Melkmeisje.
Doek. Getekend 'E H Hughes'.
La laitière. Toile. Signée 'E H 
Hughes'.
70 x 55 cm
(86 x 72 cm)
(€ 500-600)

292*
ANONIEM / ANONYME 1/2 XIX
Edeldame bij muziekspelende 
bedelaarsfamilie.
Doek. Verdoekt.
Famille de mendiants et dame 
noble. Toile. Rentoilée.
110 x 100 cm
(131 x 118 cm)
(€ 4000-6000)

292



293*
FELIX VAN DEN EYCKEN (XIX)
Moederlijke zorgen.
Doek. Getekend 'Felix van den Eycken'.
Soins maternels. Toile. Signée 'Felix van den 
Eycken'.
55 x 44.5 cm
(73.5 x 63.5 cm)
(€ 1200-1500)

 

294*
PIERRE JEAN EDMOND CASTAN  
(1817-1891)
Moederlijke zorgen, 1874.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Edmond Castan/ 1874'.
Soins maternels, 1874.
Toile. Signée et datée 'Edmond Castan/ 1874'.
180 x 130 cm
(206 x 155 cm)
(€ 8000-10000)

293

293
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295*
JOHANNES ROSIERSE (1818-1901)
Viertal kinderen met kuikentjes bij kaarslicht.
Paneel. Getekend 'J Rosierse'. 
Handgeschreven echtheidscertificaat van de  
kunstenaar op verso.
Quatre enfants avec poussins à la lumière d'une 
bougie. Panneau. Signé 'J Rosierse'.  
Certificat manuscrit de l'artiste au revers.
39 x 30 cm
(54 x 45 cm)
(€ 1500-2000)

Expo.: Lokeren, De Vuyst, Het kind in de kunst, 21.12.95 - 
4.2.1996 (etiket op verso/ étiquette au revers)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
296*
JOHANNES ROSIERSE (1818-1901)
Hevig onweer.
Paneel (mahonie). Getekend 'J.Rosierse'.
Temps orageux. Panneau (acajou).  
Signé 'J.Rosierse'.
46.8 x 38.2 cm
(62 x 53 cm)
(€ 5000-6000)

295

296



297*
JOHANNES ROSIERSE (1818-1901)
Familie, lezend en luisterend bij kaarslicht.
Paneel (mahonie). Getekend 'J Rosierse'.
Famille à la lecture et à l'écoute à la lumière  
d'une bougie.
Panneau (acajou). Signé 'J Rosierse'.
58 x 45 cm
(74 x 62.5 cm)
(€ 5000-6000)

Herkomst/ provenance: Amsterdam gebroeders  
Douwe  s.d.

298
PETRUS VAN SCHENDEL (1806-1840)  
omgeving/ entourage
Nachtelijk markttafereel met groentenboerin  
bij kaarslicht.
Paneel (mahonie). Resten van signatuur links onder.
Scène de marché nocturne avec marchande 
à légumes à la lumière d'une bougie.
Panneau (acajou). Traces d'une signature  
en bas à gauche.
54.5 x 45 cm
(86 x 76 cm)
(€ 1500-2000) 

299*
PETRUS VAN SCHENDEL  
(1806-1840)
Preparing for the ball.
Paneel (mahonie). Getekend 'P. Van Schendel'.
Op verso annotatie 'collection Devidé'.
Panneau (acajou). Signé 'P. Van Schendel'.
Au revers annotation 'collection Devidé'.
33 x 25.5 cm
(46 x 38 cm)
(€ 6000-8000)

Identiek werk met grotere afmetingen (120.7 x 100.6 cm) 
aangeboden bij Sotheby's New York, 31.1.2020, cat.nr. 
451 
Oeuvre identique de dimensions plus grandes (120.7 x 
100.6 cm) offerte chez Sotheby's New York, 31.1.2020, 
cat.nr. 451

297

299



300
HENRI LEYS (1815-1869)
Interieurtafereel.
Olieverfschets op paneel (mahonie). Gemono-
grammeerd links onder. Getekend 'H. Leys'.
Volgens etiket op verso werk uit 1859.
Met etiket en lakzegels op verso.
Restauratie.
Scène d'intérieur. Esquisse à l'huile sur  
panneau (acajou). Monogrammé en bas à 
gauche. Signé 'H.Leys'.
D'après une étiquette au revers travail de 
1859. Avec étiquette et sceaux en laque au 
revers.
Restauration.
37 x 47 cm
(60 x 70.5 cm)
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers Charles 
Van Herck veiling/ vente 286 lot 62; Campo &Campo 
2005

301*
HERMAN TEN KATE (1822-1891)
Familieberaad.
Paneel (mahonie).  
Getekend 'Herman Ten Kate F(eci)t ..'.
Réunion de famille. Panneau (acajou).  
Signé 'Herman Ten Kate F(eci)t..'.
19 x 25 cm
(31.5 x 37.5 cm)
(€ 1200-1500)

 
 

302*
CHARLES LOUIS LUCIEN MULLER  
(1815-1892) naar/ d'après
L'appel des dernières victimes de la Terreur  
à la prison Saint Lazare le 7 thermido an  
II (1794)
Doek.
Toile.
56 x 97 cm
(84 x 124 cm)
(€ 2000-3000)

301

302



303*
C DE VYLDER (1828-1882)
Le sommelier, 1877.
Paneel (mahonie).
Getekend en gedateerd 'C.De Vylder/ 1877'.
Eigentijdse vergulde kader.
Panneau (acajou).
Signé et daté 'C.De Vylder/ 1877'.
Cadre doré d'époque.
36.5 x 27.5 cm
(59 x 51.5 cm)
(€ 1000-1500) 

 

304*
FRANZ MOORMANS (1831-1893)
De kaartspelers.
Paneel (mahonie).  
Getekend 'Frans Moormans/ Paris'.
Les joueurs de cartes. Panneau (acajou).
Signé 'Frans Moormans/ Paris'.
46 x 37.5 cm
(72 x 64 cm)
(€ 1000-1500)

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers 
G.Campo.

303

304



305*
LEON BRUNIN (1861-1949)
L'astronome.
Doek. Getekend 'Leon Brunin'.
L'astronome. Toile. Signée 'Leon Brunin'.
60 x 50 cm
(78 x 68 cm)
(€ 500-600)

306*
PIET JAN VAN DER OUDERAA (1841-1915)
Beurs te Antwerpen.
Olieverfschets op paneel. Gemonogrammeerd 'PvdO'.
La Bourse à Anvers. 
Esquisse à l'huile sur panneau. Monogrammé 'PvdO'.
21 x 36.5 cm
(38 x 54 cm)
(€ 500-600)

307
HERMANN CLEMENTZ (1852-1930)
Interieur van Sint-Pieters basiliek in Rome, 1879.
Doek op paneel. Getekend en gedateerd 'Herm.Clementz. Rom/ 1879'.
Intérieur de la basilique Saint-Pierre à Rome, 1879.
Toile, marouflée sur panneau. Signé et daté 'Herm.Clementz. Rom/ 1879'.
120 x 80 cm
(145 x 104 cm)
(€ 500-600)

308
JOSEPH CARPAY (1822-1892)
Aanbidding van het Jezuskind door paar engelen.
Doek. Ovaal. Getekend 'J. Carpay'.
L'Adoration de l'Enfant Jésus par un couple d'angelots.
Toile. Ovale. Signée 'J. Carpay'.
35 x 35 cm
(63 x 63 cm)
(€ 1200-1500)

305

306
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309*
EUGENE SIBERDT (1851-1931)
Faust en Mefistoteles.
Paneel (mahonie).
Getekend 'Eug.Siberdt/ Anv(ers)'.
Eigentijdse goudgeel gepatineerde 
kader.
Faust et Méphistotèle. Panneau 
(acajou).
Signé 'Eug.Siberdt/ Anv(ers).
Cadre d'époque en bois à patine or 
jaune.
90 x 70 cm
(122 x 102 cm)
(€ 3500-4500)

310
AUGUSTE COOMANS (1815-1896)
Speeltijd, 1868.
Paneel (mahonie). Getekend en geda-
teerd 'A.Coomans. 1868'.
Eigentijdse vergulde kader (licht 
beschadigd).
La dressure du chien, 1868.
Panneau (acajou). Signé et daté 
'A.Coomans. 1868'.
Cadre doré d'époque (légèrement 
abîmé).
50.2 x 39.4 cm
(73.5 x 63.5 cm)
(€ 600-800)

311
CONRAD KIESEL (1846-1921) 
naar/ d'après
Meisje met mandoline in interieur.
Doek. Handtekeningdragend.
Joueuse de mandoline. Toile. Portant 
une signature.
48 x 60 cm
(54.5 x 66.5 cm)

309
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312*
JOSEPH LIES (1821-1865)
Het theeuurtje, 1850.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 'Joseph Lies'.
Handgeschreven echtheidscertificaat, gedateerd 1850  
van de kunstenaar op verso.
L'heure du thé, 1850.
Panneau (acajou). Signé et daté 'Joseph Lies'.
Certificat d'authenticité de l'artiste, daté 1850 au revers.
47.5 x 51 cm
(63 x 66 cm)
(€ 3000-4000)

Lit.: Flippo, 1981, ill.
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313*
LOUIS EDMOND POMEY (1831-1901)
Le nouveau-né.
Paneel (mahonie). Getekend 'Louis Pomey'. Fraaie, eigentijdse kader.
Panneau (acajou). Signé 'Louis Pomey'. Bel encadrement doré d'époque.
66 x 54 cm
(87 x 74 cm)
(€ 10000-12000)

Herkomst/ provenance: Londen/ Londres Kooning Gallery Ltd, s.d.



314*
ADRIEN FERDINAND DE BRAEKELEER 
(1818-1904) toe te schrijven aan/ à 
attribuer à
Middagconcert onder wijngaard.
Paneel (mahonie). Niet getekend.
Concert d'après-midi. Panneau (acajou). 
Pas signé.
40 x 44 cm
(66 x 70 cm)
(€ 800-1000)

 
 
315*
HENRI VICTOR LESUR  
(1863-1900)
Wandeling in het park. Paneel (mahonie).
Getekend 'V. Henry Lesur'.
Promenade au parc. Panneau (acajou). 
Signé 'V. Henry Lesur'.
24.5 x 54 cm
(60 x 70 cm)
(€ 3000-4000)

314

315
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316*
FRITS ZUBER-BÜHLER (1822-1896)
La noce troublée.
Doek. Getekend 'Zuber Buhler'. Origineel doek.
Eigentijdse vergulde kader met titel op cartouche.
Toile. Signée 'Zuber Buhler'. Toile d'origine. 
Cadre doré d'époque avec titre dans un panneau rocaille.
48 x 61.5 cm
(66.5 x 81 cm)
(€ 3000-4000)

Herkomst/ provenance: Brusselse privé-collectie/ collection privée Bruxelles



317*
HENRIETTE RONNER (1821-1909)
Teef, haar jongen beschermend.
Potlood, aquarel.  
Getekend 'Henriette Ronner ... Knip'.
In kader.
Chienne gardant ses petits.
Crayon, aquarelle.  
Signée 'Henriette Ronner ... Knip'.
Encadrée.
215 x 160 mm
(335 x 280 mm)
(€ 500-600) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

318*
AUGUST HEINRICH MANSFELD (1816-1901)
Stilleven met snuisterijen, fruit en krant op tafel  
met borduursel vóór rood gordijn, 1886.
Paneel (mahonie).  
Getekend en gedateerd 'Aug.Mansfeld. 1886'.
Nature morte avec bibelots, fruits et journal sur une 
table avec broderie devant un rideau rouge, 1886.
Panneau (acajou). Signé et daté 'Aug.Mansfeld. 
1886'.
26.5 x 16 cm
(35 x 24.8 cm)
(€ 500-600)

317

318
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319*
PIETER FREDERICK VAN OS (1808-1860) omgeving/ entourage
Stilleven met bloemen in een mand, fruit en wild op stenen entablement.
Paneel. Gerestaureerde verticale barst. Retouches.
Nature morte aux fruits et fleurs sur un entablement en pierre.
Panneau. Fente verticale restaurée. Retouches.
52 x 42 cm
(75 x 64 cm)
(€ 1200-1500)
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331

333

340
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JUWELEN - BIJOUTERIE

LOTEN/ LOTS 320 – 356
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320
Broche-hanger (+/- 1840). Geel goud (750/1000) en 
zwarte email. Bezet met 21 diamanten in roosslijp, +/- 1.00 
kt samen. Centrale diamant is geel getint.
Broche-pendentif (+/- 1840). Or jaune (750/1000) et 
émail noir. Sertie de 21 diamants de taille ancienne, +/- 
1.00 ct en total. Diamant central teinté jaune.
(€ 700-900)

321
Leeuw-broche. Bicolor goud (750/1000), 20.4 g. Bezet 
met 16 diamanten in briljantslijp, 0.48 ct, kwaliteit G VVS1 
en 2 smaragden in rondslijp. Neus in zwarte lak.
Broche prenant la forme d'un lion. Or bicolor (750/1000), 
20.4 g. Sertie de 16 diamants de taille brillant, 0.48 ct, 
qualité G VVS1 et de 2 émeraudes de taille ronde. Nez en 
laque noire.
(€ 1000-1200)

322*
Halsketting met bijhorende oorstekers. Geel goud 
(750/1000), 63.93 g. 'Verloren was'-techniek.
Collier et paire d'épingles d'oreilles. Or jaune (750/1000), 
63.93 g. Technique de la cire perdue.
(€ 2600-2800)

323
Hanger met tasje Louis Vuitton met monogram op slot. 
Geel goud (750/1000).
Pendentif avec sac à main Louis Vuitton avec monogram-
me sur le fermoir. Or jaune (750/1000).

324
Bandring in 'verloren-was' techniek. Geel goud 
(750/1000), 7.6 g. Bezet met 3 imitatiestenen.
Bague anneau. Or jaune (750/1000), 7.6 g. Sertie de trois 
pierres d'imitation. Technique de la cire perdue.

325
Ring. Geel goud. Bezet met 36 briljanten en 1 amethyst.
Bague. Or jaune. Sertie de 36 brillants et d'1 améthyste.
(€ 1000-1200)

322
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326
Bicolor slavenarmband (750/1000), 26.4 g. Bezet met 
diamant in oude kussenslijp, 2.39 kt, kwaliteit HSI 1.
Bracelet d'esclave en or bicolor (750/1000), 26.4 g. Serti 
de diamants de taille ancienne, 2.39 ct, qualité HSI 1.
(€ 1800-2000)

327
Armband. Geel goud (750/1000), 60.30 g.
Bracelet. Or jaune (750/1000),  
60.30 g.
(€ 1600-1800)

328
Wisselring in wit goud, 14 kt, circa 9.5 g. Bezet met 12 
briljant geslepen diamanten in totaal circa 0.60 kt, kleur 
J-K, vsi - si; één wisseldeel bezet met rond facetgeslepen 
smaragd van 7.4 mm diam., circa 1.15 kt, goede kleur; 
tweede wisseldeel bezet met een cultivé parel van 7.5 mm 
diam.
Bague à échange en or blanc, 14 ct, +/- 9.5 g. Sertie de 
12 diamants de taille brillant, au total 0.60 ct, couleur J-K, 
VSI et SI; d'un côté sertie d'une émeraude de taille ronde 
de 7.4 mm de diam, +/- 1.15 ct, bonne couleur; de l'autre 
sertie d'une perle cultivée de 7.5 mm de diam.
(€ 1000-1200)

329
Paar roze koraal oorhangers in wit goud (750/1000), 
1955, brut 16 g. Pampels afhaakbaar (herstelling). Bezet 
met 2 diamanten in briljantslijp, 0.14 kt, kwaliteit GSI 1 en 54 
diamanten in achtkantslijp, samen 0.60 kt, kwaliteit GSI 1.
Paire de pendentifs à oreille de corail rose en or blanc 
(750/1000), de 1955, brut 16 g. Pampres détachables 
(dommage léger). Sertie de 2 diamants de taille brillant, 
0.14 ct, qualité GSI1 et de 54 diamants de taille 8/8, au 
total 0.60 ct, qualité GSI1.
(€ 1200-1400)

330
Bicolor vogelbroche (750/1000), brut 24 g. Bezet met 
groene beryl in bolslijp (lijfjes, lichte schade), oogjes in 
robijn rondslijp, 0.04 kt en 94 diamanten in achtkantlijp, 
1.90 kt, kwaliteit G VS1.
Broche en forme d'un oiseau en or bicolor (750/1000), 
brut 24 g. Sertie d'un béryl vert en cabochon (légèrement 
abîmé), les yeux en rubis de taille ronde, 0.04 ct et de 
diamants de taille 8/8, 1.90 ct, qualité G VS1.
(€ 800-1200)

331*
Witgouden broche, 12.6 g. Bezet met 31 diamanten in 
taper en baguettenslijp, samen 0.25 kt, kwaliteit G VVS1, 1 
diamant in peerslijp, 0.25 kt, kwaliteit GVS1, 18 diamanten 
in markiesslijp, 1.26 kt, kwaliteit GVS1 en 41 diamanten in 
briljantslijp, 2.36 kt, kwaliteit GVS1.
Broche en or blanc, 12.6 g. Sertie de 31 diamants de taille 
tapers et baguette, au total 0.25 ct, qualité G VVS 1, d'un 
diamant de taille piriforme, 0.25 ct, qualité GVS 1, de 18 
diamants de taille marquise, 1.26 ct, qualité GVS1 et de 41 
diamants de taille brillant, 2.36 ct, qualité GVS1.
(€ 3000-4000) ILL p. 166

332
Ring. Wit goud (750/1000), 10.8 g. Bezet met 1 diamant 
in briljant rondslijp, 0.30 ct, kwaliteit F VS2 en 8 diaman-
ten in briljantslijp, 0.56 ct, kwaliteit G VS1.
Bague. Or blanc (750/1000), 10.8 g. Sertie d'1 diamant 
de taille brillant, 0.30 ct, qualité F VS2 et de 8 diamants de 
taille brillant, 0.56 ct, qualité G VS1.
(€ 700-900)

333*
Witgouden collier (750/1000), 65.9 g brut. Bezet met 
diamanten in taperslijp, 5.17 kt, 209 diamanten in bril-
jantslijp, 12.50 kt en 19 smaragden in rond- en ovaalslijp, 
peer, markies en smaragdslijp, 4.6 kt.
Collier en or blanc (750/1000), 65.9 g brut. Serti de dia-
mants de taille tapers, 5.17 ct, de 209 diamants de taille 
brillant, 12.50 ct et de 19 émeraudes de taille ronde, ovale, 
poire, marquise et émeraude, 4.6 ct.
(€ 9000-12000) ILL p. 166

334
Ketting met hanger in wit goud (750/1000). Bezet met 1 
smaragd in peerslijp, +/- 0.84 kt, 3 diamanten in peerslijp, 
+/- 0.78 kt, kwaliteit GSI 2 en 3 diamanten in briljantslijp, 
+/- 0.27 kt, kwaliteit GSI 1.
Chaîne avec pendentif en or blanc (750/1000). Serti d'1 
émeraude de taille piriforme, +/- 0.84 ct, de 3 diamants de 
taille piriforme, +/- 0.78 ct, qualité GSI 2 et de 3 diamants 
de taille brillant, +/- 0.27 ct, qualité GSI 1.
(€ 1400-1600)
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335
Entouragering in wit goud 
(750/1000), 7 g. Bezet met 1 diamant 
in briljantslijp, 0.60 kt, kwaliteit GVS 
1, 8 diamanten in briljantslijp, 1.60 kt, 
kwaliteit GVVS 1 en 16 diamanten in 
briljantslijp, 1.60 kt, kwaliteit GVVS 1.
Bague à entourage en or blanc 
(750/1000), 7 g. Sertie d'1 diamant 
de taille brillant, 0.60 ct, qualité GVS 
1, de 8 diamants de taille brillant, 
1.60 ct, qualité GVVS 1 et de 16 
diamants de taille brillant, 1.60 ct, 
qualité GVVS 1.
(€ 2000-3000)

336
Entouragering. Wit goud (750/1000), 
4.9 g. Bezet met 16 diamanten in 
achtkantslijp, 0.40 ct, kwaliteit H SI1, 
1 diamant in briljantslijp, 0.20 ct en 8 
saffieren in rondslijp, 0.64 ct.
Bague. Or blanc (750/1000), 4.9 g. 
Sertie de 16 diamants de taille 8/8, 
0.40 ct, qualité H SI1, d'1 diamant de 
taille brillant, 0.20 ct et de 8 saphirs 
de taille ronde, 0.64 ct.

337
Saffier- en baguettenring. Wit goud 
(750/1000), 4.8 g. Bezet met 1 
diamant in briljantslijp, +/- 0.30 kt, 
kwaliteit GSI2, 6 diamanten in briljant-
slijp, +/- 0.30 kt, kwaliteit GVS1 en 6 
saffieren in baguetteslijp, +/- 0.58 kt.
Bague avec saphir et baguettes. Or 
blanc (750/1000), 4.8 g. Sertie d'1 
diamant de taille brillant, +/- 0.30 ct, 
qualité GSI 2, de 6 diamants de taille 
brillant, +/- 0.30 ct, qualité GVS 1 et de 
6 saphirs de taille baguette, +/- 0.58 ct.

338
Saffier entouragering in wit goud 
(750/1000). Bezet met saffier in 
ovaalslijp, +/- 3.00 kt, 2 diamanten in 
briljantslijp, 0.50 kt, kwaliteit HVVS 2 
en 8 diamanten in briljantslijp, 0.80 
kt, kwaliteit HVVS 2.
Bague avec saphir en or blanc 
(750/1000). Sertie d'un saphir de 
taille ovale, +/- 3.00 ct, de 2 diamants 
de taille brillant 0.50 ct, qualité HVVS 
2 et de 8 diamants de taille brillant, 
0.80 ct, qualité HVVS 2.
(€ 1000-1200)

339
Saffier armband in geel goud 
(750/1000), 13.6 g. Bezet met 5 saf-
fieren in ovaalslijp, samen 2.40 kt en 
12 diamanten in briljantslijp, samen 
1.20 kt, kwaliteit GVVS 2.
Bracelet à saphirs en or jaune 
(750/1000), 13.6 g. Serti de 5 saphirs 
de taille ovale, au total 2.40 ct et de 
12 diamants de taille brillant, au total 
1.20 ct, qualité GVVS 2.
(€ 1000-1200)

340*
Platina rivière armband uit 1920 
(950/1000). Middensteen 1 diamant 
in briljantslijp, 0.50 kt, kwaliteit HP1, 
2 diamanten in briljantslijp, samen 
0.50 kt, kwaliteit HSI 2. Totaal 40 di-
amanten in briljantslijp (met midden-
steen erbij), 5.24 kt (algemeen HSI 2)
Bracelet rivière en platine de 1920 
(950/1000). Avec au centre 1 dia-
mant de taille brillant, 0.50 ct, qualité 
HP 1 et 2 diamants de taille brillant, 
au total 0.50 ct, qualité HSI 2. Au to-
tal 40 diamants de taille brillant, dans 
la totalité 5.24 ct (dans la plupart des 
cas HSI 2).
(€ 2000-3000) ILL p. 166

341
Armband. Wit goud. Bezet met bril-
janten, 3.75 kt.
Bracelet. Or blanc. Serti de brillants, 
3.75 ct.
(€ 2200-2600)

342
Collier. Wit goud (750/1000) met 
vast middenstuk, 15.3 g. Bezet met 
11 diamanten in briljantslijp, 0.84 kt, 
kwaliteit GVVS 1, 1 robijn in peerslijp, 
1.25 kt en 4 robijnen in markiesslijp, 
0.55 kt.
Collier. Or blanc (750/1000) avec 
pièce médiane, 15.3 g. Serti de 11 
diamants de taille brillant, 0.84 ct, 
qualité GVVS 1, d'1 rubis de taille pi-
riforme, 1.25 ct et de 4 rubis de taille 
marquise, 0.55 ct.
(€ 1400-1600)

343
Ring. Wit goud. Bezet met 12 taper-
diamanten, 8 briljanten en 8 robijnen 
in markiesslijp.
Bague. Or blanc. Sertie de 12 
diamants de taille baguette, de 8 di-
amants de taille brillant et de 8 rubis 
de taille marquise.
(€ 1200-1400)

344
Dames-entourage in chute opwind 
Omega uurwerk. Wit goud, 49.4 g. 
Bezet met 26 diamanten in briljant-
slijp, 1.82 kt in totaal, kwaliteit G VS1.
Montre de dame Oméga. Or blanc, 
49.4 g. Sertie de 26 diamants de 
taille brillant, 1.82 ct au total, qualité 
G VS1.
(€ 1600-1800)

345
Bicolor barette-broche (750/1000). 
Bezet met 3 diamanten in briljanslijp, 
0.30 kt, kwaliteit
HSI 2.
Broche avec barette en or bicolor 
(750/1000). Sertie de 3 diamants de 
taille brillant, 0.30 ct, qualité HSI 2.

346
Paar witgouden 'entourage' oorste-
kers (750/1000), 4 g. Bezet met 2 
diamanten in briljantslijp, 2 x 0.05 
ct, kwaliteit GVS 1 en 14 diamanten 
in briljantslijp, 14 x 0.06 kt, kwaliteit 
GVS 1, samen 0.94 kt.
Paire d'épingles d'oreilles à entou-
rage en or blanc (750/1000), 4 g. 
Sertie de 2 diamants de taille brillant, 
2 x 0.05 ct, qualité GVS 1 et de 14 
diamants de taille brillant, 14 x 0.06 
ct, qualité GVS1, au total 0.94 ct.
(€ 600-800)

347
Platina hanger (950/1000), met 
Zuidzee-parel, 9.5 mm. Bezet met 
15 diamanten in taperslijp, +/- 1.78 
kt, kwaliteit FVVS 1.
Pendentif en platine (950/1000) 
avec perle de la mer du Sud, 9.5 
mm. Serti de 15 diamants de taille 
tapers, +/- 1.78 ct, qualité FVVS 1.
(€ 800-1200)
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348
Ring. Wit goud. Bezet met 51 briljanten.
Bague. Or blanc. Sertie de 51 brillants.
(€ 1000-1200)

349
Paar oorstekers. Wit goud. Bezet met 24 briljanten en 2 
amethysten.
Paire d'épingles à oreilles. Or blanc. Sertie de 24 brillants 
et de 2 améthystes.
(€ 1000-1200)

350
Akoya cultuurparel collier in 'chute' en slot in platina 
(950/1000), +/- 3 g. Bezet met 1 diamant in briljantslijp, 
0.15 kt, kwaliteit GSI 1 en 26 diamanten in briljantslijp, 
1.24 kt, kwaliteit GSI 1.
Collier de perles de culture Akoya avec trois rangées en 
chute et fermoir en platine (950/1000), +/- 3 g. Serti d'1 
diamant de taille brillant, 0.15 ct, qualité GSI 1 et de 26 
diamants de taille brillant, 1.24 ct, qualité GSI 1.
(€ 900-1200)

351
Parelcollier in chute met Akoya cultuurparels van 6.3 mm 
tot 9.2 mm met slot in wit goud (750/1000), +/- 3 g. Bezet 
met 1 smaragd in smaragdslijp, +/- 0.45 kt en 8 diamanten 
in briljantslijp, kwaliteit GVVS 2.
Collier de perles en chute avec perles de culture Akoya de 
6.3 mm à 9.2 mm avec fermoir en or blanc (750/1000), 
+/- 3 g. Serti d'1 émeraude de taille émeraude, 0.45 ct et 
de 8 diamants de taille brillant, qualité GVVS 2.
(€ 1000-1200)

352*
Paar witgouden oorclipsen (750/1000), 11.3 g. Bezet met 
16 diamanten in markiesslijp, 1.92 kt, kwaliteit FVVS 1, 16 
diamanten in briljantslijp, 1.92 kt, kwaliteit FVVS 1 en 2 
Akoya cultuurparels. In origineel doosje.
Paire de clips d'oreille en or blanc (750/1000), 11.3 g. 
Sertie de 16 diamants de taille marquise, 1.92 ct, qualité 
FVVS 1, de 16 diamants de taille brillant, 1.92 ct, qualité 
FVVS 1 et de 2 perles de culture Akoya. Dans sa boîte 
d'origine.
(€ 1600-2000)

353
Ring. Wit goud. Bezet met 129 diamanten.
Bague. Or blanc. Sertie de 129 diamants.
(€ 1400-1600)

354
Entouragering. Wit goud (750/1000), 2.7 g. Bezet met 1 
diamant in briljantslijp, 0.20 ct, kwaliteit G P1 en 8 dia-
manten in briljantslijp, 0.24 ct, kwaliteit G P1.
Bague à entourage. Or blanc (750/1000), 2.7 g. Sertie 
d'1 diamant de taille brillant, 0.20 ct, qualité G P1 et de 8 
diamants de taille brillant, 0.24 ct, qualité G P1.

355
Markiesslijp-diamant ring. Wit goud (750/1000), 2.4 g. 
Bezet met markies, 0.24 ct, kwaliteit HI P1 en 2 diaman-
ten in briljantslijp, 0.08 ct samen.
Bague. Or blanc (750/1000), 2.4 g. Sertie d'un diamant 
de taille marquise, 0.24 ct, qualité HI P1 et de 2 diamants 
de taille brillant, 0.08 ct en total.

356
Herenring. Bicolor goud (750/1000), 20.9 g. Bezet met 16 
diamanten in briljantslijp, 0.64 ct, kwaliteit G VS1.
Bague messieurs. Or bicolor (750/1000), 20.9 g. Sertie de 
16 diamants de taille brillant, 0.64 ct, qualité G VS1.
(€ 850-1000)

352
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VEILING / VENTE

Donderdagnamiddag 7 mei om 14 uur

Jeudi après-midi 7 mai  à 14 heures

Loten / lots 401 - 542



detail lot 412 



PORSELEIN / PORCELAINE

LOTEN/ LOTS 401 – 414

413 
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401
De vier seizoenen. Serie van vier putti 
in meerkleurig beschilderd porselein. 
Duits werk. Circa 1900.
Les quatre saisons. Suite de quatre 
putti en porcelaine à décor polychro-
me. Travail de Saxe. Vers 1900.
H.: 20 cm

402
De vier seizoenen. Serie van vier putti 
in meerkleurig beschilderd porselein. 
Duits werk uit de 2de helft van de 
20ste eeuw.
Les quatre saisons. Suite de quatre 
putti en porcelaine à décor polychro-
me. Travail de Saxe de la deuxième 
moitié du 20ème siècle.
H.: 20 cm

403*
De vier seizoenen. Meerkleurig 
beschilderd porselein in de stijl van 
Meissen. Gemerkt met gekruiste 
zwaarden in onderglazuurblauw. Circa 
1900. Duim rechterhand herfst en 
zomer beschadigd. Letsels.
Les quatre saisons. Suite de quatre 
allégories féminines en porcelaine à 
décor polychrome dans le style de 
Meissen. Marque aux épées croisées 
en bleu sous l'émail. Vers 1900. 
Pouce main droite de l'automne et de 
l'été abimés. Eclats.
H.: 45 cm
(€ 2400-3000)

403/4



404*
Allegorie van de zomer. Meissen porselein.  
Met voorstelling van jong herderskoppel bij ram,  
het jongentje fluitspelend, het meisje met druivenrank  
in de handen.
Gemerkt met gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw en 
nummer G93.
Allégorie de l'été. Porcelaine de Meissen. Figurant un 
jeune couple de bergers avec bélier, le garçon jouant la 
flûte, la fille avec guirlande à la main. Marque des épées 
croisées en bleu sous l'émail avec numéro G93.
16 x 14 x 9.5 cm
(€ 500-600)

Lit.: Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 8, ill.

405*
Allegorie van de winter. Meissen porselein.  
Met voorstelling van jong koppel bij slee, het jongentje met 
kaars in de hand, het meisje zich warmend. Gemerkt met 
gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw en nummer G94.
Allégorie de l'hiver. Porcelaine de Meissen. Figurant un 
jeune couple avec traîneau, le garçon avec bougie à la 
main, la fille se chauffant. Marque des épées croisées  
en bleu sous l'émail avec numéro G94.
15 x 13.5 x 10 cm
(€ 500-600)

Lit.: Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 8, ill.

406*
Allegorie van de herfst (?). Meissen porselein.  
Met voorstelling van een herderskoppel bij korenschoof, 
het jongentje gezeten, het meisje met luit.
Gemerkt met gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw  
en nummer G92.

 
Allégorie de l'automne (?). Porcelaine de Meissen. 
Figurant un jeune couple de bergers avec gerbe de blé, le 
garçon assis, la fille avec luth. Marque des épées croisées 
en bleu sous l'émail avec numéro G92.
18.5 x 12 x 9 cm
(€ 500-600)

Lit.: Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 8, ill.

407*
Je blesse et soulage.
Meissen porselein. Gemerkt met gekruiste zwaarden  
in onderglazuurblauw en nummer F14.
Porcelaine de Meissen. Marque des épées croisées  
en bleu sous l'émail avec numéro F14.
H.: 15 cm

Lit.: Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 1, ill.

404 405 406

407
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408
Druivenverkoopster met koppel deugnieten. Meerkleurig 
beschilderd porselein. Circa 1900. Gemerkt onderaan.
Marchande de raisins et couple de gamins. Porcelaine 
à décor polychrome. Vers 1900. Marque au revers de la 
base.
26 x 19 x 15 cm

409
Muziekspelend en dansend koppel. Paar figuren in meer-
kleurig beschilderd porselein. Duits werk. Circa 1900.
Couple dansant et jouant de la musique. Paire de figures 
en porcelaine à décor polychrome. Travail de Saxe. Vers 
1900.
H.: 26 cm

410
Bedelaarster met koppel kinderen. Paar groepjes in 
meerkleurig beschilderd porselein uit Berlijn. Gemerkt met 
scepter in onderglazuurblauw.
Mendiante avec couple d'enfants. Paire de groupes en 
porcelaine à décor polychrome de Berlin. Marque du scèp-
tre en bleu sous l'émail au revers de la base.
H.: 18 cm

411*
Paar imposante bloemenhouders in meerkleurig beschil-
derd porselein met decor van een koppel jagers met jacht-
honden bij boomstronk. Rond 1900. Gemerkt onderaan 
met gekruiste lijnen. Ontbreekt klein stukje aan jachthoorn.
Paire de jardinières en porcelaine à décor polychrome fi-
gurant un couple de chasseurs avec chiens de chasse près 
d'un tronc d'arbre. Vers 1900. Marque de lignes croisées 
au revers. Manque une pièce à la corne de chasse.
34 x 33 x 23 cm
(€ 1200-1500) 

412*
Paar grote cornetvazen. Deels goudgehoogd porselein. 
Beschilderd op de buik vooraan met papegaai op tak in 
bloei. Reliëfdecor van gebladerte in lichtgroene en wijnrode 
tinten. Werk uit Andenne. Circa 1860.
Paire de cornets avec col en éventail. Porcelaine à 
rehauts d'or. Peinte sur la panse d'un perroquet sur une 
tige fleurie sur la face. Décor en relief de feuilles dans des 
teintes vert clair et rouge bordeaux. Travail d'Andenne. 
Vers 1860.
H.: 56 cm
(€ 800-1200) ILL p. 174

411/2411/1
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413*
Paar slanke en eivormige vazen op voet met deksel. 
Deels goudgehoogd 'Sèvres'-porselein. Beschilderd op 
donkerblauwe ondergrond met nimf en koppel engeltjes in 
park voor- en koppel duiven in park bij bordes achteraan. 
Getekend 'G Poitevin'. Napoleon III periode. Eén hals met 
restauraties. Gemerkt in bovenkant deksel.
Paire de vases ovoïdes sur piédouche et leurs couvercles. 
Porcelaine 'dans le goût de Sèvres' à rehauts d'or. Peinte 
sur fond bleu foncé d'une nymphe avec couple d'angelots 
au parc sur la face et d'un couple de pigeons au parc au 
revers. Signée 'G Poitevin'. Epoque Napoléon III. Un col 
avec restaurations. Marques au revers des couvercles.
H.: 69 cm
(€ 1500-2000) ILL p. 175

414*
Paar tafelstukken. Meerkleurig beschilderd Samson porse-
lein. Decor van een fluitspelende edelman en luitspelende 
edeldame op rots, omgeven door viertal personages met 
bloemenslingers in de hand. Naar model uit Meissen.
Paire de milieux de table. Porcelaine de Samson à décor 
polychrome. Décor d'un couple élégant jouant la flûte et 
la luth, les deux sur un rocher, entourés de quatre figures 
avec guirlandes de fleurs. D'après un modèle de Meissen.
40 x 25 cm
(€ 1000-1500)

414/1 414/2
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415
MONOGRAMMIST(E) 2/2 XIX
In houten kader gevat hoogreliëf in lindenhout met jong 
meisje op rots Edelweiss plukkend in de voorgrond en 
vallei in de diepte. Gemonogrammeerd A TS (ineenge-
strengeld). Werk uit de tweede helft van de 19de eeuw, uit 
Zuid-Duitsland of Zwitserland.
Haut-relief en bois de tilleul avec un décor sculpté d'une 
jeune fille sur une falaise ceuillant des édelweiss à l'avant-
plan et vallée à l'arrière-plan. Monogrammé 'A TS  
(entrelacés). Travail de la deuxième moitié du 19ème 
siècle, du Sud de l'Allemagne ou de la Suisse.  
Dans un cadre en bois.
25 x 18.7 x 4.5 cm

416
Plaque met voorstelling van een zegende bischop in  
gotisch raamkozijn tussen pinakels. 19de eeuws Duits 
werk. Ouderdomsbarsten. Lacune.  
Plaque figurant un évèque bénissant dans une fenêtre 
gothique entre pinacles.
Travail allemand du 19ème siècle. Usures. Lacune.
15.5 x 12.5 cm

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno  
Speybrouck, n°206-019, 16.10.2019.

417
Plaque met voorstelling van een edeldame met waaier 
onder Renaissance portiek. Ivoor. 19de eeuws werk uit 
Dieppe.  
Plaque figurant une dame à l'éventail sous un portail. 
Ivoire. Travail de Dieppe du 19ème siècle.
19.5 x 12.5 cm
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck, 
n°210-019, 16.10.2019

418
Madonna in gotische stijl. Ivoor, deels zwart getint.  
Frans werk.  
Circa 1900.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Ivoire, en partie teinté noir. 
Travail français. De style gothique. Vers 1900.
H.: 22 cm
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck, 
202-019, 16.10.2019

419
Staande Madonna in gotische stijl. Ivoor. 19de eeuws 
Frans werk.
La Vierge à l'Enfant Jésus debout. Ivoire. Travail français 
du 19ème siècle. 
De style gothique.
17.5 x 5 cm

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck, 
209-019, 16.10.2019

420
Tronende Madonna. Ivoor. 19de eeuws werk uit Dieppe.
La Vierge à l'Enfant Jésus trônant. Ivoire. Travail de 
Dieppe du 19ème siècle.
H.: 19.5 cm
(€ 800-1000)

421
Staande Maagd Maria in gebed. 
Deel van een calvarie. Ivoor. 
19de eeuws Duits of Frans werk. Houten sokkel. 
La Vierge en prière. Partie d'un calvaire. Ivoire. 
Travail allemand ou français du 19ème siècle. Socle en 
bois.
H.: 15 cm
(H.: 19 cm)

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck,  
n° 205-019, 16.10.2019

422
Staande Franciscaner monnik. Ivoor, deels zwart getint. 
Duits of Vlaams werk. Circa 1900.
Moine franciscain debout. Ivoire, en partie teinté noir. 
Travail allemand ou flamand. Vers 1900.
H.: 37.5 cm
(€ 1200-1500)

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck, 
n°200-019, 16.10.2019

423
Staande edeldame met kanten kraag en pofmouwen. 
Ivoor. Gezwart houten sokkel. 19de eeuws werk uit Dieppe. 
Dame noble avec col en dentelles. Ivoire. Socle en bois 
noirci. Travail de Dieppe du 19ème siècle. 
H.: 18 cm
(H.: 30 cm)
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/ certificat d’authenticité Bruno Speybrouck, 
n°214-019, 16.10.2019



424
ATELIERS D'ART BRUXELLES
Paar Bacchuskinderen met druivenkar. Terra cotta. 
Stempel 'Fabrication Belge/ Ateliers d'art Bruxelles 5302'. 
Slijtagesporen.
Paire d'enfants de Bacchus avec chariot à raisins. Epreuve en terre 
cuite. Cachet 'Fabrication Belge/ Ateliers d'art Bruxelles 5302'. 
Traces d'usure.
55 x 81 x 28 cm

425
ANONIEM / ANONYME XIX
Drie nimfen met enerzijds engeltje en rozenslinger, anderzijds putto 
en druiventros. Paar groepen in verguld terra cotta.
Paire de groupes en terre cuite dorée figurant trois nymphes avec 
d'un côté ange et guirlande de rose et de l'autre un putto avec 
grappe de raisins.
30 x 13.5 cm

Herkomst/ provenance: Sotheby's Londen 1.12.1983; antiquair(e)  
Koldeweij, Helvoirt

426
HYPOLITE FRANCOIS MOREAU (1832-1927)
Nimf met engel op bebloemde rots. 'Sèvres'-biscuit.
Getekend 'Hip. Moreau'.
Nymphe avec ange sur rocher fleuri. Epreuve en biscuit 'dans le 
goût de Sèvres'.
Signée 'Hip. Moreau'.
H.: 58 cm

427*
PAUL DUBOIS (1827-1905)
Premier bijou.
'Sèvres'-biscuit. Getekend 'P Dubois'. Met merkteken.
Epreuve en biscuit 'dans le goût de Sèvres'. 
Signée 'P Dubois'. Avec marque.
H.: 57 cm
(€ 800-1200) ILL det. p.180

428*
Venus in praalwagen op rots, aanbeden door koppel nimfen met 
zwanen en vijftal engeltje met bloemenslingers. 'Sèvres'-biscuit. 
Naar model uit Meissen. Op verguld houten sokkel.
Vénus dans son char sur un rocher, admiré par un couple de 
nymphes avec des cygnes et cinq angelots tenant des guirlandes 
de fleurs. Epreuve en biscuit 'dans le goût de Sèvres'. D'après un 
modèle de Meissen. Socle assorti en bois doré.
50 x 34 x 26 cm
(5 x 38 x 30 sokkel/ socle)
(€ 800-1000)

427

428



429*
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX
Buste van Seneca. Brons, zwarte patina.  
Sokkel in zwarte marmer.
Buste de Sénèque. Epreuve en bronze à 
patine noire. Socle en marbre noir.
H.: 31 cm
(11.5 cm sokkel/ socle)

430*
MAURICE BOUVAL (1863-1916)
Défense du sol.
Brons, bruine en rode patina.
Getekend 'Défense du sol par Bouval'.
Gemonteerd op groen geaderd marmeren 
basis.
Epreuve d'époque en bronze à patine brun 
et rouge.
Signée 'Défense du sol par Bouval'.
Montée sur base en marbre vert.
H.: 35 cm
(H.: met sokkel 38 cm )

431*
ANONIEM / ANONYME XIX
Buste van keizer Augustus.
Brons, licht en donkerbruine patina.
Gemonogrammeerd op verso 'V.C.'.
Buste de l'empereur romain Auguste (Gaius 
Julius Caesar Augustus 63 BC - 14 AD).
Modèle d'édition en bronze à patine brun 
clair et foncé. Monogramme 'V.C' au revers. 
Fonte de la fin du 19ème siècle.
H.: 61 cm
(€ 1500-1800)

Deze bronzen buste is vervaardigd naar het 
bekende marmeren beeld de 'Augustus van Prima 
Porta' in de collecties van de Vaticaanse Musea 
(inv. nr. MV_2290_0_0) uit de vroege eerste 
eeuw. De sculptuur werd in 1863 gevonden in de 
'Villa Suburbana', de residentie van Livia Drusilla, 
Augustus' derde vrouw.

Edition réduite d'un fragment de la statue célèbre 
dite Auguste de Prima Porta, trouvée en 1863 
dans les ruines de la villa de Livia, la femme de 
l'empereur, à Prima Porta, aujourd'hui conservée 
au musée du Vatican.

429

431
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432
EMILE ANDRE BOISSEAU  
(1842-1923)
Ense et Aratro.
Brons, lichtbruine patina.  
Getekend 'E Boisseau'.
Titel en vermelding 'Medaille 
d'Honneur' op verguld titelplakket.
Gieterijstempel 'Société des bronzes 
Paris' en inscriptie 'AP9104'.
Dolk ontbreekt.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun clair. Signée 'E Boisseau'.
Titre et mention 'Médaille d'honneur' 
sur cartouche doré.
Cachet de fonderie 'Société des bron-
zes Paris' et inscription 'AP9104'.
H.: 62 cm

Lit.: Berman, nr. 1126

433
EMILE LOUIS PICAULT  
(1839-1915)
Pax et Labor.
Brons, bruine patina.  
Getekend 'E. Picault'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'E. Picault'.
H.: 48 cm
(€ 500-600)

434*
EUGENE MARIOTON (1854-1933)
Le travail guide la fortune.
Brons, bruine patina. Getekend 
'Marioton'.
Op cilindervormige gecanneleerde 
sokkel in Louis XVI stijl in notelaar 
met beslag in de vorm van bladeren 
en korenaren in verguld brons, op 
vierkante basis.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'Marioton'.
Sur socle cylindrique à cannelures de 
style Louis XVI en noyer avec montu-
res en forme de feuilles et d'épis de 
blé en bronze doré, sur base carrée.
H.: 100 cm
(H.: 92 cm sokkel/ socle)
(€ 2400-2800)

434
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435*
ANTONIN MERCIE (1845-1916)
Gloria Victis.
Brons, lichtbruine patina, een weinig verguld.
Getekend 'A.Mercié'.
Gieterijstempel 'F. Barbedienne. fondeur Paris & réduction mécanique A. Collas'.
Groen marmeren getrapte basis. Gietnaad zichtbaar linkerarm.
Epreuve d'époque en bronze à patine brun-clair, à rehaut d'or.
Signé 'A. Mercié'.
Cachet de fonderie 'F. Barbedienne. fondeur Paris & réduction mécanique A. 
Collas'.
Base à gradins en marbre vert. Joint de soudure visible sur le bras gauche.
92 x 62 x 45 cm
(€ 8000-10000)



436*
EDOUARD DROUOT (1854-1945)
Gladiator in strijdwagen voortgetrokken  
door twee paarden. 
Brons, bruine patina, deels verguld.  
Getekend 'E.Drouot'.
Gladiateur sur son char. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune,  
en partie dorée. Signée 'E.Drouot'.
40 x 70 x 22 cm
(€ 1500-2000)

437
ANONIEM / ANONYME circa 1900
Romeinse wagenmenner in strijdwagen  
voortgetrokken door twee paarden.
Kunstbrons, zwarte patina.  
Groen marmeren sokkel.
Le vainqueur.
Epreuve d'époque en bronze artistique à patine 
noire. Socle en marbre vert.
45 x 58 x 20 cm
(14 x 54 x 25 cm sokkel)
(€ 600-800)

438*
AGOSTINO MARAZZANI-VISCONTI (1853-1914)
Arabier te paard, 1895.
Brons, licht-en donkerbruine patina.
Getekend en gedateerd 'Marazzani/ 1895'.
Gieterijstempel 'Aktion-Gesellschaft/... beck'.
Staart gerestaureerd.  
Op rood geaderd marmeren sokkel.
Cavalier arabe, 1895.
Epreuve d'époque en bronze à patine brun clair  
et foncé.
Signée et datée 'Marazzani/ 1895'.
Cachet de fonderie 'Aktion-Gesellschaft/... beck'.
Queue restaurée. Socle en marbre rouge.
33 x 47 x 12 cm
(3 x 41 x 11 cm sokkel/ socle)
(€ 1800-2500)

436

438
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439*
HYPOLITE FRANCOIS MOREAU (1832-1927)
Doux Réveil.
Brons, bruine patina. Getekend 'Hyp Moreau'.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Hyp Moreau'.
H.: 59 cm
(€ 1000-1200)

440
PIERRE HENRI JACQUOT  
(1929-2009)
Angelus.
Brons, bruine patina. Getekend 'Jacquot'.
Angélus.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Jacquot'.
H.: 58 cm
(€ 600-800)

441
EUGENE MARIOTON (1854-1933)
Jong meisje met tamboerijn bij boomstronk. 
Brons, bruine patina. Getekend 'Marioton'.
Jeune fille au tambourin près d'un tronc d'arbre. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Marioton'.
H.: 44 cm
(€ 600-800)

442
ONLEESBAAR / ILLISIBLE XX (Grofsioni Orazio?)
Gezeten Napoleon. Brons, bruine patina. 
Getekend 'Grofs(i?)oni Orazio/ Milano'.
Napoléon assis. Epreuve en bronze à patine brune. 
Signée '... Orazio/ Milano'.
32 x 22 x 22 cm
(€ 500-600)

443
VICTOR SZCZEBLEWSKI
Mousse siffleur, 1889.
Brons, bruine patina. Getekend en gedateerd 
'V. Szczeblewski/ 1889'.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée et datée 'V. Szczeblewski/ 1889'.
H.: 42 cm
(€ 500-600)

444
Schotel. Bruin gepatineerd brons. Met voorstelling van de 
jacht op tijgers in landschap. Met stempel 'Cie des Bron-
zes/ Bruxelles'. Naar Chinees of Japans voorbeeld.
Plat. Epreuve en bronze à patine brune. Figurant une 
chasse au tigre. Estampillé 'Cie des Bronzes/ Bruxelles'. 
D'après un exemple chinois ou japonais.
Diam.: 37.5 cm

439
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445
Sokkel. Onyx. Draaibaar bovenblad. 
Geel gepatineerd bronzen beslag.
Socle. Onyx. Dessus amovible. 
Montures en bronze à patine jaune.
109 x 28.5 x 28.5 cm

446*
MATHURIN MOREAU (1822-1912)
De bron.
Brons, bruine patina. Getekend 'Mat Moreau'.
Rustend op sokkel in verguld brons 
met Louis XVI decor.
La Source.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Mat Moreau'.
Sur un socle en bronze doré de style Louis XVI.
H.: 67 cm
(H.: 82 cm met sokkel/ avec socle)
(€ 5000-6000)

Lit.: Berman, II, 1443

446
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LOTEN/ LOTS 447 – 454
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447
Schouwklokje. Verguld brons. Email wijzerplaat getekend 
'Crosnier/ à Paris'. Decor van engeltje in bruin gepatineerd 
brons als allegorie van de Meetkunde. Basis in witte mar-
mer. Louis XVI stijl. Circa 1900.
Pendule. Bronze doré. Cadran en émail signé 'Crosnier/ à 
Paris'. Décor d'un ange en bronze à patine brune figurant 
une allégorie de la Géometrie. Base en marbre blanc. De 
style Louis XVI. Vers 1900.
32 x 32 x 13 cm

448
Driedelig schouwgarnituur. Zwarte marmer en verguld 
brons. Bestaande uit een kolompendule (41 x 28.5 x 10 
cm, onduidelijke signatuur op email wijzerplaat) en een 
paar kandelaars met twee of drie kaarsenhouders. Louis 
XVI stijl. Napoleon III periode.
Garniture de cheminée tripartite. Marbre noir et bronze 
doré. Comprenant une pendule à colonnes (41 x 28.5 x 10 
cm, signature illisible sur le cadran en émail) et une paire 
de candélabres à deux ou trois branches. De style Louis 
XVI. Epoque Napoléon III.
(€ 500-600)

449
JACQUES CLAUDE MARTIN ROQUET (1765-1816)
Kolompendule. Witte marmer. Vuurverguld bronzen beslag. 
Wijzerplaat getekend 'Rocquet à Paris'. Wijnrood geaderde 
basis. Vier toupiepootjes. Louis XVI tijdperk. Circa 1780.
Pendule à colonnes. Marbre blanc. Montures en bronze 
doré à feu. Cadran signé 'Rocquet à Paris (Jacques-Claude 
Martin, 1759, Rue Tixeranderie 1778-83, rue Saint Placide 
1789). Base en marbre. Quatre pieds toupie. Epoque Louis 
XVI. Vers 1780.
47.5 x 32.5 x 10 cm
(€ 1000-1250)

450* 
Schouwklok in vuurverguld brons met voorstelling van de 
Eed van de Horatiërs naar het schilderij van Jean-Louis Da-
vid. Sokkel met voorstelling in laag-reliëf van een gevechts-
tafereel. Op vier pootjes. Empire tijdperk.
Pendule de cheminée en bronze doré à feu figurant le 
Serment des Horaces d'après le tableau de Jean-Louis 
David. Socle avec frise en bas-relief figurant une scène de 
bataille. Sur quatre pieds. Epoque Empire.
50 x 53 x 17 cm
(€ 2000-3000)

450



451*
PIETRO TACCA (1577-1640)  
naar/ d'après
Paar imposante vuurbokken in lichtbruin gepatineerd  
en verguld brons in de vorm van een halfnaakte  
vastgeketende Moor. Op sokkel op schuine poten met 
voluut en gebladerte. Napoleon III periode. Italiaans werk.
Paire de chenets imposants en bronze à patine brun clair 
et doré figurant un Maure enchaîné. Sur socles sur pieds à 
pans coupés avec volute et feuillage. Epoque Napoléon  
III. Travail italien.
52 x 32 x 27 cm
(€ 3000-4000) ILL p. 188-189

Editie op kleine schaal van twee sculpturen op het Monument van 
de Vier Moren in Livorno uit 1626. 
Edition à échelle réduite de deux esclaves du Monument des 
Quatre Maures à Livorne de 1626.

452
Schouwklok. Verguld brons. Bekroond met gezeten  
Vergilius, auteur van de leerdicht Georgica en het epos 
Aeneis. Vier pootjes. Restauration periode.
Pendule de cheminée. Bronze doré. Couronné de Virgile 
assis, auteur des Georgiques et de Léneïde. Quatre pieds. 
Epoque Restauration.
54 x 35 x 13 cm
(€ 1500-1800)

 
453*
Schouwklok. Vuurverguld brons. Email wijzerplaat,  
getekend 'Thiery à Paris', gevat in een sokkel bekroond 
met Venus en amor in volle beweging.  
Overgang Empire-Charles X periode, circa 1825.
Pendule de cheminée. Bronze doré à feu.  
Cadran en émail, signé 'Thiery à Paris', pris dans un socle 
couronné de Vénus et d'amour en plein mouvement.  
Transition Empire - Charles X, circa 1825.
46 x 30 x 16 cm
(€ 2500-3750)

454*
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX
Sultan te paard.
Vuurverguld en bruin gepatineerd brons.
Basis in malachiet rustend op sokkel eveneens in  
vuurverguld brons. Louis Philippe periode.
Sultan à cheval. Epreuve d'époque en bronze doré à feu  
et à patine brune.
Base en malachite reposant sur un socle également en 
bronze doré à feu.
Epoque Louis Philippe.
48.5 x 40 x 12 cm
(€ 2000-2500)

453

454



WAPENS / ARMES

LOTEN/ LOTS 455 - 459

OOSTERSE TAPIJTEN / TAPIS D'ORIENT

LOTEN/ LOTS 460 – 465

MEUBELEN / MOBILIER 

LOTEN/ LOTS 466 – 477

CHINA / CHINE 

LOTEN/ LOTS 478 – 485
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455
Percussie pistool, type an 13- 
productie, circa 1810-1820.
Transformatie van oorspronkelijk silex systeem circa 1845.
Gekroonde 'GB' voor gouvernement belge. Cal. +/- 16 mm
Pistolet à percussion, type an 13, vers 1810-1820.
Transformé d'un pistolet à silex vers 1845.
Poinçonné 'GB' pour gouvernement belge. Cal. +/- 16 mm
L.: +/- 39 cm

456
Gevarieerd lot van:
1. Frans reglementair militair silexgeweer. Gemerkt 'Mre 
Imp.le de St Etienne' en 'B Productie centraal Frankrijk, 
circa 1810-1815. Cal. +/- 17 mm;
2. Bajonet voor militair Frans geweer. Vroeg 19de eeuw. 
Geen schede. Serie nummer 358
Lot varié:
1. Fusil à silex, travail français. Poinçonné 'Mre Imp.le 
de St Etienne' en 'B Production centre de la France, vers 
1810-1815. Cal.: +/- 17 mm;
2. Baïonnette pour fusil militaire français. Début du 19ème 
siècle. Pas de fourreau. Numéro de série 358
L.: +/- 129 cm; L.: 53 cm

457
Gevarieerd lot van twee sabels:
1. Franse sabel van officier. Gevest met vegetale motieven, 3 
takken. Nr 1202.
Gemerkt 'Manuf.d'armes de Chat(ellerault). Avril 1878' en 
'Chat.d'Imp(eriale) 1845'.
Zwart gelakt lederen schede met 2 beugels, messing 
beslag;
2. Belgische sabel. Gevest met 3 takken. Metalen schede 
met 1 ring.
Lot varié de deux sabres:
1. Sabre d'officier français. Poignée à décor végétal, 
trois branches. Nr. 1202. Poinçonné 'Manuf.d'armes de 
Chat(ellerault). Avril 1878' et 'Chat.d'Imp(eriale) 1845'. 
Fourreau en cuir laqué noir avec 2 anneaux, montures en 
laiton;
2. Sabre belge. Poignée à 3 branches. Fourreau en métal 
avec 1 bague.
Tot.L.: +/- 94 cm; +/- 108 cm

458
Gevarieerd lot van twee zwaarden:
1. Militair zwaard zware cavalerie, Engeland. Gekroonde 
'W' (voor William). Gemerkt 'JMV57'.
Vroeg 19de eeuw. Met metalen schede. Tot.L.: 100 cm, 
klingbreedte: 39 cm;
2. 19de eeuws Frans cavalerie zwaard. Kling met 3 ribben, 
gevest met 4 takken, metalen schede met 2 ringen. Geen 
merken, rechte kling.
Lot varié de deux épées:
1. Epée militaire, cavalerie lourde, Angleterre. 'W' couronné 
(pour William). Poinçonnée 'JMV57'.

 
Travail du début du 19ème siècle. Avec fourreau en métal. 
L. tot.: 100 cm, largeur de la glaive: 39 cm;
2. Epée de cavalerie française du 19ème siècle. Glaive 
avec 3 nervures, poignée à 4 branches. Fourreau en métal 
avec 2 bagues. Pas de poinçons. Glaive droite.

459
Gevarieerd lot van:
1. Franse sabel lichte cavalerie. Geen merken, geen 
filigraan, gevest met 5 vertakkingen. Metalen schede met 1 
ring. Tot.l.: +/- 111 cm;
2. Decoratieve sabel. Gevest met leeuwenkop 'à l'orientale'. 
Gegraveerde kling. Laat 19de eeuw. Tot.l.: 100 cm;
3. Frans kortzwaard met tweesnijdende kling. Lenticulaire 
sectie. Type 'coup chou'.
Productie 1833. Gemerkt 'Pichet Frères' (fabrikant). 
Infanterist-kanonnier. Lederen schede ontbreekt;
4. Patroontas in leder met draagriem. Messing beslag: St 
Joris (?) met de draak (embleem). 19de eeuws Frans werk
 
Lot varié:
1. Sabre de cavalerie française. Pas de marques, pas de 
filigrane, poignée à cinq branches. Fourreau en métal avec 
1 bague. L.tot.: 111 cm;
2. Sabre de décoration. Poignée avec tête de lion 'à 
l'orientale'. Glaive gravée. Travail de la fin du 19ème siècle. 
L. tot.: 100 cm;
3. Sabre court français avec lame de section lenticulaire. 
Type 'coup chou'. Production 1833. Poinçonné 'Pichet 
Frères' fabricant). Infanterie-cannonier. Manque le four-
reau en cuir;
4. Sac à cartouches en cuir avec ceinture. Montures en 
laiton: saint Georges (?) et le dragon (emblème). Travail 
français du 19ème siècle
Tot.: L.: +/- 110 cm;

460
Tapijt. Zijde. 
Tapis. Soie.
427 x 266 cm

461
Oosters handgeknoopt Balutsch tapijt.
Tapis Balutsch.
250 x 160 cm

462
Iranees handgeknoopte Malayer loper.
Couloir Malayer.
457 x 100 cm

463
Iranees handgeknoopte Armanibaf loper.
Couloir Armanibaf.
254 x 145 cm
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464
Oosters handgeknoopte Bidjar loper.
Couloir Bidjar.
600 x 100 cm
(€ 750-1000)

465
Tapijt. Vermoedelijk Khotan Samarkand.
Tapis. Probablement Khotan Samarkand.
406 x 209 cm
(€ 500-700)

466
Schouwklokje. Gezwart hout, beschilderd in Vernis Martin 
met een chinoiserie decor op oranje ondergrond. Wijzer-
plaat getekend 'Nursson/ à Paris'. Verguld bronzen mon-
tuur. Werk uit Parijs van circa 1900.
Petite pendule. Bois noirci peint au 'Vernis Martin' d'un 
décor chinois sur fond orange. Cadran signé 'Nursson/ 
à Paris'. Montures en bronze doré. Travail de Paris, vers 
1900.
32.5 x 24.5 x 14.5 cm
(€ 500-600)

467
Kolenemmer. Mahoniefineer. Verguld beslag van rocailles 
en gebladerte. Voorzien van een handvat. Louis XV stijl. 
Napoleon III periode.
Bac à charbons ansé. Placage d'acajou. Montures en 
bronze doré à décor de rocailles et de feuillages. De style 
Louis XV. Epoque Napoléon III.
43 x 50 x 36 cm

468
Partiturenstaander. Mahoniehouten houder, koperen 
verstelbare buis, vierspantpoot in gietijzer (deels verguld). 
Circa 1870.
Pupitre de milieu à musique. Acajou, cuivre et fonte (à 
rehauts d'or). Vers 1870.
H. : 120 cm

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers 't Fraulahofje 
11.12.1993

469
Barometer. Mahonie met inlegwerk. Werk van Robert 
Curtis & Son uit Hull.
Baromètre d'applique. Acajou avec un travail en marquet-
terie. Travail de Robert Curtis & Son de Hull.
96 x 26 cm

470
Regulateur, zgn. Laterndluhr. Messing ankergang met 
gewichtsaandrijving en secondenslinger.
Witglazen wijzerplaat met zwarte stalen wijzers.  
Fraaie mahoniehouten kast. Werk uit Wenen. Rond 1820.
Régulateur dit Laterndluhr. Echappement à encre en laiton 
avec poids et roue de secondes. Cadran en verre blanc, 
aiguilles en acier noir. Boîte en acajou. Travail de Vienne. 
Vers 1820.
Provenance:
Düsseldorf H.Vogel 17.11.1975
148 x 32 x 17 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/ provenance: Düsseldorf H.Vogel 17.11.1975

471*
Bakbarometer. Mahoniehouten kast. Getekend 'P. Wast  
en zoon te Amsterdam'.
Circa 1800.
Baromètre d'applique au mercure. Corps en acajou. Signé 
'P. Wast en zoon te Amsterdam'.
H.: 121 cm
(€ 600-800)

Herkomst/ provenance: Christie's Amsterdam 9.9.1987  
cat. nr. 233

471
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472
JOHN ROBERTS (Ruabon circa 1750)
George III staanklok. Notelaar. Voorkant met marketterie 
inlegwerk van kostbare soorten fruithout. Wijzerplaat, in 
messing en tin, met koperen beslag in de vier hoeken, 
getekend 'John Roberts/ Ruabon'. Decor van een vaas met 
bloemen en vogel op de deur. Top van de kast met mono-
gram en datum 'I W 1641'.
Horloge au sol d'époque George III. Noyer. Sur la face 
incrustations de marquetterie de plusieurs sortes de bois 
fruitier. Cadran, en laiton et étain avec montures en cuivre 
aux écoinçons, signé 'John Roberts/ Ruabon'. Décor d'un 
vase avec fleurs et d'un oiseau sur la porte. Au sommet 
monogramme et date 'I W 1641'.
227 x 50 x 26 cm
(€ 1200-1500)

473
Bureeltafel. Wortelnoot, met inleg van brede boorden 
in perelaar. Voorzien van één lade in de regel. Boven-
blad in het midden versierd met een plaque in ivoor met 
mythologisch tafereel. Het geheel versierd met sterretjes, 
bloempjes, bladranken in ivoor. Werk uit Noord-Italië. 
Beschadigingen.
Table-bureau. Ronce de noyer incrusté de bords larges en 
poirier. Pourvu d'un tiroir dans la ceinture. Dessus décoré 
au centre d'une plaque en ivoire à sujet mythologique. 
L'ensemble décoré d'étoiles, de fleurons et de rinceaux 
en ivoire. Travail de l'Italie du Nord. Epoque Napoléon III. 
Abîmé.
80 x 115 x 75 cm
(€ 500-600)

474
Beglaasd buffet met opstand op leunhoogte. Notelaar, 
deels verguld en groen beschilderd.
Vier deuren. Vroeg 18de eeuws werk, vermoedelijk uit Por-
tugal voor Indische markt. Bovenaan kroonlijst beschilderd 
met bloemen en rocailles.
Eén glas gebroken.
Buffet vitré, à deux-corps, à hauteur d'appui. Noyer, à 
rehauts d'or et en partie peint en vert. Pourvu de quatre 
portes. Travail du début du 18ème siècle, probablement 
de Portugal, pour le marché de l'Inde. Corniche peinte de 
fleurs et de rocailles. Un verre cassé.
185 x 95 x 45 cm
(€ 800-1000)

475*
Rechthoekig kistje. Beukenhout. Halfgebogen deksel. 
Werk uit Spa, 1640-1720.
Deksel met inleg van takken in koper, bloempjes, vogels, 
insecten in deels zwart getint parelmoer rondom een klein 
rond medaillon met kapel in landschap. Voor-, zij- en ach-
terkanten eveneens met een decor van bebloemde twijgen 
en twee paar duiven.
Oosterse invloed duidelijk zichtbaar.
Ecritoire en hêtre. De section rectangulaire. Couvercle 
légèrement bombé. 
Travail de Spa, 1640-1720.
Couvercle incrusté de tiges en cuivre et de fleurons, 
d'oiseaux et d'insectes en nacre, en partie teinté noir, 
autour d'un médaillon rond avec chapelle. Sur la face, les 
côtés et le revers également décor de tiges fleuries et d'un 
couple de pigeons. Influence orientale très visible.
12.5 x 37.5 x 26 cm
(€ 5000-6000)

Lit.: Spa Ville-écrin des Jolités, L. De Moerloose, 2018, pag. 35, ill. 
van een gelijkaardig exemplaar/ ill d’un exemlaire similaire

475

476
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476*
Rechthoekig koffertje. Spa, laat 17de/ vroeg 18de eeuw.
Zwart gelakt met beschilderde tekeningen in goudverf. 
Bovenaan een vrouw en een man in westerse kledij 
in een aziatisch landschap. De zijkanten zijn georna-
menteerd met aziatische landschapsmotieven en rode 
medaillons op de hoeken.
Coffret rectangulaire. Travail de Spa, fin du 17ème/ 
début du 18ème siècle.
Laque noire à rehauts d'or. Sur le couvercle un paysage 
asiatique avec un couple d'occidentaux. Côtés peints 
de motifs de paysages asiatiques avec médaillons ronds 
aux écoinçons.
11 x 30.5 x 22 cm
(€ 2000-3000)

Lit.: Spa Ville-écrin des Jolités, L. De Moerloose, 2018, pag. 
39, ill. van een gelijkaardig exemplaar/ ill. d’un exemplaire 
similaire

477*
Boegbeeld in de vorm van een hermenvormige vrou-
wenfiguur ten halve lijve, circa 1860. Gesculpteerd en 
beschilderd hout. Rode jurk, gouden halsketting met 
hanger in de vorm van een hart. Basis en ijzeren ring 
vermoedelijk van latere datum. Herschilderd.
Figure de proue en forme d'une femme en gaine, 
vers 1860. Bois sculpté et polychromé. Jupe rouge, 
collier en or avec pendentif de forme coeur (de date 
postérieure).
105 x 53 x 53 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/ provenance: Londen/ Londres Charles Miller Ltd 
12.05.2015 cat.nr. 216

477
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478
Vrouwelijke onsterfelijke. Oranjerode koraal. Chinees 
werk.
Immortel féminin. Figure en corail de couleur rouge 
orange. Travail chinois.
H.: 14.5 cm

479
Vrouwelijke onsterfelijke. Oranjerode koraal. Chinees 
werk.
Immortel féminin. Figure en corail de couleur rouge 
orange. Travail chinois.
H.: 20 cm
(€ 800-1200)

480*
Paar zeskantige vazen. Chinees porselein.  
Jia Qing periode. Famille rose decor op de buik en hals 
van een koppel pauwen en vogels bij boomstronk in bloei 
vooraan en op verso van bloemenvazen. Oren in de vorm 
van een tak met exotisch fruit. Op ijzerhouten sokkels.
Emailverlies.
Paire de vases de section hexagonale. Porcelaine de Chi-
ne. Epoque Jia Qing. Décor aux émaux de la Famille rose 
sur la panse et le col d'un couple de paôns et d'oiseaux 
près d'un tronc fleuri sur la face et de vases à fleurs au 
revers. Anses en forme d'une tige avec fruit exotique. Sur 
socles en bois de fer. Pertes d'émail.
H.: 56.5 cm
(H.: 10 cm sokkel/ socle)
(€ 2000-3000)

481
Paar in een geel gepatineerd bronzen neorenaissance 
montuur gevatte borden in Chinees Kanton porselein met 
mandarijnendecor. Werk uit de tweede helft van de 19de 
eeuw.
Paire d'assiettes en porcelaine de Canton montée dans 
une monture de style Renaissance en bronze à patine 
jaune avec un décor aux mandarins. Travail de la deuxi-
ème moitié du 19ème siècle.
24 x 28 cm

480
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482
Guanying, in lalitasana, op Chinese leeuw. Metaallege-
ring, gedeeltelijk rode lak en goudlak. Werk uit Zuid-Oost 
China, 18de/19de eeuw. Presenteert de kundika met de 
nectar van het mededogen en de vitarka mudra. Lotus-
troon beschadigd.
Guanying, en lalitasana, sur lion bouddhique. Alliage de 
métal, partiellement du laque rouge et laque or. Travail de 
la Chine du Sud-Est du 18ème/19ème siècle. Présente le 
kundika et la vitarka mudra. Trône abîmé.
35 x 18 x 13 cm

483
Lage sokkel met tussenblad. IJzerhout. Gesculpteerd en 
opengewerkt decor. Marmeren bovenblad. Chinees werk.
Socle bas avec tablette d'entre-jambe. Bois de fer. Décor 
sculpté et ajouré. Dessus en marbre. Travail chinois.
57 x 56 cm

484
Sokkel. Gesculpteerd ijzerhout. Met tussenblad. Op vier 
schuine, licht gewelfde poten. Bovenblad met bruine mar-
mer. Gesculpteerd en opengewerkt decor. Chinees werk.
Socle. Bois de fer. Avec tablette d'entrejambe. Sur quatre 
pieds à pans coupés, légèrement galbés. Dessus incrusté 
de marbre. Décor sculpté et ajouré. Travail chinois.
81 x 50 x 50 cm
(€ 600-800)

485*
Halvemaanvormige muurconsole met rug. Ijzerhout. Fraai 
gesculpteerd en opengewerkt decor van planten en vier 
hermenvormige poten met leeuwenkop. Indisch werk.
Table d'applique, à quatre pieds en gaine, en demi-lune. 
Bois de fer. Décor finement sculpté et ajouré de plantes. 
Décor de têtes de lion. Travail de l'Inde.
90 x 140 x 60 cm
(€ 800-1200)

485





SCHILDERIJEN / TABLEAUX

LOTEN/ LOTS 486 – 542

detail lot 517
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486*
ANTONIO JACOBSEN (1850-1921)
De 'ss Zeeland' op volle zee, 1910.
Paneel (geperst hout). Getekend en gedateerd 'A. 
Jacobsen. 1910'.
Le 'SS Zeeland' en pleine mer, 1910.
Panneau (bois pressé). Signé et daté 'A. Jacobsen. 
1910'.
56 x 91.5 cm
(€ 3000-4000)
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487*
ANTONIO JACOBSEN (1850-1921)
De 'ss Vaderland' op volle zee, 1910.
Paneel (geperst hout). Getekend en 
gedateerd 'A. Jacobsen 1910'.
Le 'ss Vaderland' en pleine mer, 1910.
Panneau (bois pressé). Signé et daté 
'A. Jacobsen 1910'.
56 x 91.5 cm
(75 x 111 cm)
(€ 3000-4000)

 
 
De Vaderland was een Belgisch 
stoomschip dat oorspronkelijk gebouwd 
werd voor vervoer van petroleum. Het voer 
vanaf 1873 geregeld op de lijn Antwerpen 
- New York. 
Het schip werd gebouwd door Palmers 
Shipbuilding and Iron Company in Jarrow 
voor het Belgische Red Star Line en zo 
ontworpen dat het olie en passagiers 
tegelijkertijd kon vervoeren. De Vaderland 
had twee zusterschepen, de Nederland 
en de Zwitserland. De autoriteiten vonden 
het concept van olievervoer met een 
stoomschip echter te gevaarlijk vanwege 
het brandgevaar, zodat de schepen slechts 
gewone lading en passagiers mochten 
vervoeren. Men bleef dan ook nog geruime 
tijd met zeiltankers varen.

Het schip had drie masten, een lage 
opbouw en had een schoorsteen.

De accommodatie voor gewone passagiers 
op de Vaderland was niet luxueus, eerder 
armzalig. Het schip vervoerde vooral 
emigranten die een nieuw leven in de 
Nieuwe Wereld gingen opbouwen.

Bronnen, noten en/of referenties 
Abraham H Dirksen

 
 
Le bateau à vapeur De Vaderland fut à 
l'origine construit pour le transport de 
pétroleum et l'effectua régulièrement 
depuis 1873 sur la ligne Anvers - New 
York.

Construit par la Palmers Shipbuilding 
and Iron Company à Jarrow pour la Red 
Star Line de telle manière qu'elle pouvait 
transporter du pétroleum et des passagers. 
Il avait deux bateaux soeurs, la 'Nederland' 
et la 'Zwitserland'. Vu le danger d'incendie 
lié au transport commun de pétrole et de 
passagers, les autorités décidèrent qu'il ne 
pût transporter que du transport commun 
et des passagers. Pendant un certain 
temps on continua à utiliser des bateaux-
citernes à voile. 
Le bateau comportait trois mâts, une 
structure basse et possédait une 
cheminée. 
L'accomodation à bord pour des passagers 
communs n'était certainement pas luxueux 
mais plûtot misérable. Ces derniers étaient 
surtout des émigrés rêvant d'une vie 
nouvelle au Nouveau Monde. 
 
Sources, notes et/ou références 
Abraham H Dirksen
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A DUBUC (19de eeuw/ 19ème siècle)
Rotsachtige kust met zeilboot en driemaster.
Paneel. Een paar. Getekend 'A. Dubuc'. Niet in 
kader.
Met restauratieverslag Laurence Atger-Roullier, 
gedateerd mei 2008.
Côte rocheuse avec voilier et trois-mats. Pan-
neau. Une paire.
Signée 'A. Dubuc'. Pas encadrée.
Document de restauration Laurence Atger-Roul-
lier, daté mai 2008.
27.5 x 28.5 cm (x2)
(€ 600-800)

489
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Hollands strandgezicht bij valavond met vissers 
aan het werk.
Paneel. Een paar. Getekend 'Edw Portielje'.
Plage en Hollande au coucher de soleil avec pê-
cheurs au travail. Panneau. Une paire. Signée 
'Edw Portielje'.
12.2 x 18 cm
(17.5 x 22 cm)
(€ 800-1000)

490*
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 2/2 XIX
Vissers op het strand.
Doek. Onduidelijk getekend 'J B Schultz'.
Pêcheurs à la plage. Toile. Signée de manière 
illisible 'J B Schultz'.
30 x 44 cm
(62 x 83 cm)
(€ 600-800)

491
ROMAIN STEPPE (1859-1927)
Vissers op het strand.
Paneel (mahonie). Getekend 'Romain Steppe'.
Pêcheurs à la plage. Panneau (acajou). Signé 
'Romain Steppe'.
24 x 32 cm
(32 x 39 cm)

490

493
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ROMAIN STEPPE (1859-1927)
Normandische kust, 1895.
Doek. Getekend en gedateerd 'Steppe/ 1895'.
Côte en Normandie, 1895.
Toile. Signée et datée 'Steppe/ 1895'.
26 x 40.5 cm
(34.5 x 49.5 cm)

493*
LOUIS ARTAN (1837-1890)
Tjalken bij de oever.
Doek. Getekend 'Artan'.
Annotatie boven signatuur (vermoedelijk 
plaatsbepaling).
Bateaux au bord de la rive. Toile. Signée 'Artan'.
Annotation au-dessus de la signature (probable-
ment indication du site)
48 x 69 cm
(67 x 88 cm)
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: ex. verz./ coll. Vincent 
Toussaint; privé coll./ coll.privée Antwerpen/ 
Anvers

494*
ROBERT MOLS (1848-1903)
Vissers aan het werk bij zonsondergang, 1862.
Paneel (mahonie).
Getekend en gedateerd 'R. Mols. 1862'.
Pêcheurs au travail au coucher de soleil, 1862.
Panneau (acajou).
Signé et daté 'R. Mols. 1862'.
27.5 x 39.5 cm
(50 x 65 cm)
(€ 1000-1200)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ succession 
Robert Mols

495*
ROBERT MOLS (1848-1903)
Visser nabij houten scheepswerf.
Paneel (mahonie).
Getekend 'Robert Mols.'.
Niet in kader.
Pêcheur solitaire près d'un chantier naval en 
bois.
Panneau (acajou).
Signé 'Robert Mols'.
Pas encadré.
26 x 35 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: nalatenschap/ succession 
Robert Mols

494

495
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RAPHAEL LAGYE (1862-1952)
Leksand (Zweden).
Doek. Getekend 'Raff. Lagye'.
Met Franse titel.
Leksand (Suède).
Toile. Signée 'Raff. Lagye'.
Avec titre.
51.5 x 77 cm
(72 x 98 cm)

497
CARL HILGERS (1818-1890)
Hollands geanimeerd waterlandschap met molens, 
1874.
Doek. Getekend en gedateerd 'C Hilgers 74.'.
Paysage aquatique en Hollande avec moulins, 
1874.
Toile. Signée et datée 'C Hilgers 74.'.
41 x 52.5 cm
(50.5 x 62 cm)
(€ 900-1200) 

498* 
EDMOND DE SCHAMPHELEER  
(1824-1899)
Geanimeerd molenlandschap.
Paneel (mahonie). Getekend 'de Schampheleer'.
Eigentijdse vergulde kader.
Paysage aquatique animé avec moulin. Panneau 
(acajou). Signé 'De Schampheleer'.
Cadre doré d'époque.
30 x 60 cm
(50 x 79.5 cm)
(€ 600-800)

499*
FERDINAND DE PRINS (1859-1908)
Dageraad. Doek. Getekend 'F. De Prins'.
Annotatie van de kunstenaar op verso.
Op verso etiket met titel.
L'aube. Toile. Signée 'F. De Prins'.
Annotation de l'artiste au revers.
Etiquette avec titre flamand au revers.
60 x 81 cm
(86 x 103 cm)
(€ 600-800)

498

499



500*
JEAN BERNARD (1908-1994)
Houtbewerker aan het werk.
Doek. Getekend 'Jean Bernard'.
Charpentier au travail. Toile. Signée 
'Jean Bernard'.
23.5 x 41 cm
(42.5 x 59 cm)
(€ 500-600)

501*
JAN STOBBAERTS (1838-1914)
Laitière de Hoboken.
Doek. Getekend 'Jan Stobbaerts'.
Toile. Signée 'Jan Stobbaerts'.
49 x 75 cm
(65 x 91 cm)
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance: Brussel/ Bruxelles 
galerie Apollo 1942 (etiket op verso met 
Franse titel/ étiquette au revers avec titre)

502
JOSEPH VAN LUPPEN (1834-1891)
De zandgroeve.
Olieverfschets op karton. Getekend 'Jo-
seph van Luppen. Franse titel op verso.
A la sablonnière. Esquisse à l'huile sur 
carton.
Signé 'Joseph van Luppen'. Titre au 
revers.
33 x 40 cm
(45 x 53.5 cm)

503
EDGARD FARASYN (1858-1938)
Verbranden van zeewier aan de kust.
Doek. Getekend 'Edg. Farasyn'.
Réduction en cendres des algues mari-
nes. Toile. Signée 'Edg. Farasyn'.
46 x 56 cm
(57 x 67 cm)

500

501
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504*
OTTO EERELMAN (1839-1926)
Portret van een dame te paard met jachthond.
Doek. Getekend 'O.Eerelman'.
Minieme perforatie rechtsboven.
Portrait d'une dame à cheval, accompagnée  
de son chien de chasse. Toile.
Signée 'O.Eerelman. Perforation minime coin supérieur  
à droite.
70 x 56 cm
(93 x 77 cm)
(€ 10000-15000)

Herkomst/ provenance:  
privé-collectie/ collection privée Antwerpen/ Anvers;  
Nederland/ Pays-Bas

 
Otto Eerelman is voornamelijk geroemd om zijn schilderijen van 
honden en paarden. Daarnaast schilderde hij meerdere portretten 
van de Nederlandse Koninklijke familie waaronder een mooi ruiter 
portret van jonge koningin Wilhelmina (1880-1962) in galop met 
wapperende haren dat 1895 is gedateerd en zich nog steeds in de 
Koninklijke Verzamelingen bevindt (Nationaal Museum Paleis het 
Loo, doek, 71 x 57 cm, inv. sc 416). Vermoedelijk is onderhavig 
portret van een anonieme dame iets later te dateren. Andere 
gesigneerde schilderijen werden geveild bij Christie’s Amsterdam 
waaronder twee gesigneerde doeken met paard en koets waarin 
elegante figuren zitten (doek, 50 x 40 cm, gesign., 18.11.2015, nr. 
122; doek, 45.5 x 35.5 cm, 18.11.2015, nr. 121).

Otto Eerelman est surtout connu pour ses tableaux de chiens et 
de chevaux. Il a également peint plusieurs portraits de la famille 
royale des Pays-Bas dont un à cheval de la jeune reine Wilhelmina 
(1880-1962), galoppant, cheveux dans le vent, daté 1895, qui 
se trouve encore et toujours dans les collections royales (Musée 
national Palais het Loo, toile, 71 x 57 cm, inv. sc 416). Le portrait 
d'une dame inconnue à cheval, présenté ici aux enchêres, date 
probablement d'un peu plus tard. Autres tableaux signés ont 
été vendu chez Christie's Amsterdam dont deux avec cheval 
et personnages élégants dans une carrosse (toile, 50 x 40 cm, 
18.11.2015, nr. 122; toile, 45.5 x 35.5 cm, 18.11.2015, nr. 121).



213

505*
HERMANUS WILLEM KOEKKOEK (1867-1929)
De hinderlaag.
Doek. Getekend 'HW Koekkoek'. Verdoekt.
Pris au piège. 
Toile. Signée 'HW Koekkoek'. Rentoilée.
71 x 91.5 cm
(82.5 x 102.5 cm)
(€ 2000-3000)
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506*
HENRI TIMMERMANS (1858-1942)
Tabaksrokers aan tafel.
Doek. Getekend 'H. Timmermans'.
Fumeurs à tabac, attablés.
Toile. Signée 'H. Timmermans'.
26 x 33.5 cm
(47.5 x 55 cm)
(€ 500-600)

Bijgevoegd: Tabakspot (19 x 17.5 x 18 cm) afgebeeld op het schilderij 
On y joint le pot à tabac (19 x 17.5 x 18 cm) illustré sur le tableau
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507
HENRI TIMMERMANS (1858-1942)
Rustend balletdanseresje.
Doek. Getekend 'H. Timmermans'.
Ballerine au repos. Toile. Signée 'H. Timmermans'.
24.5 x 33.5 cm
(33 x 41.5 cm)

508
HENRI TIMMERMANS (1858-1942)
Zomersiësta.
Karton. Getekend 'H. Timmermans'.
Petite sieste. Carton. Signé 'H. Timmermans'.
34 x 26 cm
(44.5 x 36.5 cm)

509
HENRI TIMMERMANS (1858-1942)
Geanimeerd Kempisch interieur.
Paneel (mahonie). Getekend 'H. Timmermans'.
Intérieur animé en Campine. Panneau (acajou).  
Signé 'H. Timmermans'.
18 x 41 cm
(36 x 59.5 cm)
(€ 500-600)

510*
HENRI TIMMERMANS (1858-1942)
Triptiek in olieverf op doek met van links naar rechts  
terugkeer van de jacht; dutje bij het haardvuur; en diner 
met wild. Driemaal getekend 'H. Timmermans'.
Triptyque à l'huile sur toile figurant de gauche à droite 
le retour de la chasse; sieste près de l'âtre; et dîner de 
chasse. Signée trois fois 'H. Timmermans'.
52 x 33 (x2); 52 x 69 cm
(74 x 155 cm)
(€ 1000-1200)

510



511*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Damesportret, 1883.
Paneel (mahonie).  
Getekend en gedateerd 'Edward Portielje. 83'.
Eigentijdse vergulde kader.
Portrait de dame, 1883.
Panneau (acajou).  
Signé et daté 'Edward Portielje. 83'.
Cadre doré d'époque.
24 x 19.7 cm
(42 x 37 cm)
(€ 800-1000)

512*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
De brief.
Doek. Getekend 'Edward Portielje'.
Eigentijdse vergulde kader, een weinig beschadigd.
La lettre. Toile. Signée 'Edward Portielje'.
Cadre doré d'époque, légèrement abîmé.
37 x 45 cm
(67 x 75 cm)
(€ 2000-2500)

511

512
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513*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Geanimeerd Zeeuws interieur.
Doek. Getekend 'Edward Portielje'.
Intérieur zéelandais animé. Toile.  
Signée 'Edward Portielje'.
46 x 38 cm
(63 x 55 cm)
(€ 2000-3000)
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514*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Het vieruurtje.
Doek. Een paar.
Getekend 'Edward Portielje'.
Eén kader zwaar beschadigd.
L'heure du thé. Toile. Une paire.
Signée 'Edward Portielje'.
Un cadre fortement endommagé.
50.5 x 65 cm
(80 x 93 cm)
(€ 8000-10000)

514/1
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514/2
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515*
CONSTANT CAP (1842-1915)
Dame met seringen in de hand, 1901.
Doek. Getekend en gedateerd 'C. Cap 1901/ Bruxelles'.
In fraai opengewerkt en vergulde lijst uit de tijd.
Dame aux lilas, 1901. Toile.
Signée et datée 'C.Cap 1901/ Bruxelles'. Beau cadre doré 
d'époque.
94.5 x 59.5 cm
(123 x 88 cm)
(€ 1500-2000)
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516*
ALICE ECKERMANS (1861-1921)
De weduwe.
Doek. Getekend en onleesbaar gedateerd 'Alice Eckermans/Antw(erpen) 18..'.
La veuve. Toile. Signée et datée de manière illisible 'Alice Eckermans/Antw/erpen) 
18.. .
146 x 110 cm
(170 x 130 cm)
(€ 3000-4000)
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517*
PAUL HENRY SCHOUTEN 
(1860-1922)
De brief.
Papier op paneel. Ondanks signa-
tuur 'P.H. Schouten' is het veilinghuis 
van oordeel dat het hier om Henry 
Schouten gaat.
La lettre. Papier sur panneau. Malgré 
la signature 'P. H. Schouten', nous 
sommes convaincus qu'il s'agît d'une 
oeuvre d'Henry Schouten'.
38 x 25 cm
(61 x 47.5 cm)
(€ 750-1000) ILL det. p.202

Ondanks signatuur 'P.H. Schouten' is het 
veilinghuis van oordeel dat het hier om 
Henry Schouten gaat. 
Malgré la signature 'P. H. Schouten', nous 
sommes d’avis qu'il s'agît d'une oeuvre 
d'Henry Schouten'.

518
FRANS VAN LEEMPUTTEN 
(1850-1914)
Postel, 1881.
Paneel. Gemonogrammeerd 'F.V.L.'. 
Gedateerd 'Postel 81'.
Niet ingekaderd.
Postel, 1881.
Panneau. Monogrammé 'F.V.L.'. Daté 
'Postel 81'.
Pas encadré.
18 x 24 cm

519
J GRAHAM
Rustende herder met koeien, 1909.
Paneel. Getekend en gedateerd 'J. 
Graham. 09'.
Berger au repos et vaches, 1909.
Panneau. Signé et daté 'J. Graham. 
09'.
34.5 x 38 cm
(59 x 61 cm)

520
THEODORE VERSTRAETE  
(1850-1907)
Zonnige middag in het park.
Doek. Getekend 'Theo.Verstraete'.
Tegengetekend op verso met studie 
voor vrouw.
Après-midi ensoleillé au parc.
Toile. Signée 'Theo.Verstraete'.
Contresignée au revers avec étude 
d'une femme.
70 x 140 cm
(95 x 163 x 8.5 cm)
(€ 600-800)

521
LOUIS ALBERT ROESSINGH  
(1873-1951)
Heidegezicht met vrouw en kind op 
wandel.
Doek. Getekend.
Aux environs de Drenthe. Toile. 
Signée.
78.5 x 110.5 cm
(92 x 124 cm)
(€ 1500-2000)

522
JEF LOUIS VAN LEEMPUTTEN 
(1865-1948)
Gevarieerd lot van drie schilderijen:
1. Schapen op de heide. Doek. Gete-
kend 'Van Leemputten'. Verdoekt.
2. Schapen in de wei. Schapen in de 
winter. Doek. Een paar. Getekend 'J.L. 
Van Leemputten'.
Lot varié de trois tableaux:
1. Moutons au pré. Toile. Signée 'Van 
Leemputten'. Rentoilée.
2. Moutons au pré. Moutons en hiver. 
Toile. Une paire. Signée 'J.L. Van 
Leemputten'.
49 x 69 cm; 22 x 32 cm (x2)
(71 x 90 cm; 35 x 45 cm (x2))

523
EDWARD MOERENHOUT  
(1801-1893)
Aasgieren bij hert.
Paneel. Getekend 'E.Moerenhout'.
In fraai deels vergulde eigentijdse 
kader.
Vautours et cerf. Panneau. Signé 
'E.Moerenhout'.
Cadre d'époque en partie doré.
86 x 44 cm
(110 x 67 cm)
(€ 500-600) 

524
FREDERICK MILNER circa 1900
Jong meisje voor rotsachtige kust.
Karton.
Jeune fille devant une côte rocheuse. 
Carton.
23 x 23 cm
(42 x 42 cm)
(€ 500-600)

 
 
525
RENE STEVENS (1858-1937)
Bomenlandschap met reigers bij het 
water bij valavond.
Doek. Getekend 'René Stevens'.
Verdoekt.
Paysage boisé avec couple de hérons 
au bord de l'eau au coucher de soleil.
Toile. Signée 'René Stevens'. 
Rentoilée.
98 x 74 cm
(118 x 93 cm)
(€ 500-600)
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526
GUSTAVE MASCART (1834-1914)
Gezicht op Montargis en Brussel.
Doek. Een paar. Getekend 'G.Mascart'.
Vue de Montargis et de Bruxelles. Toile. Une paire. Signée 'G.Mascart'.
34 x 41 cm (x2)
(50 x 58 cm (x2))
(€ 800-1200) ILL. 1/2

454



224

527*
MAX MOREAU (1902-1992)
Buste van een berber in profiel, 1938.
Gouache, aquarel. Getekend en gedateerd 'Max Moreau/ 
1938'.
Buste d'un berbère de profil, 1938.
Gouache, aquarelle. Signée et datée 'Max Moreau/ 1938'.
48.5 x 30 cm
(65 x 45 cm)

Herkomst/ provenance: Brussel/ Bruxelles La Petite Galerie 
oktober 1938

528*
MAX MOREAU (1902-1992)
Marrakech, 1947.
Aquarel. Getekend en gedateerd 'Max Moreau/ 1947 
Marrakech'.
Aquarelle. Signée et datée 'Max Moreau/ 1947 Marrakech'.
60 x 50 cm
(69 x 59 cm)

529
MAX MOREAU (1902-1992)
Noord-Afrikaans stadsgezicht, 1936.
Doek. Getekend en gedateerd 'Max Moreau 1936'.
Ville au Nord de l'Afrique, 1936.
Toile. Signée et datée 'Max Moreau 1936'.
50 x 41 cm
(60 x 50 cm)
(€ 500-600)

530
JEF LOUIS VAN LEEMPUTTEN (1865-1948)
Kamelendrijvers onderweg.
Board. Getekend 'Jef Van Leemputten/ Anvers'.
Chameliers en route. Board. Signé 'Jef Van Leemputten/ 
Anvers'.
33.5 x 79 cm
(50 x 95 cm)
(€ 750-1000)

527 528



531*
MAX MOREAU (1902-1992)
Koppel berbers, 1936.
Doek. Getekend en gedateerd 'Max Moreau 1936'.
Couple de berbères, 1936.
Toile. Signée et datée 'Max Moreau 1936'.
65 x 50 cm
(82 x 66.5 cm)
(€ 600-800)

532
ONLEESBAAR / ILLISIBLE JAVA XX
Jongetje uit Bali of Java.
Doek. Onduidelijke signatuur en datumrechtsonder.
Gamin de Bali ou Java. Toile. Signature et date illisible 
en bas à droite.
35 x 30.5 cm

533*
LOUIS JOSEPH ANTHONISSEN (1849-1913)
Geanimeerd markttafereel in Marokko.
Doek. Getekend 'L.J Anthonissen'.
Scène de marché animé au Maroc.
Toile. Signée 'L.J. Anthonissen.
90 x 130 cm
(94 x 134 cm)
(€ 800-1000)

531

533



538



542



534
A OSY de ZEGWARD
Keukenstilleven met wild, 
1899.
Doek. Getekend 'A. Osy 99.'.
Niet ingekaderd.
Nature morte de cuisine avec 
gibier, 1899.
Toile. Signée et datée 'A. Osy 
99.'.
Pas encadrée.
55 x 70 cm

535*
FRANS MORTELMANS 
(1865-1936)
Stilleven met oesters.
Doek. Getekend 'F. 
Mortelmans'.
Nature morte aux huitres. 
Toile. Signée 'F. Mortelmans'.
24 x 40.5 cm
(44.5 x 61 cm)
(€ 1000-1500)

Lit.: N.Hostyn, Frans Mortelmans, 
2009, cat.nr. 346

536
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 
circa 1900
Jachtstilleven met haas en 
keukengerei, 1897.
Doek. Getekend en gedateerd 
'Leon Loui...ot 1897'.
Trophée de chasse, 1897.
Toile. Signée et datée 'Leon 
Loui...ot 1897'.
81 x 65 cm
(107.5 x 92 cm)
(€ 600-800) ILL p.222

535



229

537*
FRANS MORTELMANS (1865-1936)
Stilleven met perziken en mand met 
druiven, 1890.
Doek. Getekend en gedateerd 
'F.Mortelmans/ Antw(erpen) 1890'.
Nature morte aux pêches et panier aux 
raisins, 1890.
Toile. Signée et datée 'F.Mortelmans/ 
Antw(erpen) 1890'.
50 x 70 cm
(65 x 85 cm)
(€ 1500-2000)

538*
EDOUARD VAN DEN BOSSCHE  
(1828-1878)
Stilleven met kreeft en visbokaal, 1869.
Paneel (mahonie). Getekend en geda-
teerd 'Van Den Bossche 1869.'
In kader met robbellijsten.
Nature morte avec homards et un bocal à 
poisson, 1869.
Panneau (acajou). Signé et daté 'Van 
Den, Bossche 1869.'
Cadre à bords godronnés.
35 x 27 cm
(57 x 49 cm)
(€ 600-800) ILL p. 224

537
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539
ROBERT MOLS (1848-1903)
Stilleven met dahlia's.
Doek. Getekend 'Robert Mols'.
Nature morte aux dahlias.
Toile.
Signée 'Robert Mols'.
130 x 100 cm
(153 x 123 cm)
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: Antwerpen/ Anvers, G. Campo, s.d.

540*
MAX CARLIER (1872-1938)
Jachtstilleven met wild, druiven, appelen, asperges en 
jachthoorn.
Doek. Getekend 'M Carlier'. Verdoekt.
Nature morte avec gibier, raisins, pommes, asperges et 
corne de chasse.
Toile. Signée 'M Carlier'. Rentoilée.
80 x 120 cm
(100 x 140 cm)
(€ 2000-2500)

540
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541*
EUGENE YOORS (1879-1977)
Vishandelaar, 1888.
Doek.
Getekend en gedateerd 'E Joors/ Antwerpen/ 1888'.
Marchand aux poissons, 1888.
Toile. Signée et datée 'E Joors/ Antwerpen/ 1888'.
85 x 125 cm
(100 x 140 cm)
(€ 800-1200)

542*
TONY DE WOLF (°1961)
Stilleven met paar vazen en textiel.
Paneel. Getekend 'De Wolf Tony'.
Nature morte avec paire de vases  
et textile. Panneau.
Signé 'De Wolf Tony'.
60 x 50 cm
(72.5 x 62.5 cm)
(€ 2000-3000) ILL p.225

541
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TERMINOLOGIE / TOESCHRIJVINGEN
TERMINOLOGIE / ATTRIBUTIONS
ANTOON VAN DIJCK  (1599-1641)

Volgens onze expertise een werk van de kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre de la main de l’artiste. 

 
ANTOON VAN DIJCK  (1599-1641)  
toe te schrijven aan/à attribuer à

Volgens onze expertise mogelijk een werk van de  
kunstenaar maar verdere studie dringt zich op. 
Selon notre expertise probablement une œuvre de  
l’artiste mais sans certitude, à étudier. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
atelier

Volgens onze expertise een werk uit het atelier van de  
kunstenaar, misschien met zijn medewerking.
Selon notre expertise une œuvre provenant de l’atelier  
de l’artiste, éventuellement avec son aide. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
omgeving/entourage

Volgens onze expertise een werk gemaakt door een kunstenaar 
uit de tijd en de omgeving van de genoemde kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre faite par un autre artiste dans 
l’entourage du peintre nommé. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
naar/d’après

Volgens onze expertise een werk, niet van de kunstenaar zelf, 
maar erdoor geïnspireerd, uit de periode of later. 
Selon notre expertise une œuvre d’un artiste qui s’est inspiré  
de l’artiste nommé, de la période ou d’après. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
genre  

Volgens onze expertise een werk, gemaakt door een in de tijd 
verder verwijderde kunstenaar van de genoemde kunstenaar, 
die zich qua thema liet inspireren door deze kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre faite par un artiste éloigné 
dans le temps qui s’est fait inspirer par l’artiste nommé.

 
ANONIEM / ANONYME 
handtekeningdragend/portant une signature

Volgens onze expertise niet de handtekening van  
de kunstenaar. 
Selon notre expertise pas la signature originale.



Naam - nom - name:  ............................................................................................................................................................................... 

Adres - adresse - address:  .......................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................ 

Telefoon - téléphone - telephone: ............................................................................................................................................................. 

Fax: ................................................................ E-mail:  ............................................................................................................................ 

Bankrelatie - relation bancaire - bank relation:  ......................................................................................................................................... 

Handtekening - signature:

Verlatstraat 18 - 2000 Antwerpen  

T +32 3 248 19 21 - F +32 3 248 15 93 

info@bernaerts.be - www.bernaerts.be

Kooporders 
Ordres d’achat 
Absentee bid form

Gelieve voor mij te bieden op de veiling van _________________ op de onderstaande loten tot op de opgegeven prijs.  
Deze loten zullen aangekocht worden aan de laagst mogelijke prijs, in zoverre dit door andere biedingen of reserves 
kan worden toegestaan. Ik ga akkoord met de algemene verkoopsvoorwaarden zoals deze in de catalogus worden 
vermeld.

Dans le cadre de vos Conditions Générales de Vente que je déclare connaître et accepter veuillez enregistrer les 
ordres d’achat de la vente de ________________ pour les lots ci-dessous mentionnés jusqu’aux montants des 
enchères indiquées.  
Ces ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en fonction des autres enchères portées lors de la vente.

Please bid on my behalf at the sale of _____________________ for the following lots up to the price mentioned below. 
These bids are to be executed as cheaply as permitted by other bids or reserves if any.  
I agree with the Notices and Conditions of sale as printed in the catalogue.

lot  omschrijving / description  limietprijs / prix max.



Verlatstraat 18 - 2000 Antwerpen  

T +32 3 248 19 21 - F +32 3 248 15 93 

info@bernaerts.be - www.bernaerts.be

Telefonische biedingen 
Offres téléphoniques 
Telephonic bidding

Gelieve mij persoonlijk te telefoneren voor de veiling van ___________________ om mee te bieden op 
onderstaande loten.  Ik ga akkoord met de algemene en de bijzondere verkoopsvoorwaarden zoals deze in de 
catalogus worden vermeld.  
Ik verklaar tegelijk akkoord te gaan met het uitbrengen van een bod vanaf de minimale schatting zoals deze 
vermeld staat in de catalogus.

Dans le cadre de vos Conditions Générales et spéciales de Vente que je déclare connaître et  
accepter veuillez enregistrer les lots mentionnés ci-dessous de la vente de ___________________ . 
J’accepte de faire une offre à partir du prix d’estimation minimum comme mentionnée dans le catalogue. 

Please contact me for the auction of __________________ so I can bid on the following lots.  
I agree with the General and Specific Notices and Conditions of sale as printed in the catalogue.  
I declare to do a bid from the minimum price as mentioned in the catalogue.

lot  omschrijving / description

Naam - nom - name:  ............................................................................................................................................................................... 

Adres - adresse - address:  .......................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................ 

Telefoon - téléphone - telephone: ............................................................................................................................................................. 

Fax: ................................................................ E-mail:  ............................................................................................................................ 

Bankrelatie - relation bancaire - bank relation:  ......................................................................................................................................... 

Handtekening - signature:
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Algemene verkoopsvoorwaarden
 

 

 

 

 

 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag
De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder
Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking
De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg
De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid
Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper
Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goe-

deren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 22% 

(Kunst & Antiek, design) op de toewijzingsprijs in de zaal 

of vermeerderd met 28% op de toewijzingsprijs via web-

cast, of vermeerderd met 30% op de toewijzingsprijs via 

de timed online sale, zgn. ‘Silent Sale’, inclusief BTW, voor 

de kosten, aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. be-

talen. Bovendien geeft ieder lot aanleiding tot inning van 

administratiekosten ten bedrage van € 2 vermeerderd met 

het eventueel volgrecht op een origineel kunstwerk, toe-

gewezen vanaf € 2.000, en wel als volgt: 4% van het deel 

van de toewijzingsprijs tot en met € 50.000,00; 3% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 50.000,01 tot en met € 

200.000,00; 1% van het deel van de toewijzingsprijs van 

€ 200.000,01 tot en met € 350.000,00; 0,50% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 350.000,01 tot en met 

€ 500.000,00; 0,25% van het deel van de toewijzingsprijs 

boven € 500.000,01. Het volgrecht mag evenwel nooit 

meer bedragen dan € 12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

item, kost inbegrepen) of een door een Belgische bank 

gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen wor-

den aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kosten. 

De kosten van inning van cheques zijn ten laste van de 

koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Betaling 

met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard brengt 

een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van beta-

ling door middel van een nietgewaarborgde cheque kan 

de vrijgave van de goederen tot bij de creditering worden 

geschorst. Een commissie van 26% wordt gerekend voor 

biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging
De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop
Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring
Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging
Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter ken-

nis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, per-

soonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht te zijn 

over de staat en de authenticiteit van de goederen en de 

kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., de optredende gerechtsdeur-

waarder of de veilingmeester wegens vergissing, onnauw-

keurigheid of verzuim in de beschrijving van de goederen 

en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig ander materi-

eel gebrek aan de goederen en de kunstvoorwerpen. Alle 

gegevens betreffende de goederen en de kunstvoorwerpen 

in de catalogi, de advertenties, de brochures of gelijk welke 

andere geschreven mededelingen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V., en met name de beschrijving en/of de 

oorsprong of echtheid ervan, worden slechts als inlichting 

en onder alle voorbehoud verstrekt. Noch KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., noch de instrumenterende 

gerechtsdeurwaarder nemen daarvoor enige verantwoor-

delijkheid op zich. De veiling wordt voorafgegaan door een 

tentoonstelling gedurende dewelke KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. ter beschikking van het publiek zullen 

staan om naar beste vermogen en weten inlichtingen te 

verstrekken; de tentoonstelling heeft tot 
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doel een nauwkeurig onderzoek van de staat van bewaring 

en de kwaliteit en de authenticiteit van de goederen mo-

gelijk te maken evenals een toelichting over de eventuele 

gebreken of onjuistheden in de beschrijvingen uit de ca-

talogus te geven. Daarenboven kan het publiek een be-

roep doen op KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 

deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling
De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling
In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten
Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade
Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank
Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.

Conditions de vente générales 
 

 

 

 

 

 

LA SALLE DE VENTES BERNAERTS annLa Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. annonce aux participants de 

la vente que la vente sera organisée aux conditions générales 

et spécifiques mentionnées ci-dessous et que toute participa-

tion aux ventes aux enchères implique l’acceptation inconditi-

onnelle des présentes conditions de vente.

1. Jour de la vente
La vente publique a lieu par le biais d’une offre orale ou 

écrite. L’adjudication se fait au plus offrant, par lot, contre 

paiement comptant. Au moment de la vente et pour autant 

qu'il ne l'ait pas fait auparavant, l’acquéreur potentiel doit 

s'inscrire en présentant une pièce d'identité et en indiquant 

son nom, son adresse, son numéro de téléphone, le numéro 

de sa pièce d’identité et en apposant sa signature sur le for-

mulaire d'inscription de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A.. En retour, il recevra une plaquette avec son 

numéro personnel pour participer aux enchères. Dans les au-

tres cas, l'acquéreur se présente our remplir et signer son for-

mulaire de participation, après quoi il recevra une plaquette 

avec son numéro personnel. Les enchérisseurs pour la vente 

en ligne doivent s'enregistrer au minimum 5 h avant le début 

des sessions en remplissant le formulaire sur Mon Compte. 

Pour chaque nouvelle vente en ligne, l'acquéreur devra 

s'enregistrer en acceptant les conditions générales de vente.

2. Engagement de l’enchérisseur
Par son offre, l’enchérisseur s’engage à acheter les lots mis 

en vente au prix qu’il a proposé. Il n’a néanmoins pas voix 

au chapitre lorsque la vente est suspendue pour des raisons 

quelconques.

3. Conduite de la vente, ordre
L’huissier de justice maintient l’ordre pendant la vente. C’est 

lui qui règle en dernier ressort tous les litiges possibles, nés 

de la vente, notamment concernant le montant des offres et 

la personne du plus offrant. Le commissaire-priseur a, entre 

autres, le droit de fixer le prix minimum de chaque offre, de 

ne pas accepter l’offre de personnes qu’il ne connaît pas ou 

dont l’identité ou la solvabilité ne lui semblent pas prouvées 

- dans ce cas, l’enchérisseur précédent reste lié -, de sus-

pendre la vente, sans devoir s’en expliquer à ce sujet aux 

enchérisseurs, de diviser, joindre ou retirer n’importe quel lot. 

En cas d’obstruction ou de perturbation de l’enchère par vio-

lence, par menace ou par un moyen frauduleux, les dispositi-

ons de l’article 314 du Code Pénal seront appliquées. Au cas 

où un prix limite a été fixé par l’apporteur/vendeur, la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. a le droit d’enchérir 

pour le compte de l’apporteur/vendeur. La Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. se réserve le droit de refuser 

toute offre faite par des acquéreurs inconnus.

4. Acquéreur par mandat ou par porte-fort
L’acquéreur peut désigner un mandataire, à condition qu’il 

le signale au commissaire-priseur dès la fin de la vente. 

L’acquéreur se porte fort de la solvabilité et de la compétence 

de son mandataire; chacun reste responsable de son achat, 

même si une autre personne est indiquée comme acquéreur.
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5. Garantie
L’adjudication se fera sans aucune garantie de la part du 

commissaire-priseur chargé de la vente et de l’huissier de 

justice instrumentant, entre autres concernant l’authenticité. 

Les lots et objets d’art sont vendus dans l’état dans lequel ils 

se trouvent à l’endroit de l’expositon et de la vente, et sans 

aucune garantie. Les acquéreurs sont censés avoir examiné 

les lots et objets d’art et avoir fait leur offre en toute connais-

sance de cause. Les prix d’estimation cités dans le catalo-

gue ont une valeur strictement informative. Le cas échéant, 

le catalogue sur papier prévaut sur la version électronique 

(les catalogues sur papier peuvent être consultés et/ou té-

léchargés gratuitement sur www.bernaerts.be). Dans des cas 

exceptionnels, la vente d’un objet d’art peut être annulée et le 

prix d’ajudication remboursé à l’acquéreur s’il retourne l’objet 

acheté dans les trois semaines, avec la preuve qu’il s’agit 

d’une falsification, et pour autant que l’objet soit resté dans le 

même état qu’au moment de la vente.

6. Indivisibilité et particularité
Toutes les obligations découlant de la vente reposent de droit, 

conjointement et indivisiblement, tant pour les personnes juridi-

ques que pour les personnes physiques, sur tous ceux qui achè-

tent pour un compte commun, sur l’acquéreur final et ceux qui 

ont acheté pour lui, sur les cautions entre elles et ceux pour qui 

ils se portent caution, ainsi que sur les héritiers et ayants cause 

de chacune des personnes mentionnées ci-dessus.

7. Paiement du prix d’achat et des frais par l’acquéreur
L’acquéreur en salle et celui qui a enchéri par ordre d’achat, 

par téléphone ou par courrier électronique doit payer le prix 

d’adjudication, majoré de 22% sur le prix d’adjudication dans 

la salle, TVA incluse, pour les frais, à la Société Anonyme Hô-

tel de Ventes Bernaerts S.A., immédiatement après la vente 

ou au moment de l’enlèvement des lots. Les enchérisseurs 

de la vente simultanée en live (webcast) doivent payer le prix 

d’achat majoré de 28% sur le prix d’adjudication, TVA incluse. 

Les enchérisseurs de la Vente silencieuse et/ou de l'Après-

vente doivent payer le prix d’achat majoré de 30% sur le prix 

d'adjudication, TVA incluse. Chaque lot donne lieu en outre au 

paiement de frais administratifs d’un montant de € 2, majorés 

du droit de suite éventuel. Le droit de suite s’applique pour les 

artistes des pays membres de l’Union européenne et des pays 

en dehors de l’Union européenne où selon la loi le droit de suite 

est applicable, et cela jusqu’à 70 ans après l’année du décès de 

l’artiste, pour les lots dont le prix d'adjudication est de € 2.000 

ou davantage. Le droit de suite est calculé comme suit: - 4 % 

sur la partie du prix d'adjudication jusqu’ à € 50.000 inclus; - 3 

% sur la partie du prix d'adjudication de € 50.000,01 jusqu’ à 

€ 200.000 inclus; - 1 % sur la partie du prix d'adjudication de 

€ 200.000,01 jusqu’ à € 350.000 inclus; - 0,5 % sur la partie 

du prix d'adjudication de € 350.000,01 jusqu’ à € 500.000 

inclus; - 0,25 % sur la partie du prix d'adjudication supérieur à 

€  500.000. Le montant total de ce droit ne pourra pas excéder 

le montant de € 12.500. (Loi du 4 décembre 2006 et A.R. du 

2 août 2007). Seuls des billets de banque en euros (jusqu’à 

un montant de € 2.999 par objet, frais inclus) ou des chèques 

garantis par une banque belge (ou carte Bancontact) seront 

acceptés pour le paiement du prix d’achat et des frais. Les frais 

d’encaissement des chèques seront à charge de l’acquéreur. 

Ce point doit être mentionné sur chaque chèque. En cas de 

paiement par le biais d’un chèque non certifié, la remise des 

lots peut être suspendue jusqu’à l’inscription au crédit. Les 

paiements par carte de crédit (Mastercard, Eurocard ou Visa) 

impliquent un surcoût.

8. Compensation - confusion
L’acquéreur ne peut invoquer ni la compensation, ni la con-

fusion, ni l’article 1653 du Code Civil belge concernant le 

trouble de l’acquéreur.

9. Réadjudication - folle enchère
Si l’acquéreur, celui à qui un lot est adjugé, la caution et/ou 

le mandataire indiqué restent en défaut de remplir immédi-

atement les obligations prescrites dans les présentes condi-

tions ou de satisfaire immédiatement à une des conditions 

de vente, le lot peut être remis en vente pour folle enchère à 

charge de celui à qui il a été adjugé. La remise en vente se fait 

par l’huissier de justice déjà prié, dans les mêmes conditions 

de vente. L’acquéreur resté en défaut est tenu de payer la dif-

férence entre le prix d’achat et celui de la réadjudication, sans 

qu’il puisse réclamer le solde éventuel au cas où la nouvelle 

vente atteint un prix de vente plus élevé. Ce solde revient à 

l’apporteur/vendeur ou à la masse des créanciers unis. Le fol 

enchérisseur est tenu en outre au paiement des frais provo-

qués par sa négligence et par la réadjudication, ainsi que des 

autres frais de toute nature, sans préjudice des dommages-

intérêts pour quelque raison que ce soit. La remise d’un 

chèque bancaire qui n’est pas payé immédiatement à la pre-

mière présentation, vaut comme omission de paiement,sans 

préjudice de l’application de la loi pénale s’il y a lieu, ni de 

l’indemnité pour frais de protêt, d’escompte et autres.

10. Transfert de propriété - mesures conservatoires
Dès l’adjudication, tous les risques afférents aux achats se-

ront à la charge de l’adjudicataire. Le lot est transmis dans 

l’état dans lequel il se trouve au moment de l’adjudication, 

avec tous ses vices apparents et cachés. Dès l’adjudication, 

le lot doit être conservé avec le plus grand soin. L’acquéreur 

doit cependant prendre toutes les mesures utiles pour la con-

servation du lot. À partir de l’adjudication, les lots ne restent 

plus sur place qu’aux risques et à la charge de l’acquéreur, 

qui est seul responsable du lot qu’il a acheté.

11. État des lots - exposition
Vu que les lots et les objets d’arts ont été exposés avant la 

vente publique, et que les conditions de vente ont été com-

muniquées, l’acquéreur est censé être informé entièrement, 

personnellement et sur sa propre responsabilité de l’état des 

lots et des objets d’art. Il n’a aucun recours contre la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., contre l’huissier de 

justice instrumentant ou contre le commissaire-priseur, pour 

erreur, imprécision ou négligence dans la description des lots 

et des objets d’art, ni pour dérangement, gêne, l’état des lots 

et objets d’art, leur réparation ou leur restauration. Toutes les 

données concernant les lots et les objets d’art dans les cata-

logues, annonces, brochures ou toute autre communication 

écrite ou numérique de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A., et plus particulièrement leur description, ne 

sont fournies qu’à titre d’information et sous toute réserve. 

Ni la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., ni 

l’huissier de justice instrumentant n’assume de responsabi-

lité à cet égard. La vente est précédée d’une exposition pen-

dant laquelle la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A. se tiendra à la disposition du public pour lui fournir des 

renseignements au mieux de ses possibilités; l’exposition a 

pour but de permettre un examen minutieux de l’état de con-

servation et de la qualité des lots ainsi que de donner des 

indications sur les vices ou inexactitudes éventuels dans la 

description du catalogue. Le public peut en outre faire appel 

à la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. ou à 

un expert choisi par l’amateur, en vue d’un examen appro-

fondi et ce, pendant toute la durée de l’exposition. La Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. n’est pas disposée 

à reprendre le lot si la description du catalogue est révoquée 

pendant la vente et que la bonne description est donnée 

oralement au public. Chaque visiteur est responsable des 

dégâts qu’il cause aux objets et lots exposés, même s’ils sont 

la conséquence du hasard ou sont involontaires. De même, 

les dispositions de l’article 2280 du Code Civil s’appliquent à 

cette vente publique.

12. Entrée en jouissance - enlèvement
L’acquéreur qui a payé entièrement le prix d’achat et les frais 

entre en jouissance du lot vendu. Lors de l’enlèvement, il est 

tenu de présenter une preuve de paiement. Aucun lot ne 

peut être enlevé pendant la vente même. Sauf autorisation 

expresse de la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., aucun lot ne sera livré avant le paiement intégral du 

prix d’achat et des frais. Les dommages occasionnés lors de 

l’enlèvement ou du déplacement des lots sont à charge et 

aux risques de l’acquéreur. Lorsque le délai d’enlèvement est 

passé, un intérêt de 1% par mois sur le prix d’adjudication 

sera porté en compte, avec un minimum de € 5 par jour et 

par lot. Pour le délai d’enlèvement nous renvoyons aux con-

ditions spécifiques de la vente imprimées dans le catalogue 

et à consulter sur le site web.

13. Remboursement
Au cas où la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., pour quelque raison que ce soit, est tenue de rem-

bourser les fonds qui lui ont déjà été versés, aucun intérêt ne 

pourra être compté sur cette somme.

14. Offres écrites et par téléphone
Sur base d’un ordre écrit, la Société Anonyme Hôtel de Ven-

tes Bernaerts S.A. se charge gratuitement des ordres d’achat 

de ses clients. L’achat des lots devra se faire de la façon la 

moins chère possible, pour autant que les prix limites ou 

les autres offres éventuelles le permettent. Les prix limites 

fixés par téléphone sont acceptés aux risques du vendeur. 

Ils doivent être confirmés par lettre ou par fax et munis de 

la signature de l’enchérisseur. Vous remplissez le formulaire 

'ordre d'achat' pendant votre visite à la salle de vente, ou 

vous le téléchargez [link] et le remettez au plus tard 24 h 

avant la vente à un des collaborateurs de la Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Vous pouvez également 

l'envoyer par e-mail (info@bernaerts.be) ou par fax (+ 32 3 

248.15.93), au plus tard 5 heures avant le début de la vente. 

Ces offres ne sont pas des ordres d’achat ni des commis-

sions, mais des commandes d’acheter au prix indiqué. En 

cas d’enchère égale, l’offre orale a priorité sur l’offre écrite 

et l'offre numérique. Si plusieurs offres d'achat écrites d'un 

même montant sur le même lot atteignent la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. et ces offres d'achat 

écrites représentent l'enchère la plus élevée pour le lot en 

question, le lot sera adjugé à la première offre d'achat écrite 

ayant atteint la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A.. Le commissaire-priseur n’est pas tenu d’en avertir au 

préalable le public. Ni la non-exécution d'un ordre par écrit 

pour quelconque raison, ni le manque d’exécuter un ordre 

par téléphone ou une enchère en ligne par erreur ou pour 

toute autre cause (technique ou autre) pourront être l'objet 

d'une demande de dommages-intérêts à charge de la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Les ordres d’achat 

ainsi que des offres par téléphone et les enchères en ligne 

sont un service gratuit offert aux clients qui n'entraînent en 

aucun cas une quelconque responsabilité de la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A..

15. Dommages
Chaque visiteur est responsable des dommages qu’il cause 

aux objets et lots exposés.

16. Tribunal compétent
Tous les litiges portant sur la vente tombent, le cas échéant, 

sous la compétence exclusive des tribunaux d’Anvers, quel 

que soit le domicile des parties. Au cas où il est fait appel à 

des traductions des présentes conditions de vente, c’est le 

texte néerlandais qui prévaut.
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KARIM OSMANI
TRAJECT

EXPO 
WOENSDAG - ZATERDAG  

13 - 18u

INGANG 
VERLATSTRAAT 20 

 
INFO & VERKOOP

ILSE@BERNAERTS.BE

JUNI - JULI

BERNAERTS_GALLERY
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CATALOGUS IN VOORBEREIDING 

KUNST & ANTIEK 
WERK OP PAPIER

INBRENG TOT 6 MEI

22 - 24 JUNI

FLORIS JESPERS (1889-1965)
(detail) Congolees straattafereel  

met waterdraagsters en kinderen.
Doek. 

210 x 126 cm
Est.: € 8000-10000
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KOMENDE VEILINGEN LENTE 2020

JUNI	 KIJKDAGEN 18 19 20 21  juni June		
22	 KUNST & ANTIEK	 ART & ANTIQUES
23	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER

TEAM
Mon Bernaerts 	 Afgevaardigd bestuurder, expert, veilingmeester 
		  Administrateur délégué, maître-priseur, expert

Emmy Heylen †	 Hoofd administratie 
		  Chef d’administration

Christophe Bernaerts 	 Lic. kunstwetenschappen, expert 
		  Lic. histoire de l’art, expert

Peter Bernaerts 	 Lic. romaanse talen, expert boeken en prenten 
		  Lic. langues romanes, expert livres et arts graphiques

Elias Leytens 	 Lic. germaanse talen, expert boeken en prenten
		  Lic. langues germaniques, expert livres et arts graphiques 

Elise Boutsen 	 Lic. kunstwetenschappen 
		  Lic. histoire de l’art

Bie Botermans 	 Secretariaat
		  Secrétariat

Jan Van den Berg	 Secretariaat
		  Secrétariat

Piet Duym 	 Logistiek, zaalmeester
		  Logistique

Frederik Lizen	 Logistiek, transport
		  Logistique

Leen Caremans	 Fotografie, opmaak & prepress
		  Photographie, lay-out

Laura González	 Assistent studio
		  Photographie, lay-out

Jos Cautereels	 Medewerker IT
		  ICT

Veronique Nicolaï 	 Secretariaat
		  Secrétariat

Ilse Aerts 	 Bernaerts_Gallery
		  Platformconcerten

22 - 24 JUNI



NOTA



1. Date de la vente 
Les amateurs ne peuvent pas venir examiner les lots et objets d’art dû aux circonstances 

exceptionnelles liées à la crise sanitaire du covid-19.

 
2. Dates d’exposition

Les amateurs ne peuvent pas venir examiner les lots et objets d’art dû aux circonstances 

exceptionnelles liées à la crise sanitaire du covid-19. 

 

3. Dates d’enlèvement
L’enlèvement des lots vendus et payés ne sera pas possible  

par l’acquéreur dû aux circonstances exceptionnelles liées à la crise sanitaire du covid-19.

L’acheteur sera prié de prendre contact avec Bernaerts pour le transport des pièces achetées. 

                   

4. Frais de vente
22% par téléphone

22% par ordre d’achat

28% vente simultanée WebCast  

(Auction Mobility, Invaluable, Drouotonline)

30% après-vente  

Frais administratifs de €2/ lot 

 
5. Offres par téléphone

possible pour tous les lots

Lots indiqués avec '*' sont illustrés.

Dimensions entre parenthèses = dimensions totales avec cadre/socle

Estimations pas indiquées si inférieures à € 500.



VEILINGHUIS BERNAERTS
Verlatstraat 18
2000 Antwerpen
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
info@bernaerts.be
www.bernaerts.be


